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NICOLAE CEAUȘESCU ÎN JUDEȚUL BRAȘOV
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al 

Partidului Comunist Român, președintele Republicii 
Socialiste România, a continuat, impreună cu tova
rășa Elena Ceaușescu, vineri, 16 ianuarie, vizita de 
lucru în județul Brașov, unde s-a intilnit cu colecti
ve de oameni ai muncii din importante unități indus
triale ale municipiului de reședință a județului.

Secretarul general al partidului a fost însoțit de 
tovarășii Iosif Banc, Emil Bobu, Constantin Dăscă- 
lescu, Gheorghe Oprea, Gheorghe Dumitrache, prim- 
secretar al Comitetului județean Brașov al P.C.R., 
Nicu Ceaușescu și Virgil Hanipu, secretari ai C.C. al 
U.T.C.

Cea de-a doua zi a vizite! de 
lucru a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu în județul șl muni
cipiul Brașov a avut loc în a- 
ceeași atmosferă de puternică 
angajare, de manifestare a ho- 
tărîrii oamenilor muncii ' din 
acest puternic centru economic 
și cultural al tării — români, 
maghiari, germani și de alte na
ționalități — de a munci strîns 
uniți în jurul partidului, al se
cretarului său general, pentru 
Îndeplinirea in cele mai bune 
condiții a sarcinilor noului 
cincinal, pentru înfăptuirea im
portantelor obiective stabilite 
de Congresul al XII-lea al 
Partidului Comunist Român, 
de Plenara Comitetului Cen
tral al Partidului din decem
brie 1980.

Pe parcursul vizitei, miile de 
brașoveni au ovaționat înde
lung, au aclamat cu înflăcă
rare pentru partid și secretarul 
său general, au urat din inimă 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
tradiționalul „La mu Iți ani", 
cu prilejul apropiatei aniver
sări a zilei de naștere, multă 
sănătate și putere de muncă, 
spre binele șl prosperitatea na
țiunii noastre, spre fericirea 
poporului nostru, pentru măre
ția României socialiste. Ace
leași urări au fost adresate to
varășei Elena Ceaușescu, cu 
ocazia recentei aniversări a 
zilei sale de naștere.

Dialogul de lucru al tovară
șului Nicolae Ceausescu a în
ceput LA ÎNTREPRINDEREA 
DE AUTOCAMIOANE BRA
ȘOV, una dintre cele mal mari 
și puternice unități industriale 
ale județului, cu o pondere im
portantă in economia locală și 
a Întregii țări, care realizează, 
In prezent, o gamă variată de 
autovehicule pentru necesită
țile interne, precum și pentru 
beneficiari din țări de pe toate 
continentele.

La intrarea în uzină, tova
rășul Nicolae Ceaușescu și to
varășa Elena Ceaușescu au fost 
salutați cu deosebită căldură 
de tovarășii Ion Avram, mi
nistrul industriei construcțiilor 
de mașini, Gheorghe Petrescu, 
ministru secretar de stat la Mi
nisterul Industriei Construcții
lor de Mașini, Cornel Pînzaru, 
adjunct al ministrului in
dustriei construcțiilor de ma
șini, loan Drăghici. prim-secre- 
tar al comitetului municipal 
de partid, primarul municipiu
lui Brașov, Manole Sechi, di
rectorul general al centralei de 
specialitate. Ion Mateescu, di
rectorul întreprinderii, de nu
meroși oameni ai muncii. Cel 

prezent! au ovaționat Îndelung 
pentru partid și secretarul său 
general, scandînd „Ceaușescu 
— P.C.R. „Ceaușescu — la 
mulți ani !“. Ei și-au expri
mat adinca dragoste și prețuire 
pe care o nutresc fată de to
varășul Nicoale Ceaușescu 
pentru grija deosebită ce o 
poartă dezvoltării uzinei și ju
dețului lor, progresului întregii 
țări, creșterii bunăstării mate
riale și spirituale a întregului 
nostru popor.

O formațiune alcătuită din 
membri ai gărzilor patriotice șl 
ai detașamentelor de pregătire 
a tineretului pentru apărarea 
patriei a prezentat onorul.

Rodnicul dialog al secreta
rului general al partidului cu 
muncitorii, inginerii și tehni
cienii din întreprinderea bra- 
șoveană, cu reprezentanții mi
nisterului de resort a cuprins 
o arie largă de probleme vi- 
zînd modernizarea și diversifi
carea producției de motoare și 
autovehicule in raport cu ce
rințele economiei naționale și 
ale beneficiarilor externi, prin 
mărirea gradului de funcționa
litate a acestora, precum șl 
prin perfecționarea și moder
nizarea proceselor tehnologice 
de fabricație. De asemenea, au 
fost examinate o serie de as
pecte legate de sporirea eticien- 
ței întregii activități și, in a- 
cest cadru, s-au indicat o se
rie de sarcini privind reduce
rea consumurilor specifice de 
metal, energie, și combustibili, 
creșterea productivității mun
cii și îmbunătățirea continuă 
a calității produselor. Secre
tarul general al partidului a 
pus în fața colectivului de oa
meni ai muncii problema deo
sebit de actuală a adin- 
cirji dieselizării transportu
lui auto prin construirea de noi 
motoare, cu o putere sporită, și 
prin asimilarea în fabricație a 
unor autobasculante de capaci
tăți mari, taecerea la mărirea 
încărcăturii transportate, prin 
realizarea de remorcă multifunc
ționale, precum si începerea fa
bricării de combine mari de re
coltat, care să contribuie la gră
birea mecanizării agriculturii 
noastre.

Pleclnd de la aceste sarcini 
deosebit de actuale, gazdele au 
prezentat rezultatele obținute în 
activitatea productivă, precum 
și preocupările colectivului pen
tru construirea de mijloace de 
transport rutier modeme și de o 
funcționalitate tot mai mare, po
trivit exigentelor pieței interne

(Continuare in pag. a 11-a)
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la întîlnirea cu activul de partid din județul Brașov
în cadrul vizitei de lucru în 

județul Brașov am dorit să or
ganizăm această adunare cu 
activul de partid acum, la 
sfîrșitul unui cincinal și la în
ceputul altuia nou. Aș dori să 
adresez, cu acest prilej, acti
vului de partid, comuniștilor, 
oamenilor muncii, tuturor lo
cuitorilor municipiului și jude
țului Brașov, în numele Co
mitetului Central al partidu
lui, al Consiliului de Stat și 
guvernului, precum și al meu 
personal, un salut călduros, 
împreună cu cele mai bune 
urări. (Aplauze și urale pre
lungite; se scandează: „P.C.R./, 
„Ceaușescu — P.C.R.!").

Cincinalul 1976—1980 a mar
cat un progres puternic al pa- 

• triei noastre, înfăptuindu-secu 
succes prevederile primei eta
pe a Programului de făurire a 
societății socialiste multilate
ral dezvoltate în,România. Pe 
ansamblu, producția industria
lă s-a realizat cu o depășire. 
S-a asigurat o creștere mai pu
ternică a producției nete, ceea 
ce a creat condiții mai bune 
pentru sporirea avuției națio
nale și venitului național, pen
tru realizarea, pe această bază, 
a mijloacelor necesare dezvol
tării economico-sociale a țării 
și ridicării nivelului de 
trai material și spiritual al 
poporului.

Județul* Brașov a realizat, în 
acest cincinal, o creștere a 
producției industriale de peste 
54 la sută, iar pe întregul de
ceniu al anilor ’70 de 2,7 ori 
— ceea ce a asigurat o anga
jare și mai largă a oamenilor 
muncii în industrie. Dealtfel, 
trebuie spus că județul Brașov 
ocupă primul loc în ce priveș
te forța de muncă ocupată în 
industrie, precum și primul Joc 
în ce privește valoarea produc
ției industriale pe locuitor. 
Acesta este rezultatul politicii 
partidului și guvernului de 
dezvoltare puternică în jude
țul Brașov a unor ramuri im
portante, de interes național. 
Ca urmare, și veniturile oame
nilor muncii din industrie, în 
general nivelul de viață al 
familiilor locuitorilor din 
Brașov, țlnînd seama că ve

niturile în industrie sînt mai 
mari, se situează pe locuri 
fruntașe.

Am vizitat în cursul zilelor 
de ieri și de astăzi mai multe 
întreprinderi din județul și 
municipiul Brașov. Mi-a făcut 
o deosebită plăcere să constat 
că, de la vizitele precedente, 
aceste întreprinderi au obținut 
rezultate remarcabile. Aș în
cepe cu întreprinderea „6 Mar
tie" care, în acest cincinal, s-a 
dezvoltat puternic. Am con
statat cu multă bucurie preo
cuparea puternicului colectiv 
de oameni at muncii din aceas
tă întreprindere, a conducerii 
uzinei și a organizației de 
partid de a asigura realizarea 
în bune condiții a planului. 
Același lucru l-am constatat la 
întreprinderea de scule — Rîș- 
nov, la întreprinderea de avia

ție din Ghimbav. Toate au do- 
bîndit rezultate bune în reali
zarea planului, au obținut pro
grese însemnate în ridicarea 
nivelului tehnic și calitativ al 
producției. Am vizitat astăzi 
din nou, după un an, uzinele 
„Steagul Roșu". Am constatat 
că ceea ce am stabilit cu pri
vire la modernizarea diferite
lor sectoare de activitate, la 
ridicarea nivelului tehnic și ca
litativ al producției, s-a înfăp
tuit cu succes. S-a vorbit, de 
asemenea, aici despre dezvol
tarea și rezultatele bune obți
nute de uzina „Tractorul". Șl 
în această întreprindere am 
fost anul trecut și am discu
tat pe larg problemele activi
tății sale. Mi-a produs, de ase
menea, o bună impresie Între
prinderea „Metrom" — pe care 
am vizitat-o cu mulți ani în 

urmă — și care a obținut, de 
asemenea, progrese însemnate, 
numărîndu-se printre uzinele 
cu bune rezultate din Brașov.

La toate aceste întreprinderi 
am constatat preocuparea oa
menilor muncii, a conduceri
lor, a comuniștilor, de a asi
gura înfăptuirea neabătută a 
măsurilor stabilite de Con
gresul al XII-lea al partidului, 
a prevederilor planului pe anul 
1981, de a realiza producția 
prevăzută, cît și ridicarea ni
velului ei tehnic și calitativ.

Aș dori să adresez, de la 
adunarea activului de partid, 
tuturor colectivelor acestor 
uzine, felicitări pentru rezulta
tele obținute și urarea de a ob
ține succese cît mai mari în 
anul acesta și în întreg cinci
nalul 1981—1985. (Aplauze pu
ternice).

Știu că și celelalte întreprin
deri din municipiul și județul 
Brașov au rezultate bune, că 
toate colectivele au contribuit 
la dezvoltarea producției in
dustriale în deceniul încheiat, 
în cincinalul 1976—1980. Pen
tru toate realizările obținute 
de oamenii muncii din indus
tria brașoveană — muncitori, 
ingineri, tehnicieni, fără deo
sebire de naționalitate —, care 
au acționat cu fermitate, în 
strînsă unitate, pentru înfăp
tuirea sarcinilor planului cin
cinal, a obiectivelor Progra
mului partidului — doresc să 
le adresez felicitări și urări de 
noi și tot mai mari izbînzi în 
cincinalul actual. (Aplauze 
puternice, prelungite).

în cincinalul pe care l-am 
încheiat, în județul Brașov s-a 
realizat un volum de investiții 

de peste 31 de miliarde Iei, 
cu 11 miliarde mai mult/(decît 
în cincinalul 1971—1975/ Au 
fost date în folosință/ peste 
30,000 de apartamente, cu 
aproape 12 000 mai rm^lt decît 
în cincinalul precedent,; numai 
în municipiul Brașov «-au dat 
în folosință cu 12 000) de apar
tamente mai mult decît în 
cincinalul anterior. Se pare că 
această depășire s-a materia
lizat în principal în. municipiul 
Brașov, unde s-au construit 
circa 22 000 de apartamente. 
Desigur, este un lucru bun, 
deși era. necesar să se țină 
seama că în județul Brașov 
mai sînt și alte orașe și loca
lități industriale, și trebuie 
avută în vedere și dezvoltarea 
lor. (Aplauze puternice).

In mod corespunzător s-au 
dezvoltat șl celelalte ramuri de 
activitate. Au cunoscut un 
progres puternic Invățămîntul, 
știința, cultura — domenii care 
au adus o contribuție de seamă 
la dezvoltarea generală a so
cietății noastre. îndeosebi în- 
vățămîntul și știința au con
tribuit într-o măsură impor
tantă la realizările dobîndite 
în toate domeniile. De aseme
nea, activitatea culturală a 
avut și are un rol important 
în ridicarea gradului de cu
noștințe, în dezvoltarea conști- , 
inței socialiste, deci în desfă- ! 
șurarea în bune condițiuni a * 
întregii activități.

De aceea, doresc să adresez 
felicitări șl oamenilor muncii 
din învățămînt, știință șl cul
tură pentru realizările obținu
te, și să le urez să aducă o 
contribuție tot mai mare la în
făptuirea Programului partidu
lui, care prevede realizarea, în 
cincinalul în care am intrat, a 
unei calități noi în toate sec
toarele de activitate. (Aplauze 
puternice).

Și agricultura județului a 
înregistrat unele progrese în 
acest cincinal. S-a realizat o 
creștere a producției deși, în 
4980, producțiile obținute sînt 
cu mult sub ceea ce s-a rea
lizat în anii precedenți și sub

(Continuare in pag. a IlI-a)
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Întîinirea cu activul de partid din județul Brașov
(Urmare din pag. I)

șl externe. S-a arătat că in cin
cinalul trecut sarcinile de clan 
eu fost realizate cu 18 zile îna
inte de termen, obtinindu-se o 
producție industrială suplimen
tara do 765 milioane lei.

Această preocupare pentru mo
dernizarea continuă a producției, 
pentru asimilarea in fabricație 
de noi motoare și autocamioane 
se evidențiază cu deosebire in 
timnul vizitării secțiilor princi
pale de fabricație, unde sini în
fățișate o serie de repere noi, 
concepute și realizate de spe
cialiștii si muncitorii uzinei. Suit 
prezentate, m acest sens, blocuri 
motor, cămăși cilindri, chiuiase 
pentru motoare de 135. 215, 25G, 
23'J și 3C0 C.P.. precum și can u- 
•e, saboți, suporți, cutii de viteză 
pentru diferite tipuri de camioa
ne. Aceasta reflectă capacitatea 
colectivului de a realiza, in con- 
ceptie proprie, nnsmnblele si 
aubansamblele componente ale 
autovehiculelor.

Tovarășul Nicolae Ceausescu, 
apreciind aceste eforturi, a ce
rut asimilarea mai rapidă a mo
toarelor de mare putere, care 
vor trebui ca in «cest cincinal să 
echipeze toate autovehiculele 
produse aici.

Pentru înfăptuirea acestor im
portante sarcini au fost reliefate 
și acțiunile de perfecționare a 
proceselor șl fluxurilor tehnolo
gice. precum și măsurile de ex
tindere a activității de autouli- 
lare. In secția turnătorie, de pil
dă. au fust înfățișate liniile de 
turnare modernizate care s-au 
dovedit de o mare eficientă si 
productivitate, contribuind, tot
odată. la executarea unei tur
nări de înaltă calitate. Tovară
șul Nicolae Ceausescu a apreciat 
realizarea acestor linii șl a reco
mandat ca uzina să furnizeze 
asemenea Instalații și altor între
prinderi. reducindu-se astfel im
porturile costisitoare. De aseme
nea. secretarul general al Parti
dului a cerut sa se generalizeze 
această experiența atit in ca
drul secției, cit șl la alte unitali 
industriale. în scopul măririi 
eficientei activității în acest 
•ector. s-a indicat, totodată, să 
«e ia măsuri pentru regenerarea 
nisipurilor de turnare, elaborin- 
du-se soluții ieftine si care să 
nu necesite noi investiții.

Preocupat de îmbunătățirea 
permanentă a condițiilor de 
muncă din sectoarele calde, to
varășul Nicolae Ceausescu a 
analizat cu cadrele uzinei posi
bilitatea creării de noi lumina
toare și guri de aerisire care să 
permită o mai hună iluminare si 
eliminarea rapidă a noxelor. Tn 
■cest sens, secretarul general al 
partidului a-a adresat muncitori
lor din secții, interesindu-se de 
condițiile de muncă, de posibili
tățile Îmbunătățirii lor. Cei Dre- 
zenti au subliniat că s-au făcut 
multe îmbunătățiri, că hala a 
fast modernizată, fapt cnre a 
contribuit la buna desfășurare a 
procesului de muncă si pro
ducție.

Aceeași Idee ■ fost subliniată 
șt In secția motor Diesel, indi- 
cindu-se soluții pentru trecerea 
In totalitate la iluminarea na
turală, ceea ce va diminua con
sumul de energie electrică. în 
această secție sint apreciate re
zultatele obținute pe linia me
canizării Si automatizării lucră
rilor. a creării de mașini-unelte 
In concepție proprie, de mare 
productivitate.

La sculărie. tovarășul Nicolae 
Ceausescu a examinat multitu
dinea de S.D.V.-uri create de 
colectivul acestui sector, a apre
ciat buna pregătire a specialiști
lor de aici, indicind. totodată, 
ca aceștia să realizeze «cule și 
matrițe și pentru alte unități ale 
centralei de resort.

La secția de matrlte metalice, 
undo sint prezentate module din 
rășini epoxidice pentru turnarea 
pieselor de mare precizie, s-a 
subliniat că nrin aplicarea pe 
scară largă a acestor module se 
«sigură o substanțială reducere 
a consumului de metale si în
semnate economii de energie si 
manoperă.

Tn secția de masini-unelt» 
agregat sint înfățișate o serie de 
utilate, concepute si realizate In 
Întreprindere, necesare atit pro
ducției proprii de autocamioane, 
cit și pentru alte unități din 
tară. Sint examinate, in timpul 
funcționării, agregate de frezat 
și strunlit monobloc, care elimi
nă un mare număr de mașini 
universale, «curtează timpul de 
execuție si măresc considerabil 
productivitatea muncii.

La încheierea vizitei in sectoa
rele de fabricație ale unității, 
tovarășul Nicolae Ceausescu a 
asistat Ia prezentarea ultimelor 
creații ale întreprinderii de au
tocamioane brașovene.

Tovarășul Nicolae Ceausescu 
• cerut amănunte cu privire la 
caracteristicile tehnico-funct to
nale ale mașinilor si motoarelor 
prezentate si a urmărit compor
tarea acestora in timpul funcțio
nării. cerind specialiștilor intro
ducerea lor grabnică in fabri
cație. neutru a fi livrate econo
miei naționale.

După vizitarea Întreprinderii 
de autocamioane. tovarășul 
Nicolae Ceausescu a avut o in- 
tilnire de lucru cu membri ai 
conducerilor Ministerului Indus
triei Construcțiilor de Musiul, 
centralelor industriale de auto
camioane și tractoare. întreprin
derilor de autocamioane și trac
toare. institutelor de cercetare 
• t proiectare de specialitate și ai 
Întreprinderilor de comerț exte
rior de prolîl.

I.a Intilnire au participat to
varășa Elena Ceausescu, ceilalți 
tovarăși dm conducerea Partidu
lui si statului care îl însoțesc ue 
secretarul general al P.C.R.. pre
ședintele Republicii. în vizita în
treprinsă In județul și munici
piul Brașov.

Tn cadrul Jntilnirii. au fost 
analizate modul cum se înfăp
tuiesc sarcinile de producție si 
măsurile preconizate pentru 
realizarea In cele mai bune con
diții a obiectivelor stabilite pe 
acest cincinal în Industria de 
autocamioane șl tractoare, pen
tru diversificarea Și moderni
zarea producției, nentru ridi
carea calității activității In aces
te două ramuri Importante ala 
industriei construcțiilor de ma
șini.

Directorii generali «t celor 
două centrale de profil. Manole 
Sechi. și, respectiv. Vușile Se- 
chel. au Infătisat rezultatele ob
ținute de unit&tile din subordine 
în înfăptuirea sarcinilor de pro
ducție la principalii indicatori 
economici in cincinalul 1976— 
1980. in Îndeplinirea orientărilor 
secretarului genernl al partidului 
cu privire la diversificarea nro- 
duitiei de autocamioane sl trac
toare. la îmbunătățirea calității 
ti-hnico-funcționalo a acestora, 
perfecționarea tehnologiilor si 
procedeelor de fabricație, redu
cerea consumurilor specifice de 
materii prime si materiale, com
bustibil si energie, precum "i 
modul In care au fost realizate 
prevederile privind exportul.

Vorbitorii au prezentat, tot
odată. programele de dezvolta
re. diversificare si modernizare a 
producției de autocamioane, 
tractoare si mașini agricole in 
următorii cinci ani, rimndu-se 
cont de cerințele economiei na
ționale și ale partenerilor ex
terni. De asemenea, au fost ra
portate o serie de gneutăți si 
neajunsuri hi realizarea obiecti
velor planului ne acest an.

Tovarășul Nicolae Ceausescu, 
apreciind rezullatele obținute, a 
subliniat că este necesar să fie 
luate măsuri pentru ca planul 
pe acest an să se îndeplinească 
in întregime, in cele mai buna 
condiții, incepinil incă cu tri
mestrul I. iar producția să fie 
reallzntă In Inalti parametri 
tehnico-functionali. pentru a 
face tot mai competitive auto
camioanele si tractoarele noas
tre pe piața internațională.

Secretarul general al partidu
lui a pus un accent deosebit pe 
măsurile ce trebuie luate in 
continuare, pentru urgentarea 
încheierii contfactelor privind 
exportul de autocamioane, mi
crobuze, autobuze și troleibuze. 
Tn ceea ce privește contractele 
incheiate. sau perldttate. se im
pune trecerea de urgentă la re
alizarea producției solicitate la 
export. In vederea diversificării 
producției de autocamioane și 
tractoare in raport cu necesită
țile economiei noastre naționa
le și exportului. tovarășul 
Nicolae Ceausescu a cerut să se 
acorde o mare atenție creșterii 
gradului de funcționalitate. îm
bunătățirii calității acestora, sa 
se asigure acestor produse un 
randament sporit, paralel cu re
ducerea consumurilor specifice 
de metal si combustibili. In a- 
cest context, s-a indicat să se 
treacă Ia introducerea In fabri
cație a autobasculantei de 
50 de tone, care să fie echi
pată cu două motoare de 280 CP. 
soluție de mare randament si 
economicitate, pentru că la cir
culare» in gol a acestor miiloa- 
ce de transport va fi folosit un 
singur motor. Totodată, s-a in
dicat să se extindă producția de 
remorci care să sporească capa
citatea de transport a autovehi
culelor. trasindn-se sarcina tipi
zării acestora in funcție de ca
racterul transportului si de pu
terea de tracțiune a autovehicu
lelor.

Relevtnd In acest sens cererii# 
unor parteneri atit din țările so
cialiste. cit sl pe relația de de
vize libere, s-a evidențiat im
portanta extinderii exportului 
do linii de montai.

Tovarășul Nicolae Ceausescu 
a insistat, de asemenea, asupra 
necesității înfăptuirii sarcinilor 
de Plan la întreaga gamă de 
produse care se realizează. In
clusiv la piesele de schimb, pre
cum și asupra asimilării In fa
bricație a tuturor reperelor din 
componenta autocamioanelor și 
tractoarelor.

Tinind cont de necesitățile a- 
griculturii noastre, precum și ale 
unor sectoare industriale, secre
tarul general a! partidului a ce
rut să se elaboreze un program 

de asimilare tn fabricație a com
binelor de recoltat porumb, pre
cum și a unor mașini-unelte de 
înaltă productivitate necesare 
util întreprinderilor respective, 
cft și altor unități din țară.

Secretai ul general al partidu
lui a pus In fața constructorilor 
de autocamioane și tractoare 
sarcina poririi eficientei, a ex 
tinderii in ■conwnuare u mecani
zării și automatizării fluxurilor 
tehnologice, mai buna organizare 
a muncii șl a producției.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
indicat constructorii^ de trac
toare să ..cționezo pentru moder
nizarea tractorului universal de 
65 CP. unde s-u dobindit o bună 
experiență, tractor care acopera 
o largă arie de necesități, atit 
pentru economia noastră, cit șl 
pentru export. Aceeași sarcină a 
fost trasată și pentru tractorul 
echipat cu motor de 180 CP, 
care necesită o reducere simți
toare a greutății specifice, fa- 
cindu-1 mai suplu și mai fiabil. 
De asemenea, s-a arătat că se im
pune orientarea efortului pentru 
construirea unor tractoare da 
puteri mari — 240 și 360 CP — 
care să fie utilizate atit in agri
cultură, cit și pe marile șantie
re de construcții și de hidroa
meliorații.

Secretarul general al partidu
lui a trasat sarcina echipării mal 
complexe a budoarelor pentru 
ca ele să devină multifuncționa
le. satisfăcind in acest fel exi
gentele beneficiarilor.

In încheierea întilnlrii de lu
cru, membrii conducerilor celor 
două întreprinderi, ale centrale
lor industriale de specialitate și 
ministerului de resort au mulțu
mit tovarășului Nicolae Ceaușescu 
pentru indicațiile și orientările 
prețioase date și cu acest prilej 
si s-au angajat sâ fac.i totul 
pentru Îmbunătățirea Întregi; ac
tivități din domeniul construcții
lor de autocamioane șl tructoa- 
te, să valorifice mai bine Între
gul potențial tehnic și uman de 
care dispun, capacitatea de crea
ție din aceste importante sec
toare ale construcțiilor de ma
șini. contribuind in acest fel la 
Înfăptuirea m irilor obiective ale 
Congresului ul XII-lea al Parti
dului Comunist Român.

Cei prezent i au urat tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu. cu prile
jul apropiatei aniversări a zilei 
de naștere, multă sănătate, viață 
lungă și putere de munca in 
fruntea partidului și suitului, 
pentru progresul și bunăstarea 
României socialiste.

Aceleași călduroase urări au 
fost adresate tovarășei Elena 
Ceaușescu cu ocazia recentei 
aniversări a zilei de naștere.

Luindu-și rămas bun de la oa
menii muncii din întreprinderea 
de autocamioane, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu le-a urat noi 
succese in munca, sănătate și 
multă fericire.

Cu aceleași sentimente de 
înaltă stima și prețuire a fost 
fntimpinat tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și de muncitorii, teh
nicienii și inginerii ÎNTRE
PRINDERII „METROM", urmă
torul obiectiv al vizitei. Vestita 
unitate brașoveană a cunoscut 
in anii construcției socialismului 
dimensiunile unei întreprinderi 
de mare importanță și eficiență.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu, cei
lalți tovarăși din conducerea da 
partid și de stat sint intimpinați 
de tovarășii Gheorghe Boldur, 
adjunct al ministrului industriei 
construcțiilor de mașini, Ion 
Iacobescu, directorul întreprin
derii. de reprezentanți al consi
liului oamenilor muncii.

Un detașament al gărzilor pa
triotice și al formațiunilor da 
pregătire a tineretului pentru a- 
părarea patriei prezintă onorul.

Gazdele urează tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. tovarășei 
Elena Ceaușescu un călduros 
bun venit, viață lungă și multa 
putere de muncă spre binele în
tregii noastre națiuni socialiste. 
Tineri și tinere oferă tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu și tova
rășei Elena Ceaușescu buchete 
de flori.

tn timpul vizitei la secția la
minate neferoase. directorul 
tehnic al Întreprinderii. Gheor- 
ghe Dan, informează pe secre
tarul general al partidului că 
indicațiile primite la precedenta 
vizită privind diversificarea 
producției de motoare si com- 
presoare. realizarea unei game 
variate de produse metalurgice 
neferoase au fost traduse in 
viață. In urma aplicării indica
țiilor date de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. în cincinalul recent 
încheiat, valoarea producției su
plimentare destinate exportului 
se ridică Ia 23.5 milioane lei-va- 
lută. In cadrul unei expoziții, 
gazdele înfățișează principalele 
produse realizate tn Întreprin
dere, tar prin intermediul unor 
grafice sint prezentat! principa
lii Indicatori economici și per
spectivele dezvoltării viitbare a 
unității. Rețin atenția motoare
le pentru minimotoreta Mobra 
M-110 și M-20I. cele pentru mo- 
tocositoare șl grupuri electroge
ne, echipamente de irigații. 

compresoaxe pentru tractoare, 
autocamioane și autobuze, dife
rite uiese din aiiaie neferoase, 
turnate sub presiune si forjate, 
precum si profile extrudate cin 
cupru și alama. Realizarea in
tr-un sortiment mai' larg a pro
ducției de laminate a dus la a- 
sigurarea cerințelor mereu cres
cânde ale industriei electroteh
nice, electronice, de hutiunicu li
nă. echipamente pentru automa
tizare. contribuind in acest fel la 
reducerea importului. Se preci
zează ca. tot la înuicatia secre
tarului general al partidului, co
lectivul de oameni ai. muncii din 
Întreprindere a realizat. prin 
autoutilare. o serie de mașini si 
agregate; care sint folosite cu 
bune rezultate in procesul de 
producție. Numai agregatele de 
alezai carter si cel de prelucrat 
chiulasa compresorului inlocu- 
lesc acum trei strunguri norma
le și. respectiv, cinci mașini u- 
niversale. Se subliniază că. oda
tă cu fabricarea acestor agrega
te. s-au obținut însemnate eco
nomii de metal, energie electri
că și combustibili. Se arată că 
In anul 1980 prin procedee mo
deme de lucru s-au economisit 
peste 600 tone metal.

Pe parcursul vizitei, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu urmărește cu 
■ tenție procesul de producție, 
calitatea acesteia. Gazdele ii in
formează pe secretarul general 
al partidului despre dezvoltarea 
și diversificarea producției in 
cincinalul 1981—1985, arătind că 
la sfirșitul acestui cincinal nu
mărul de compresoare și mo
toare do mic litra.i frabricate în 
zieeastă unitate vn fi aproaoe 
dublu față de anul în curs.

Tovarășul Nicolae Ceausescu 
apreciază succesele obținute sl 
felicită ne oamenii muncii clin 
această Întreprindere, subliniază 
necesitatea continuării acțiunii 
de modernizare a tehnologiei de 
fabricație si recomanda să se 
treacă la unități tehnologice de 
mare randament. In același 
timp, secretarul general al parti
dului a indicat conducerii uni
tății să diversifice. In continuare, 
producția de laminate pe baza 
unei dotări specifice, in vederea 
reducerii importului. S-a cerut, 
totodată, să se dezvolte ne mal 
departe acțiunea do autnutllare 
pentru mașini si instalații nece
sare producției.

La plecarea din Întreprindere, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. to
varășa Elena Ceaușescu sint 
Înconjurați din nou cu dragoste 
șl căldură de muncitori, tehni
cieni șl ingineri, care, prin tirnle 
și ovații, exprimă adinca lor 
mulțumire si satisfacție pentru 
condițiile minunate de muncă sl 
viată ce le-au fost create 
prin grija secretarului gene
ral al partidului. Se scan
dează ..Ceaușescu — P.C.R. !“, 
,,Ceausescu și poporul 1", 
„Ceausescu — La multi ani !“.

■ +
Desfășurată !ntr-o atmosferă 

de intensă activitate pentru în
deplinirea in cele mai bune con
diții a olanului ne anul 1981 șl 
pe întregul cincimii, vi’.ifa do 
lucru efectuată de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. in zilele de 
15 si 16 ianuarie, in unități eco
nomice din județul Brașov, ur
mată de intilnirea cu activul de 
partid din județ, se înscrie ca un 
moment de mare însemnătate in 
istoria acestor meleaguri intrate 
și ele. împreună cu Întreaga ța
ră. intr-o nouă si înfloritoare 
etapă de dezvoltare multila
terală.

Importantele orientări și indi
cații date' cu acest prilej de se
cretarul general al partidului in 
direcția obținerii unei calități 
superioare in toate domeniile de 
activitate au găsit și de această 
dată un larg și profund ecou in 
rindul oamenilor muncii — ro
mâni. maghiari, germani și de 
alte naționalități, care trăiesc șl 
muncesc înfrățiți In acesl județ 
— însuflețindu-i și mat mult 
in activitatea pe care o desfă
șoară pentru înfăptuirea cu suc
ces a directivelor Congresului a! 
Nll-lea al partidului, a între
gului program de edificare a so
cietății socialiste multilateral 
dezvoltate si înaintare a Româ
niei spre comunism.

Totodată, vizita de lucru a se
cretarului general al partidului, 
viul dialog cu făuritorii bunuri
lor materiale din unitățile care 
l-au avut ca oaspete au consti
tuit minunate prilejuri pentru 
locuitorii acestui județ de a ex- 
primr dragostea nețărmurită și 
aleasa stimă oe care le nutresc 
față de activitatea tovarășului 
Nicolae Ceausescu consacrată 
înfloririi continue a României 
socialiste, ridicării nivelului ma
terial și spiritual al Întregului 
popor, precum și de a adresa 
iubitului conducător al partidu
lui și statului nostru, cu ocazia 
apropiatei aniversări a zilei sale 
de naștere, urarea fierbinte de 
vtață îndelungată, de multă să
nătate și putere de muncă in 
fruntea partidului și statului, 
spre gloria și fericirea Întregii 
noastre națiuni.

La sfirșitul vizitei de lucru de 
doua zile in județul Brașov, to
varășul Nicolae Ceausescu s-a 
intilnit. vineri la amiază, cu acti
vul de partid clin județ.

Au luat parte tovarasa Elena 
Ceaușescu. tovarășii Iosif Banc. 
Emil Bobii. Constantin Dâscăles- 
cu. Gheorghe Oprea.

De la ultimul obiectiv al vizi
tei — Tntrerfrinderea ..Metrom11, 
tovarășul Nicolae Ceausescu si 
tovarășa Elena Ceaușescu .străbat 
străzile orașului, intr-o atmosfe
ră de puternic entuziasm. înso
țiți de ovațiile si uratele celor 
leșiti in intimninure.

In fata teatrului, unde a avut 
loc intilnirea cu activul de partid, 
tovarășul Nicolae Ceausescu si 
tovarășa Elena Ceaușescu au fost 
asteotati de mii de locuitori ai, 
orașului, care aclamau Îndelung. 
El purtau portretele secretarului 
general al partidului și mari 
pancarte pe care se putea citi : 
„Oamenii muncii din județul 
Brașov acționează cu fermitate 
pentru îndeplinirea hotărîrilor 
Congresului al XII-lea al parti
dului". ..Spre binele și fericirea 
poporului — să ne trăiti ani 
multi, iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu !“. „Trăiască unitatea 
și frăția dintre oamenii muncit 
români și cel aparținind națio
nalităților conlocuitoare !“. Se 
scanda neîntrerupt : ..Ceaușescu
— P.C.R. 1", „Ceaușescu și po
porul !“, „Ceaușescu — Româ
nia T*. Răsună minute in șir 
urarea „Ceaușescu — La mulți 
ani !“.

Tineri șl șoimi ai patriei se 
apropie de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu. le inmînează buchete 
de flori, le ureazâ din nou viată 
lungă și fericire spre binele în
tregii națiuni.

La intrarea in șala teatrului, 
tovarășul Nicolae Ceausescu si 
tovarășa Elena Ceaușescu sint 
intimpinați cu aceeași dragoste și 
căldură. Participant!! la adunare
— muncitori, țărani, oameni de 
știință și cultură, cadre de con
ducere. activiști de partid și de 
stal, membri ai conducerii orga
nizațiilor de masa si obștești, ro
mâni. maghiari, germani și do 
alte naționalități — ovaționează 
nentru Partidul Comunist Român 
si secretarul său general, căruia 
ii adresează același emoționant 
omagiu : ..Ceaușescu — La multi 
ani !". Ei dau glas și cu acest 
prilej sentimentelor de dragoste 
și aleasă stimă pe care intreuga 
tară le nutrește fată de activita
tea neobosită a tovarășului 
Nicolae Ceausescu, consacrată în
floririi multilaterale a natriei 
noastre. creșterii continue a ni
velului material și spiritual al 
poporului.

Deschizând adunarea activului 
de partid, tovarășul Gheorghe 
Dumitrache, prim-șecretar al 
Comitetului județean Brașov al 
P.C.R., a exprimat marea 
bucurie și profunda satisfacție 
a tuturor oamenilor muncii din 
județ — români, maghiari, ger
mani și de alte naționalități — 
pentru onoarea ce ii s-a tăcut 
de a avea, din nou. în mijlocul 
lor pe cel mai iubit fiu al po
porului. conducătorul înțelept al 
națiunii noastre socialiste, to
varășul Nicolae Ceaușescu.

După ce a subliniat că vizita 
de lucru efectuată in județul 
Brașov de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu la începutul unui nou 
cincinal, prezența sa la adu
narea activului de partid con
stituie o expresie vie a grijii pe 
care o manifestă față de orga
nizația județeană de partid, față 
de puternicul detașament bra
șovean al clasei muncitoare, față 
de toți locuitorii acestor me
leaguri. vorbitorul a spus : în
deplinesc misiunea dc mare 
cinste ce mi s-a încredințat din 
purtea organelor județene de 
partid si de stat, a tuturor or
ganizațiilor componente ale 
Frontului Democrației și Uni
tății Socialiste din județul 
Bragov de a exprima și In acest 
cadru sentimentele de profun
dă dragoste, admirație și recu
noștință față de dumneavoastră, 
mult iubite tovarășe Nicolae 
Ceausescu, pentru activitatea 
rodnică, neobosită pe care o 
desfășurat! pentru dezvoltarea 
multilaterală a patriei si ridi
carea prestigiului ei interna
țional, precum și pentru fău
rirea unei lumi mai bune și 
mai drepte. Dorim, totodată, să 
aducem un cald omagiu și cele 
mai vii mulțumiri tovarășei 
academician doctor inginer 
Elena Ceaușescu pentru activi
tatea multilaterală și contribu
ția remarcabilă pe care o aduce 
la progresul științei și culturii 
romanești, Ia înfăptuirea poli
ticii interne șl externe a parti
dului și statului nostru.

Tn. continuare, vorbitorul a în
fățișat modul in care oamenii 
muncii din județul Brașov au 
actional, sub conducerea orga
nelor și organizațiilor de partid, 

pentru înfăptuirea sarcinilor 
de plan in anul care a trecut, 
precum și măsurile luate pe 
baza indicațiilor date de tova
rășul Nicolae Ceaușescu pentru 
realizarea in cele mai bune con
diții a planului pe anul 1981.

Anul pe care l-am Încheiat 
— a spus el — a marcat și in 
județul nostru importante re
alizări în industrie și agricul
tură, în știință și cultură, in 
celelalte sectoare de activitate, 
In ridicarea nivelului de trai al 
oamenilor muncii. Producția 
Industrială a crescut la 63 mili
arde le! in anul 1980, față de 38 
miliarde lei in anul 1975. Pozi
tiv este faptul că in perioada 
1976—1980 ritmul mediu anual 
dc creștere a producției nete a 
fost db 11 la sută, superior 
ritmului de creștere a produc
ției globale.

O trăsătură caracteristică a 
activjtății desfășurate o consti
tuie accentuarea procesului de 
modernizare și înnoire a pro
duselor, ponderea produselor 
noi și reproioctate In totalul 
producției industriale fiind de 
peste 51 la sută. Acționind cu 
hotărîre pentru ridicarea efi
cienței activității economice, 
s-a obținut o creștere a produc
tivității muncii de peste 42 la- 
sută față de anul 1975 si o re
ducere a costurilor totale de 
producție de aproape 100 lei la 
1 000 lei producție marfă. O di
namică deosebită a înregistrat 
exportul, care in anul 1980 a 
sporit cu peste HOO milioane lei 
valută față de 1979, atingind un 
nivel de două ori mai mare față 
de realizările anului 1975. Oa
menii muncii din județul nos
tru au raportat îndeplinirea pre
vederilor inițiale ale planului, 
cincinal cu aproape trei luni și 
jumătate mai devreme, ceea ce 
a permis obținerea unei pro
ducții suplimentare In valoare 
de 17,6 miliarde lei. Progrese 
s-au înregistrat și în agricul
tura județului, unde, in peri
oada 1976—1980. producțiile au 
fost mai mari față de cincina
lii! anterior. De asemenea, li
vrările de. produse animaliere la 
fondul de stat au crescut față 
de cincinalul anterior cu a- 
proape 70 la sută la carne, cu 
peste 31 la sută la lapte de vacă.

In ceea ce privește activita
tea de investiții, vă raportăm 
că in cincinalul trecut au fost 
puse in funcțiune fonduri 
fixe In valoare de peste 30 
miliarde Iei. lndeplinindu-se 
astfel prevederile pianului la 
acest capitol.

Importante progrese au ,fost 
obținute In domeniul ridicării 
nivelului de trai material și 
spiritual al oamenilor muncii 
din județul nostru. Ca urmare 
a generalizării majorării re
tribuțiilor, oamenii muncii din 
județ au beneficiat in acest 

.cincinal de venituri suplimen
tare in valoare de 1,7 miliarde 
lei, de un volum de mărfuri 
desfăcute prin comerțul socia
list de peste 35 miliarde lei șl 
de aproape 31 000 locuințe.

Esențiale au fost pentru noi, 
pentru județul Brașov, — a 
spus vorbitorul — indicațiile 
de mare valoare și sprijinul 
substanțial de care au benefi
ciat organele noastre de partid 
și de stat, activul de partid, u- 
nitâțile economice din par
tea dumneavoastră, stimate to
varășe Nicolae Ceaușescu. cu 
prilejul numeroaselor vizite de 
lucru efectuate in județul nos
tru, privind dezvoltarea și mo
dernizarea producției de auto
camioane și tractoare, care au 
o pondere hotăritoare în eco
nomia județului. soluționarea 
problemelor complexe, curente 
și de perspectivă, care au 
stat și stau în fața noastră in 
această perioadă. Pentru înal
tul și generosul sprijin pe care 
ni l-ați acordat in permanen
tă, comuniștii, toți oamenii 
muncii din județul nostru nu
tresc o nemărginită recunoș
tință și vă adresează din adin- 
cul inimii lor cele mai fierbinți 
mulțumiri. Exprimind aprecie
rea Comitetului județean de. 
partid că realizările obținute 
nu reflectă intregul potențial 
material și uman de care dis
pune județul Brașov, vorbito
rul s-a referit In continuare 
la unele neajunsuri care mai 
dăinuie in industria și agri
cultura județului, in alte sec
toare de activitate.

Răspunderea pentru lipsu
rile existente, a spus apoi vor
bitorul, revine, in primul rind. 
Comitetului județean de par
tid, biroului său. Trebuie să 
recunoaștem deschis că o serie 
de măsuri importante pe care 
le-am adoptat la nivelul ju
dețului nu s-au finalizat In În
tregime In activitatea organi
zațiilor de partid, a unităților 
economice șl sociale, mai ales 
a acelora dfn agricultură.

Referindu-se la planul pe 
•nul 1981, vorbitorul a relevat 

măsurile luate de Comitetul ju
dețean de pnrtid pentru îmbu
nătățirea structurii producției, 
îmbunătățirea performanțelor 
tehnico-funcționale și ridicarea 
calității produselor fabricate in 
întreprinderile brașovene, in
tensificarea exportului.

In continuare, vorbitorul ■ 
apus : Așa cum cunoașteți, 
mult stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, organizația jude
țeană de partid Brașov este o 
organizație mare și puternică, 
cuprlnzind aproape 90 000 de 
comuniști. Chezășia Înfăptuirii 
cu succes a tuturor sarcinilor 
ce ne revin stă in creșterea ca
pacității ei de mobilizare, in 
ridicarea continuă a rolului con
ducător al organizațiilor de 
pnrtid și Întărirea permanentă a 
legăturilor lor cu masele de 
oameni ai muncii. Urmînd In
dicațiile date de dumneavoas
tră folosim tonte mijloacele, 
formele și metodele muncii po
litice de masă și întreg ansam
blul activităților cultural-edu
cative pentru a asigura creș
terea continuă a conștiinței re
voluționare, socialiste, întărirea 
spiritului de răspundere al co
muniștilor. al tuturor oameni
lor muncit, Înțelegerea deplină 
a faptului că bunăstarea fiecă
rui# depinde de munca sa, de 
rezultatele obținute in dezvol
tarea economico-socială a țării.

Dorim să vă încredințăm, 
mult stimate tovarășe secretar 
general, că vom munci cu toa
tă energia și dăruirea noastră 
pentru a ne aduce Întreaga con
tribuție la înfăptuirea neabă
tută a Programului partidului, 
a hotăririlor adoptate de Con
gresul a! XII-lea, a sarcinilor 
și indicațiilor date da dumnea
voastră.

Vă rog să-mi permiteți să fo
losesc acest prilej pentru a vă 
adresa, mult stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, in numele 
tuturor locuitorilor județului 
nostru, cu prilejul apropiatei a- 
niversări a zilei dumneavoastră 
de naștere — sărbătoare scum
pă întregului nostru popor — 
o urare fierbinte, izvorită din 
adinrtil inimilor noastre, de 
multă sănătate și putere de 
muncă pentru a conduce parti
dul și țara spre culmile de 
progres și civilizație ale comu
nismului. Avem, totodată, bucu
ria de a putea adresa și pe a- 
ceastă cale tovarășei Elena 
Ceaușescu, cu prilejul recentei 
aniversări a zilei de naștere, 
ani mulți și bogațj in realizări 
tot mai mari. în Îndeplinirea 
Înaltelor răspunderi încredin
țate de partid și popor.

In continuare au luat euvintul 
Constantin Rătoi. secretar al Co
mitetului de nartid de Ia între
prinderea de autocamioane Bra
sov. Vasile Sechel, directorul ge
neral al Centralei industriale de 
tractoare Brașov. Ana Ciurea, 
director al întreprinderii de stofe 
„Carpatex“-Brașov, loan Dră- 
ghici. prim-secretar al Comitetu
lui municipal Brașov. Mihai M»- 
nole, președintele C.A.P. din co
muna Țăriungeni, Peter Duck, 
secretar al Comitetului comunal 
de partid Hărman. primarul co
munei. Filofteia Negruțiu, pro
rector al Universității din Bra
șov. Paraschiva Coste*, prim- 
secretar al Comitetului orășenesc 
de partid Săcele. Benedek Zoltan, 
președintele Consiliului unic 
agroindustrial de stat si cooDera- 
tist Hoghiz. Ioan Toma, directo
rul întreprinderii agricole de stat 
Prejmer.

Tovarășul Constantin Făină, 
prlm-secretar a! Comitetului iu- 
detean Brașov al U.T.C.. a spus :

Tn -spiritul Indicațiilor prețioase 
date la Forumul tineretului, vă 
raportăm. stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. că organizația 
noastră revoluționară, in colabo
rare eu ceilalți factori educațio
nali. a Intensificat activitatea de 
educare comunistă a tuturor ti
nerilor. cultivind In rindul aces
tora dragostea fierbinte fată dc 
patrie și partid. pasiunea In 
muncă, dezvoltarea sentimente
lor de frăție si unitate Intre ti
nerii români, maghiari si ger
mani, a solidarității cu forțele 
progresiste sl democratice din În
treaga lume.

Urmind neabătut pilduitorul 
dumneavoastră exemplu, de slu
jire cu devotament nețărmurit a 
cauzei partidului si poporului 
nostru, a intereselor supreme ale 
națiunii române, mlndrl de a 
«vea in fruntea partidului sl a 
tării un conducător încercat, 
ferm 91 clarvăzător, militant de 
seamă al mișcării comuniste si 
muncitorești Internationale, vă 
încredințăm, stimate tovarășe 
Nicolae Ceausescu, că nu vom 
pregeta nici o clipă pentru a 
contribui cu abnegație sl devota
ment Ia Intimpinarea cu rezul
tate deosebite a celei de-a 60-a 
aniversări a creării Partidului 
Comunist Român.

In Încheierea intilniril cu acti
vul de partid al județului 
Brașov a luat euvintul tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU. secretar 
general al Partidului Comunist 
Itomân, președintele Republicii 
Socialiste România.

Cuvintarea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu a fost urmărită cu 
cea mal mare atenție de partici- 
panți, fiind subliniată In repeta
te rindun de aplauze puternice, 
de ovații și urale. Cei prezenți 
dau glas hotăririi ferme de a în
făptui neabătut indicațiile secre
tarului general al partidului, în
tregul Program al partidului de 
Înflorire continuă a României so
cialiste.

Primul secretar al Comitetului 
județean de partid a spus :

In numele Comitetului jude
țean de partid, al activului pre
zent la această adunare, al co
muniștilor, al tuturor -oamenilor 
muncii brașoveni — romani, 
maghiari, germani și de alte na
ționalități —, vă adresăm, mult 
iubite șl stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, cele mai calde mul
țumiri nentru indicațiile prețioa
se pe care ni le-ați dat. Am re
ținut cu multă atenție observa
țiile si criticile privind lipsurile 
care se manifestă incă in activi
tatea noastră. Ne angajăm cu 
toată hotărîrea să acționăm 
energic, cu răspundere comunis
tă. pentru a imbunâtăti întreaga 
muncă politico-organ^zatorică 
desfășurată de Comitetul jude
țean de partid, de organele și 
organizațiile de partid din județ.

Vă asigurăm că vom munci cu 
toată dăruirea pentru transpu
nerea in viată a sarcinilor c« 
revin județului Brașov din do
cumentele Congresului al XII- 
lea al partidului, din planul na
țional unic de dezvoltare econo
mică și socială pe anul 1981. 
String uniți in jurul partidului, 
al dumneavoastră, mult iubite 
tovarășe secretar general, vom 
dovedi prin rezultatele pe care 
le vom obține in acest an ade
ziunea noastră deplină la politi
ca internă și externă a partidu
lui și statului nostru.

Din toată flinta noastră vă 
•dresăm urarea :

Să ne trăiti mulți ani. spre bi
nele și fericirea poporului, spre 
continua inălțate a României so
cialiste și îndeplinirea aspirații
lor de pace, independentă si pro
gres ale națiunii noastre, ale tu
turor popoarelor lumii 1

Adunarea ia sfirșit Intr-o 
atmosferă de puternică însufle
țire. Se scandează din nou pen
tru partid și secretarul său ge
nerai. Se adresează calde mulțu
miri și recunoștință tovarășului 
Nicolae Ceaușescu pentru tot ce 
a făcut și face nentru binele și 
fericirea poporului nostru. ’

Tn holul teatrului, corurile re
unite ale Teatrului muzical din 
localitate și regionalei C.F.R. au 
intonat tradiționalul cfntec „La 
mulți ani ’• făSindu-se astfel 
ecoul urărilor de viață lungă pe 
care locuitorii Brașovului le-au 
adresat din inimă, pe parcursul 
întregii vizite, secretarului gene
ral al nartidului. presedintela 
Republicii, și tovarășei Elena 
Ceaușescu. spre fericirea între
gului nostru popor.

Părăsind teatrul prtntr-un ade
vărat culoar viu, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu șl tovarășa 
Elena Ceaușescu răspund cu 
căldură manifestărilor cu care 
eînt din nou inconjurati de mii 
de locuitori ai municipiului.

La plecarea din Brasov, secre
tarul general al partidului, to
varășa Elena Ceaușescu sint 
Ralutati cu aceeași stimă si dra
goste cu care locuitorii județu
lui i-au insotit pe Întregul 
parcurs al vizitelor întreprinse, 
joi și vir.eri. in unități econo
mice brașovene.

O gardă alcătuită din militari, 
membri ai gărzilor patriotice șl 
tineri din detașamentele de pre
gătire a tineretului pentru 
apărarea patriei prezintă onorul. 
Se intonează Imnul de stat.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
tși la rămas bun de la repre
zentanții organelor locale de 
partid si de stat, de la oamenii 
muneii brașoveni, adresindu-Ie 
urări de noi succese In activita
tea lor. multă sănătate sl fericire.

In numele oamenilor muncii 
de pe aoeste meleaguri, primul 
secretar al Comitetului jude
țean de partid a mulțumit 
din nou tovarășului Nicolae 
Ceaușescu pentru orientările și 
Indicațiile prețioase primite eu 
prilejul noii vizite Întreprinse In 
județ. Totodată, el l-a asigurat 
pe secretarul general al partidu
lui că locuitorii ludetulul nu vor 
precupeți nici un efort pentru a 
transpune In viată sarcinile ce 
Ie revin din' documentele Con
gresului al XII-lea, aduc!ndu-șl 
In acest fel o contribuție tot mai 
Însemnată la dezvoltarea multi
laterală a patriei noastre.



„SCINTEIA TINERETULUI" pag. 3 SlMBĂTÂ 17 IANUARIE 1981

Cl/VlNTAREA TOVARÂfUM NICOIAE CEAUȘESCU
la inii Ini rea cu activul de
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posibilitățile existente în ju
dețul Brașov. Este adevărat 
că Brașovul nu este un județ 
cerealier, dar este un județ 
agricol — mai cu seamă în ce 
privește creșterea animalelor, 
cultivarea cartofilor, a sfeclei 
precum și a altor produse. El 
poate și trebu e să dea mult 
mai mult decît a dat în cin
cinalul precedent și în anul 
1980. Ținînd seama de rezulta
tele pozitive obținute, pe an
samblu, in acest sector în 
cursul cincinalului, și conside- 
rind că anul 1980 constituie un 
accident care nu se va mai 
repeta în agricultura județului 
Brașov, doresc să adresez și 
cooperatorilor, țărănimii, spe
cialiștilor — tuturor oamenilor 
muncii din agricultura județu
lui, felicitări pentru rezultatele 
obținute și urarea de a face 
totul pentru ca, în acest cin
cinal, să demonstreze posibili
tățile agriculturii Brașovului, 
să arate ce pot ei realiza în 
acest important sector al eco
nomiei naționale- (Aplauze pu
ternice).

Este știut că în cincinalul pe 
care I-am încheiat, pe țară, am 
obținut o creștere de circa 25 
la sută a producției agricole; 
este o creștere relativ bună, 
deși pe ansamblu nu am rea
lizat în întregime sarcinile 
propuse. Ținînd însă seama că 
am obținut, an de an, o pro
ducție de cereale cu circa 4 
milioane tone mai mare față 
de cincinalul anterior, conside
răm că avem toate condițiile 
ca în cincinalul în care am in
trat, agricultura să dea rezul
tate mult mai însemnate, pu
țind înfăptui astfel prevederile 
stabilite de Congresul al XII- 
lea al partidului. ,

Pe baza rezultatelor obținu
te în dezvoltarea economico- 
socială, în creșterea venitului 
■ ațional, s-a asigurat ridica- 

nivelului de trai material 
și spiritual al poporului. Este 
știut că. față de prevederile 
cincinalului trecut de a crește 
veniturile reale ale oamenilor 
muncii cu 18—20 la sută, spo
rul realizat a fost de circa 29 
la sută. Aceasta a făcut ca ni
velul de trai al tuturor oa
menilor muncii să crească sim
țitor, ceea ce se reflectă și în 
creșterile însemnate ale con
sumului fizic la diferite pro
duse agroalimentare. precum și 
la produsele industriale. Am 
mai menționat și doresc să re
pet și la Brașov că de la un 
consum de carne de 45 de kg 
pe locuitor în 1975, am ajuns, 
în 1980, la un consum de 62 de 
kg. Este un spor deosebit de 
mare — și am făcut eforturi 
susținute pentru a realiza acest 
obiectiv. Am făcut mari efor
turi și în ce privește alte pro
duse agroindustriale, realîzînd, 

general, prevederile stabili- 
în planul cincinal pentru 

-.80.
Realizările pe care le-am ab

ținut în creșterea nivelului de 
trai demonstrează încă o dată, 
cu putere, că obiectivul între
gii noastre activități este să 
asigurăm — odată cu dezvol
tarea forțelor de producție, a 
bogăției naționale — ridicarea 
continuă a bunăstării materia- 
le-și spirituale a poporului. So
cietatea socialistă multilateral 
dezvoltată pe care o edificăm 
își propune să asigure poporu
lui nostru un nivel de viață 
corespunzător normelor științi
fice de consum, să facă astfel 
încît poporul nostru să se 
bucure din plin de binefacerile 
socialismului, de cuceririle ști
inței și culturii, să ducă o via
ță demnă, liberă și indepen
dentă. (Aplauze și urale 
puternice ; se scandează: 
„Ceaușescu și poporul!“).

Realizările obținute în acest 
cincinal pe întreaga țară — 
deci și în județul Brașov — 
demonstrează cu putere juste
țea politicii partidului nostru, 
care aplică în mod creator ade
vărurile generale ale socialis
mului la condițiile concrete 
din România — bazîndu-se pe 
concepția revoluționară despre 
lume și viață, pe materialis
mul dialectic și istoric. în toa
te domeniile de activitate s-a 
afirmat cu putere rolul poli
tic conducător al partidului. 
Referindu-mă la județul Bra
șov, aș menționa că cei peste 
88 000 de membri de partid, 
organizațiile de partid din toa
te sectoarele au avut un rol 
important în succesele obținu
te în cincinalul încheiat. Do
resc, de asemenea, să mențio
nez contribuția deosebit de 
importantă a activului de 
partid, care a asigurat un sprir 
jin puternic comitetului* jude
țean în înfăptuirea neabătută 
a hotărîrilor partidului, a pro
gramului, a planului cincinal. 
Ceea ce am obținut demon
strează, totodată, creșterea pui 
ternică a nivelului profesional 
și politic al muncitorimii noas

tre, al celorlalte categorii so
ciale, arată că clasa muncitoa
re își realizează în bune con- 
dițiuni rolul său conducător în 
edificarea socialismului și în 
dezvoltarea generală a Româ
niei. Toți oamenii muncii, fără 
deosebire de naționalitate, au 
înfăptuit și înfăptuiesc neabă
tut politica internă și externă 
a partidului — atît în intrear 
ga țară, cît și în județul dum
neavoastră — și aceasta a fost 
și este determinant în obține
rea tuturor mărețelor noastre 
realizări. Iată de ce doresc să 
adresez tuturor oamenilor 
muncii, fără deosebire de na
ționalitate, tuturor locuitorilor 
județului Brașov, organizații
lor de partid și comuniștilor, 
activului de partid felicitări 
călduroase pentru activitatea 
desfășurată, și urarea de a face 
totul pentru a-și îndeplini cu 
cinste rolul de a uni eforturile 
tuturor oamenilor muncii, de 
a realiza o puternică unitatg 
în cadrul Frontului Democra
ției și Unității Socialiste ! 
(Aplauze și urale puternice; 
se scandează „Ceaușescu — 
P.C.R.!", „Ceaușescu —Româ
nia!").

Fără îndoială că rezultatele 
obținute dau dreptul activului 
de partid, oamenilor muncii 
din Brașov să privească cu sa
tisfacție ceea ce au realizat. 
Dar, fiind comuniști, revolu
ționari, nu putem trece peste 
minusuri, peste unele lipsuri 
manifestate în județul Brașov 
în cincinalul încheiat și în 
anul 1980. Dacă toate între
prinderile, toate sectoarele, in
clusiv agricultura, ar fi reali
zat prevederile planului, re
zultatele pe județ ar fi fost 
mult mai însemnate, contribu
ția oamenilor muncii din Bra
șov la dezvoltarea generală a 
țării, la creșterea bogăției na
ționale ar fi fost și mai mare. 
S-a vorbit aici despre unele 
lipsuri din industrie, din a- 
gricultură, din alte sectoare, 
într-adevăr, s-a acționat cîte- 
odată cu prea mare înceti
neală pentru aplicarea măsu
rilor stabilite, pentru mo
dernizarea producției și ridi
carea nivelului ei tehnic și 
calitativ, pentru introducerea 
noilor mașini și utilaje, a 
tehnologiilor noi. Brașovul cu 
industria sa, cu sprijinul insti
tutelor sale de învățămînt și 
de cercetare .putea rezolva 
mai rapid multe din proble
mele apărute în acest cincinal. 
Cred că se va ține seama de 
aceste minusuri, că angaja
mentele pe care tovarășii și 
le-au luat în această adunare 
cit și în discuțiile pe care 
le-am avut în întreprinderile 
vizitate în aceste zile, ca și în 
cursul anului trecut, vor duce 
la o îmbunătățire simțitoare a 
activității în toate întreprin
derile industriale.

Industria brașoveană dis
pune astăzi de o bază tehnică 
modernă. Cele mai multe din 
dotări sînt realizate în con
formitate cu cerințele teh
nicii celei mai avansate. Știți 
bine că am plătit multe sute 
de milioane de dolari pentru 
importul diferitelor utilaje și 
tehnologii. Este timpul acum 
ca această dotare puternică 
pe care o avem în Brașov — 
ca dealtfel în întreaga țară 
— să asigure o producție pe 
măsura posibilităților de care 
dispunem.

Avem, de asemenea, o pu
ternică clasă muncitoare, un 
număr mare de ingineri și 
tehnicieni. Există colective cu 
un nivel profesional și tehnic 
corespunzător, care constituie 
forța principală a activității 
de producție. Aceasta este 
garânția cea mai sigură că se 
va acționa cu hotărîre pen
tru lichjdarea lipsurilor, pen
tru a face din cincinalul 1981- 
1985 — începind cu anul 1981 

' — un cincinal al noii calități 
în toate domeniile.

Este, de asemenea, necesar 
să ținem seama de minusurile 
din agricultură. Am vorbit 
chiar aici, la Brașov, la ședința 
de lucru cu primii secretari 
și alți activiști despre proble
mele agriculturii ; nu vreau 
să insist mult, dar trebuie 
să menționez că Brașovul dis
pune de condiții pentru a 
obține o recoltă bună în zo
otehnie, la cartofi și la sfeclă, 
și de a realiza o anumită 
producție de cereale — grîu, 
porumb, orz — și de fructe.

Județul dispune de supra
fețe foarte mari de pășune și 
finețe; .ele nu sînt folosite 
nici în proporție de 50 la sută, 
iar producțiile animaliere sînt 
încă mici. Practic, județul 
Brașov își poate acoperi în 
întregime, din producția pro
prie, consumurile, în afară de 
pîine — ținînd seama că aici 
grîul se cultivă pe suprafețe 
mici — și, în același timp, 
poate livra cartofi, sfeclă, car
ne și lapte pentru fondul de 
stat. Nu putem fi mulțumiți 

cu rezultatele obținute în cin- 
cinaiul care s-a încheiat, mai 
cu seamă cu cele din 1980. 
Cred că și oamenii muncii din 
agricultură vor trage toate 
concluziile din minusurile ma
nifestate.

S:a vorbit aici de unele re
zultate bune obținute în unele 
unități agricole. Am vizitat 
ieri cooperativa agricolă din 
Cristian, care are un sectar 
zootehnic bine organizat. Oare 
nu este posibil ca experiența 
bună să fie generalizată în 
toate cooperativele, în toate 
unitățile de stat, ca întreaga 
țărănime să treacă la reali
zarea unei producții agricole 
de înajtă eficiență și înalt 
randament ?

Trebuie să se țină seama de 
aceste minusuri și să se ia 
toate măsurile pentru lichi
darea lor rapidă. Dacă orga
nizațiile de partid și activul 
de partid, comitetul județean 
au avut un rol important în 
tot ceea ce s-a realizat bun, 
apoi trebuie să spunem că, 
în aceeași măsură, pentru mi
nusurile și lipsurile existente, 
organizațiile de partid, co
muniștii, activul, comitetul 
județean au partea lor de 
răspundere. Se poate spune că 
nu s-a făcut totul pentru ca 
organizațiile de partid, acti
vul, comitetul județean să își 
îndeplinească rolul organizator 
și conducător politic al tu
turor sectoarelor de activitate, 
pentru a se obține realizări 
corespunzătoare în toate do
meniile, Trebuie spus, de ase
menea, că și celelalte organe 
de stat, consiliile de condu
cere ale întreprinderilor, con
siliile populare au răspun
derea. lor în neajunsurile și 
lipsurile manifestate. Este 
necesar să fie trase toate 
învățămintele, să se acționeze 
cu toată răspunderea de către 
comitetul județean, de toate 
organizațiile de partid, de 
activul de partid, de consiliile 
de conducere ale întreprinde
rilor și unităților agricole, de 
consiliile populare, pentru li
chidarea rapidă a acestor lip
suri. astfel ca județul Brașov 
să fie primul pe țară nu 
numai în ce privește indus
trializarea și producția in
dustrială pe locuitor, ci și 
prin felul în care reali
zează, cu mijloacele de care 
dispune, producțiile cele mai 
înaintate. Cred că Brașovul 
dispune de asemenea capaci
tăți; clasa muncitoare, țărăni
mea, intelectualitatea, parti
dul, activul de partid de aici, 
sînt în stare să demonstreze 
că aceste lipsuri nu caracteri
zează munca lor. Sînt con
vins că vor face totul ca, 
încă din acest an, din 1981. să 
obțină rezultate mult, mai 
bune 1 (Aplauze puternice, 
prelungite).

Stimați tovarăși,

Sînt cunoscute obiectivele 
privind dezvoltarea econorm- 
co-socială a țării noastre în 
1981 și, în general, în actualul 
cincinal. Congresul al XII-Ien 
al partidului a pus ca sarcină 
centrală trecerea la o nouă 
calitate în toate domeniile de 
activitate, dezvoltarea puter
nică a forțelor de producție, 
creșterea avuției naționale și a 
venitului național, ridicarea 
gradului de civilizație, a nive
lului de trai al poporului. în 
așa fel îhcît,*în cursul actua
lului cincinal 1981—1985. să 
realizăm trecerea României 
de la stadiul de țară socialistă 
în curs de dezvoltare la cel de 
țară socialistă mediu dezvolta
tă. Avem toate condițiile să 
facem acest lucru — și este 
necesar să acționăm cu toată 
hotărîrea pentru realizarea 
acestui obiectiv de importanță 
strategică, stabilit de Congre
sul al XII-lea al partidului. In 
înfăptuirea acestui obiectiv, 
pe primul plan trebuie să stea 
dezvoltarea puternică a bazei 
de materii prime și energeti
ce din țară, precum și a agri
culturii. Considerăm realizarea 
unei puternice baze de materii 
prime și a unei agriculturi 
dezvoltate drept obiective 
prioritare, de aceeași impor
tanță, care trebuie să stea în 
centrul preocupărilor fiecărei 
organizații de partid, ale fiecă
rui comitet județean, ale tutu
ror oamenilqr muncii. Dacă 
vom asigura materii prime și 
surse de energie în mai mare 
măsură din țară, dacă vom 
avea o agricultură bună care 
să ne asigure produsele agro
alimentare necesare consumu
lui, precum și materii prime, 
vom putea dezvolta în conti
nuare industria prelucrătoare 
din toate sectoarele. Și în acest 
domeniu, județul Brașov tre
buie să aducă o contribuție 
foarte importantă.

Este necesar să acționăm cu 
toată fermitatea pentru reali
zarea în toate unitățile econo
mice a parametrilor de pro

ducție stabiliți. Să acționăm cu 
toată fermitatea penlru intro
ducerea de noi tehnologii, re
ducerea puternică a consumu
rilor materiale, a consumurilor 
energetice și realizarea pe a- 
ceasla Pază a unei prodilcții 
de înaltă calitate, competitivă 
cu cele mai bune produse pe 
plan mondial.

Industria din Brașov expor
tă foarte mult. Pentru ca pro
dusele pe care le exportăm să 
poată fi competitive, trebuie să 
facem totul spre a fi perma
nent în pas cu cele mai noi 
cuceriri ale tehnicii pe plan 
mondial. Avem rezultate bune 
in această privință, dar nu tre
buie să uităm nici un moment 
ca dacă neglijăm, doar citeva 
luni, această activitate, rămî- 
nem în urmă. De aceea, colec
tivele de specialiști din cerce
tare și din învățămînt. puter
nicele colective de oameni ai 
muncii de înaltă calificare 
trebuie să acționeze perma
nent pentru perfecționarea și 
ridicarea nivelului tehnic și 
calitativ al producției.

Să punem un mai mare ac
cent pe creșterea productivită
ții muncii, pe calea automati
zării, a mai bunei organizări 
a producției și a muncii ; în 
acest sens să trecem cu hotă
rîre la introducerea micropro
cesoarelor, a roboților, a celor 
mai modeme mijloace de con
ducere a proceselor de produc
ție. S-au făcut, desigur, lucruri 
importante în acest domeniu. 
'Chiar-in zilele acestea ni s-au 
arătat o serie de realizări deo
sebite. Dar ele nu sînt încă 
generalizate, nu au cuprins 
toate întreprinderile, nici chiar 
toate secțiile și sectoaYele din 
întreprinderea respectivă. Exis
tă în acest sens posibilități și 
rezerve foarte mari — și inca 
din acest an trebuie să obți
nem rezultate superioare.

O atenție deosebită se im
pune să acordăm creșterii efi
cienței economice, reducerii 
cheltuielilor materiale, a chel
tuielilor de producție in gene
ral. Deși, pe ansamblu, pro
ducția netă a crescut destul de 
puternic, intr-un ritm mai 
mare decît producția-marfă. ea 
este încă mică față de volumul 
total al producției și față de 
cheltuielile materiale. Tre
buie să înțelegem că autocon- 
ducerea și autogestiunea pre
supun o luptă hotărîtă împo
triva oricărei risipe, cer să se 
facă totul pentru introducerea 
de tehnologii noi. care să re
ducă rapid consumurile de 
energie, de combustibil, de 
materiale, să ducă la folosirea 
intensivă a metalului. Brașo
vul este un mare consumator 
de metal, și chiar aici s-a spus 
că aveți un indice de folosire 
a metalului doar de 77—78 la 
sută Or, noi am stabilit ca pe 
ramura construcții de mașini 
acest indice să fie de cel puțin 
85 la sută. Realizarea acestui 
ihticator înseamnă economisi
rea a zeci de mii de tone de 
metal, o creștere puternică a 
eficientei, a producției nete. 
D°ci, sînt domenii unde numai 
prin realizarea indicatorilor 
stabiliți puteți obține rezulta
te foarte mari. Dar. ținînd 
seama de capacitățile și forțele 
pe care le avem la Brașov, 
consider că trebuie să ne pro
punem, și să găsim căile, pen
tru a realiza mai mult decît se 
prevede în plan și în domeniul 
eficienței economice.

A realiza o mai bună renta
bilitate, o creștere mai puter
nică a producției nete și a be
neficiilor, înseamnă a contri
bui mai mult la sporirea ve
nitului național, a mijloacelor 
necesare dezvoltării generale a 
societății și ridicării bunăstării 
materiale și spirituale a po
porului. Trebuie să aplicăm cu 
hotărîre noul mecanism eco- 
nomico-financiar. Să facem în 
așa fel încît fiecare secție, fie
care atelier, fiecare om al 
muncii să fie conștient că 
autoconducerea și autogestiu
nea înseamnă mărirea autorăs- 
punderii, a răspunderii fiecă
ruia față de el însuși, față de 
întreprindere, de societate ; că 
aceasta înseamnă a face totul 
pentru o mai bună gospodărire 
a mijloacelor materiale și fi
nanciare încredințate de popor 
fiecărui colectiv de oameni ai 
muncii. Este adevărat, poporul 
nostru este proprietarul tutu
ror mijloacelor de producție, 
este beneficiarul lor ; dar aces
te mijloace sînt administrate 
de colective concrete din în
treprinderi și instituții — și 
fiecare colectiv poartă răspun
derea pentru felul cum gospo
dărește și redă societății și po- 
pprului. cu beneficii și cu o 
rentabilitate sporită, mijloa
cele ce i s-au încredințat. 
Aceasta constituie una din 
problemele fundamentale ale 
dezvoltării în continuare a so
cietății noastre socialiste, ale 
ridicării gradului de civilizație 
și a bunăstării generale a po
porului nostru.

Revin la agricultură. Tre- 

partid
buie să facem totul ca. în acest 
an, să se aplice cu fermitate 
legile, programele stabilite cu 
privire la asigurarea aprovi
zionării județului din produc
ția realizată în județ. Cunoaș
teți' aceste legi și programe, 
ele s-au publicat și s-au dezbă
tut : nu vreau să mă opresc 
acum asupra lor. Județul Bra
șov poate să-și asigure în în
tregime cantitatea de carne 
necesară consumului și să con
tribuie. și la fondul de stai. 
Trebuie să ajungem la un con
sum de 70 de kg de carne pe 
locuitor în 1985. Față de ceea 
ce s-a realizat in județ nu este 
un lucru prea greu să obținem 
aceasta, dacă se acționează in 
mod corespunzător. Același 
lucru este valabil și în ce pri
vește laptele și celelalte pro
duse. Trebuie să fie bine în
țeles că nimeni nu va putea 
consuma mai mult decît pro
duce. Deci realizarea consu
mului este nemijlocit legată 
de realizarea programelor de 
creștere a producției agricole. 
Brașovul dispune de tot ce 
este necesar în această privin
ță. Sînt convins că, trăgîndu-se 
toate învățămintele, încă în 
acest an agricultura județului 
își va îndeplini sarcinile. Ace
lași lucru este valabil și pen
tru celelalte sectoare de acti
vitate, care trebuie să-și îm
bunătățească în mod corespun
zător activitatea, să acționeze 
în spiritul autoconducerii 
muncitorești și autogestiunii.

Una din problemele impor
tante care trebuie să stea în 
fața comitetului județean, a 
activului de partid, a tuturor 
oamenilor muncii, a consiliilor 
de conducere, este cea a ex
portului și a reducerii conti
nue a importului și, îndeosebi, 
a importului pe devize libere, 
în 1980 nu s-a realizat expor
tul, deși importul a fost depă
șit, ceea ce a necesitat apela
rea la credite pentru acoperi
rea diferenței. Am stabilit să 
nu mai admitem, sub nici o 
formă, depășirea importului ; 
dimpotrivă, să realizăm un 
export cu mult mai mare, pen
tru a lichida datoriile, credi
tele și, totodată, pentru a dota 
întreprinderile și a procura 
materiale și materii prime. Noi 
importăm petrol, importăm 
multe materii prime — și va 
trebui să le importăm și în 
viitor pentru a asigura buna 
desfășurare a producției. Nu 
trebuie însă să mai apelăm la 
alte importuri, nu trebuie să 
mai cumpărăm piese și suban- 
samble pe care putem — și 
trebuie — să le realizăm în 
tară. Aceasta este una din pro
blemele care trebuie să stea 
zi de zi — și aș putea soune 
— ceas de ceas, în fața tutu
ror colectivelor, a comitetului 
județean, a întregului activ de 
partid. Trebuie să aplicăm, cu 
fermitate, sarcina stabilită ca 
orice import să fie asigurat 
prin export în compensație. 
Nici un fel de piese, suban- 
samble sau mașini nu vor pu
tea fi importate decît prin- 
tr-un export în compensație 
din domeniul construcțiilor de 
mașini. Este necesar să asigu
răm un export în compensație 
suplimentar față de prevede
rile stabilite în plan. Cred 
că lucrurile sînt clare în 
această privință. Sper că nu 
ne vom mai întîlni — așa cum 
s-a întîmplat chiar astăzi — 
cu cereri de a importa pro
duse pe care uzinele le pot 
face singure.

Este necesaf- să acționăm cu 
toată fermitatea pentru extin
derea cooperării cu țările so
cialiste, pentru dezvoltarea 
relațiilor și schimburilor cu 
toată lumea pe principiile 
acoperirii corespunzătoare a 
importurilor, -ținînd seama că 
nu vom mai apela, sub nici un 
motiv, la credite. Vreau să fie 
bine înțeles acest lucru de că
tre întregul activ de partid, de 
către toți oamenii muncii ! 
Trebuie discutată această pro
blemă cu toate consiliile de 
conducere și în special cu unii 
specialiști care se mai ploco
nesc în fața străinătății soco
tind că,'chiar dacă un produs 
e mai prosț, e bine să fie 
adus din străinătate. Chiar 
astăzi mi s-a spus că s-a adus 
un utilaj din străinătate, din- 
tr-o țară capitalistă, care a lu
crat prost, în timp ce noi pro
ducem unul mai bun. Atunci 
de ce trebuie să apelăm la 
import ? De ce să ne ploconim 
în fața a ceea ce este străin ?! 
Repet, nu ne gîndim să renun
țăm la dezvoltarea schimbu
rilor economice și a cooperă
rii internaționale, dimpotrivă; 
dar trebuie să . facem aceasta 
pe principii de egalitate, de 
avantaj reciproc, de echitate. 
Nu vom mai putea importa 
piese și mașini, vînzînd carne 
sau cereale pentru piața lor. 
(Aplauze puternice).

Este necesar să acționăm 
pentru a perfecționa conti
nuu stilul, metodele de mun-

din județul Brașov
eă, de conducere și planifica
re a activității, în toate uni
tățile economico-sociale. pen
tru creșterea răspunderii con
ducerilor colective și dezvolta
rea democrației muncitorești, 
a democrației socialiste. Să 
folosim mai bine minunatul 
cadru organizatoric pe care îl 
avem, consiliile de conducere, 
care asigur;! participarea cla
sei muncitoare, a celorlalte 
categorii sociale, la conducerea 
efectivă a tuturor sectoarelor 
de activitate, a întregii (ari.- 
Am menționat nu o dată că 
problema participării clasei 
muncitoare, a întregului po
por la conducerea societății 
este una din problemele fun
damentale ale edificării so
cietății socialiste, ale făuririi 
socialismului și comunismului. 
Noi construim socialismul cu 
poporul, pentru popor ! Po
porul. și în primul rînd clasa 
muncitoare, trebuie să fie for
ța conducătoare, sub conduce
rea partidului. în desfășurarea 
întregii activități! (Aplauze șl 
urale puternice ; se scandează 
„Ceaușescu și poporul").

Este necesar să intensificăm 
activitatea de pregătire profe
sională și tehnică a tuturor 
oamenilor muncii, să acordăm 
mai multă atenție reciclării și 
perfecționării continue a cu
noștințelor oamenilor muncii, 
ținînd seama de progresele, de 
schimbările ce intervin anual 
în tehnică, în știință. în toate 
domeniile. Nu trebuie să ui
tăm că ceea ce s-a învățat 
acum cinci ani. astăzi nu mai 
corespunde cerințelor ; dacă 
oamenii nu sînt ajutați să stu
dieze, dacă nu Yînt la curent 
cu ce a intervenit nou în fie
care domeniu, nu vor putea 
să-și organizeze activitatea la 
nivelul cerințelor mondiale 
actuale.

în același timp, să acordăm 
mai multă atenție muncii po- 

. litico-educative, formării omu
lui nou, constructor conștient 
al societății socialiste și co
muniste. Avem rezultate bune 
în cadrul festivalului „Cînta- 
rea României", al diferitelor 
forme de activitate politico- 
educative ; se impune însă in
tensificarea muncii de ridica
re a conștiinței politice și cetă
țenești. a gradului de înțele
gere, din partea fiecărui om 
al muncii, a fiecărui cetățean, 
a rolului și răspunderii pe 
care le Are în societatea so
cialistă ca proprietar, ca pro
ducător, ca beneficiar. Fiecare 
trebuie să înțeleagă faptul că 
participarea la conducere pre
supune cunoașterea temeinică 
a tuturor problemelor eeono- 
mico-sociale ale dezvoltării 
societății umane. Trebuie să 
așezăm ferm la baza întregii 
munci politico-educative con
cepția revoluționară, materia- 
list-dialectică. Să fntensificăm 
lupta împotriva diferitelor ră
mășițe care mai există în con
cepția oamenilor, moștenite 
de. la vechea societate, sau 
care, sub diferite forme, mai 
pătrund din afară. Să ridicăm 
gradul de răspundere al fiecă
ruia. să dezvoltăm conștiința 
revoluționară, comunistă și 
patriotică a fiecărui cetățean 
al României, indiferent de na
ționalitate ! Fiecare om al 
muncii, fiecare cetățean tre
buie să fie mîndru că este par
ticipant activ la această mun
că uriașă pentru transforma
rea tării, pentru făurirea'unei 
societăți noi, mai dreaptă și 
mai bună, pentru edificarea în 
România a comunismului — 
visul de aur al poporului nos
tru, al întregii omeniri ! (A-
plauze și urale puternice ; se 
scandează : „Ceaușescu — 
P.C.R. !“).

Este necesar să facem totul 
pentru aplicarea în viață a 
principiilor eticii și echității 
socialiste, pentru înfăptuirea 
neabătută a principiului în
scris în constituția țării, în 
normele eticii și echității so
cialiste, potrivit căruia fiecare 
este retribuit după muncă, 
după calitatea și cantitatea 
acestei munci. Fiecare să în
țeleagă că trebuie să dea cit 
mai mult societății, pentru a 
putea să primească în mod co
respunzător. în raport cu con
tribuția adusă la dezvoltarea 
generală a țării ! Nimeni 
nu poate primi nimic fără 
muncă — și nu va primi 
decît în raport cu ceea ce rea
lizează prin munca sa. Princi
piul socialist și comunist pe 
care îl înfăptuim este princi
piul echității, al dreptății ! Fie
care primește în raport cu 
munca și cu contribuția la 
dezvoltarea generală a țării ! 
(Aplauze puternice, prelungite).

Realizarea sarcinilor mari pe 
care le avem în toate dome
niile cere perfecționarea ac
tivității organelor și organiza
țiilor de partid. Noi vorbim de 
rolul politic conducător al 
partidului în toate domeniile, 
dar acest rol nu este o noțiune 
abstractă. El se materializează 
în munca fiecărei organizații 
de partid, a fiecărui membru 

de partid, a fiecărui activist, a 
fiecărui comitet de partid, a 
Comitetului județean. In do
meniul său și la locul său de 
muncă, fiecare trebuie să 
asigure realizarea acestui rol 
politic conducător al parti
dului. Comuniștii fiind re
voluționari, angajîndu-se în 
mod conștient să partici
pe la transformarea revo
luționară a societății, și-au 
asumat răspunderea de a fi în 
primele rînduri ale luptei îm
potriva vechiului, pentru pro
movarea noului, pentru trium
ful socialismului și comunis
mului. Am spus și la Congre
sul al XI-lea, cînd am adoptat 
Programul partidului — și am 
mai repetat — că noi nu am 
pornit la o muncă ușoară ; 
programul pe care l-am adop
tat e un program de muncă și 
de luptă, care cere eforturi, 
învingerea multor greutăți. A 
fi revoluționar, a fi comunist, 
înseamnă să fii gata să lupți 
cu toate greutățile, să dai jert
fele care se impun, pentru a 
asigura triumful programului 
de construire a socialismului și 
comunismului în România ! 
(Aplauze puternice, prelungi
te; se scandează: „Ceaușescu 
— P.C.R.!").

Comuniști nu au și nu pot 
pretinde să aibă privilegii sau 
drepturi deosebite în societa
tea noastră socialistă. Ei tre
buie să acționeze ca princi
piile echității și dreptății so
cialiste să fie aplicate în via
ță, să funcționeze în mod co
respunzător. Comuniștii au 
însă obligații suplimentare 
fiind revoluționari, intrînd 
conștient în rîndurile partidu
lui de avangardă al clasei 
muncitoare^ale detașamentului 
care și-a asumat răspunderea 
conducerii poporului nostru pe 
calea socialismului și comu
nismului, a ridicării României 
pe o nouă treaptă de dezvol
tare, a creșterii bunăstării, în
tăririi continue a independen
ței și suveranității patriei, a- 
sigurării unui loc demn în 
lume pentru România! (Aplau
ze și urale puternice; se scan
dează : „P.C.R. — P.C.R.",
„Ceaușescu — P.C.R.!").

Este necesar ca în activita
tea sa, Comitetul județean de 
partid Brașov să țină seama 
intr-o măsură mai mare de 
neajunsurile care s-au rrtani- 
festat, să organizeze mai bine 
munca organizațiilor de partid, 
a oamenilor muncii și, mai cu 
seamă, să apeleze mai intens 
la puternicul activ de partid 
care există în acest județ. Nu
mai sprijinindu-se pe activul 
de partid, dezbătind împreună 
cu acesta, pe județ sau pe ra
muri de activitate, problemele 
care se pun în diferite dome
nii, se va asigura realizarea 
în condiții corespunzătoare a 
hotărârilor de partid și a legi
lor țării, înfăptuirea neabătută 
a programului de dezvoltare 
economico-socială a județului, 
sporirea contribuției la dezvol
tarea generală a țării. (Aplau
ze puternice, prelungite).

Se impune, de asemenea, îm
bunătățirea activității consilii
lor populare, care poartă în
treaga răspundere pentru tot 
ceea ce se întimplă în județ, în 
oraș, în comună, atît în proble
mele economice și sociale, cît 
și în problemele politico-edu
cative. Trebuie să se întăreas
că legăturile consiliilor popu
lare cu masele de oameni ai 
muncii, să fie asigurată apli
carea neabătută a legilor țării 
în toate localitățile și în toate 
sectoarele de activitate. Sarcini 
importante revin, de aseme
nea, sindicatelor, organizației 
Uniunii Tineretului Comunist, 
celorlalte organizații obștești, 
care trebuie să acționeze 
ca organizații revoluționa
re. în strînsă legătură cu 
masele largi de oameni ai 
muncii, pentru unirea tuturor 
eforturilor în înfăptuirea Pro
gramului partidului.

Să facem totul pentru ca 
noua Organizație a Democra
ției și Unității Socialiste să cu
prindă practic pe toți cetățenii 
care nu sînt membri ai parti
dului, asigurînd cadrul organi
zat pentru participarea lor la 
viața politică. Să facem ca in 
cadrul Frontului Democrației 
și Unității Socialiste să se rea
lizeze o unitate de granit în 
jurul partidului, care să asi
gure acționarea într-o singură 
direcție a tuturor oamenilor 
muncii, fără deosebire de na
ționalitate, a tuturor cetățeni
lor. Să demonstrăm că Fron
tul Democrației și Unității So
cialiste este forța care asigură 
unitatea poporului în lupta 
pentru socialism, pentru co
munism, pentru pace, pen
tru o lume mai dreaptă și 
mai ’ bună ! (Aplauze și 
urale îndelungate; se scan
dează: „Ceaușescu — P.C.R.!", 
„Ceaușescu și poporul!", 
„Ceaușescu — România!").

Dragi tovarăși,

Nu doresc să mă refer acum 
la problemele internaționale. 
Voi sublinia numai faptul că, 
realizînd hotărârile Congresu

lui al XII-lea, Programul de 
dezvoltare economico-socială 
a țării, noi aducem, totodată, 
o contribuție activă și impor
tantă la întărirea forțelor so
cialismului, a unității țărilor 
socialiste, a forțelor anti- 
imperialiste, la întărirea po
liticii de pace, de indepen
dență în viața internațională. 
Acționăm și vom acționa ne
abătut pentru a dezvolta re
lațiile cu țările’ socialiste, cu 
țările în curs de dezvoltare, 
precum și cu țările capitaliste 
dezvoltate, punînd neabătut la 
baza acestor relații principiile 
egalității' în drepturi, respectu
lui independenței și suverani
tății naționale, neamestecului 
în treburile interne, renunțării 
la forță și la amenințarea cu 
forța.

• Vom acționa consecvent 
pentru înfăptuirea securității 
în Europa, pentru dezvoltarea 
relațiilor cu țările vecine, cu 
țările din Balcani, pentru a ne 
aduce contribuția la soluționa
rea, pe calea tratativelor, a 
problemelor complexe, grave, 
din viața internațională. Mi
lităm ferm pentru încetarea 
conflictelor militare, pentru a 
se acționa cu răspundere față 
de cauza fiecărui popor și a 
păcii în general, in vederea 
găsirii, pe calea tratativelor, a 
soluțiilor acceptabile pentru 
toate părțile interesate. Vom 
acționa ferm pentru dezarma
re, pentru o nouă ordine eco
nomică internațională. Avem 
ferma convingere că forțele 
politice antiimperialiste — in 
rîndul cărora țările socialiste 
ocupă un loc de seamă *- au 
capacitatea ca, acționind unite, 
să oprească agravarea situației 
internaționale, să asigure o 
politică nouă, democratică, re
luarea și dezvoltarea politicii 
de destindere, de respect al in
dependenței, de pace în întrea
ga lume. (Aplauze și urale 
îndelungate; se scandează: 
„Ceaușescu — pace !“).

în spiritul răspunderii față 
de popor, față de cauza socia
lismului și păcii, partidul și 
statul nostru vor face totul 
pentru a-și at^uce contribuția 
la soluționarea tuturor acestor 
probleme, la triumful păcii și 
independenței popoarelor, la 
progresul social, la realizarea 
unei lumi mai drepte și mai 
bune, care să asigure dezvol
tarea liberă și suverană a fie
cărui popor, a fiecărei națiuni ! 
(Aplauze puternice, prelun
gite ; se scandează : „Ceaușescu 
și poporul!", „Ceaușescu — 
pace !“). I

Dragi tovarăși,

în încheiere, doresc să 
exprim încă o dată convinge
rea că organizația județeană de 
partid, activul său, comuniștii, 
toate organizațiile de partid, 
oamenii muncii — și în primul 
rînd clasa muncitoare, celelal
te categorii sociale —1 toți 
cetățenii județului și munici
piului Brașov, vor acționa cu 
toată fermitatea pentru înde
plinirea sarcinilor de mare 
răspundere pe care le au în 
anul 1981 și în cincinalul în 
care am intrat, vor face să 
crească contribuția județului 
la dezvoltarea generală a eco
nomiei naționale, la ridicarea 
nivelului de trai material și 
spiritual al poporului nostru. 
Știu că activul de partid, oa
menii muncii din Brașov, fără 
deosebire de naționalitate, re
prezintă o forță puternică și 
vor acționa în așa fel încît să 
demonstreze că lipsurile ma
nifestate nu îi caracterizează 
și să ocupe un loc fruntaș în 
întrecerea pe țară. (Aplauze și 
urale puternice ; se scandează : 
„Ceaușescu — P.C.R.!"). Pînă 
acum județul dumneavoastră 
nu a obținut primul loc pe 
țară. Eu vă îndemn să vă gîn- 
diți serios, să analizați și să vă 
angajați ca în acest cincinal 
— cel puțin în unul din anii 
cincinalului — să ocupați pri
mul loc în întrecerea pe țară ! 
(Aplauze și urale puternice ; 
se scandează îndelung : „Cin
cinalul îndeplinim, țară min- 
dră făurim !“).

Vă urez dumneavoastră tu
turor, activului de partid în 
frunte cu comitetul județean, 
comuniștilor, tuturor oameni
lor muncii din municipiul și 
județul Brașov, succese tot mai 
mari în întreaga activitate. Să 
ocupați un loc cît mai de 
frunte — și aș fi foarte mul
țumit ca acest loc să fie primul ! 
Vă doresc tuturor multă sănă
tate și fericire ! (Aplauze și 
urale puternice ; se scandează 
puternic: „Ceaușescu —
P.C.R. !“, „Ceaușescu și po
porul !“, „Ceaușescu — |a 
mulți ani !“. Toți cei prezenți 
la adunare se ridică in picioa
re și aclamă îndelung, într-o 
atmosferă de puternică însu
flețire, pentru Partidul Comu
nist Român, pentru Comitetul 
său Central, pentru secretarul 
general al partidului și pre
ședintele țării, tovarășul 
Nlcolae Ceaușescu).
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din jur in permanentă trans
formare.

In ^sectorul prozei a? opta 
pentru volumul lui Rirhard 
Wagner, începutul unei poves
tiri apărut la Editura Dacia. 
Acest tinăr scriitor timișorean, 
al cărui volum de debut (Cnvint 
limpede) a fost distins cu un 
premiu pentru poezie in limba 
naționalităților conlocuitoare de 
către C.C. al U.T.Cl in 1973, 
a confirmat pc deplin speran
țele criticii in legătură cu evo
luția sa. Cărțile sale de poezie 
se numără printre valorile cer
te ale literaturii noastre de 
limbă germană. în acest an 
a debutat ca prozator cu o 
proză densă, de reflecție, scrisă 
de uri autor ce se simte im

plicat permanent in realitatea 
k’.mii do astăzi, o prozu-eseu 
despre condiția tnf ană, in cău
tarea acelor trăsături și năzuin
țe complexe ce-1 definesc pe 
omul conștient de determinările 
sale existențiale.

Deși in 1980 n-a apărut declt 
o singură carte de critică, optez 
pentru aceasta. Este vorba da 
cartea criticului Peter Motzan : 
Poezia germană din România 
după 1941 (Editura Dacia), un 
studiu erudit și fundamentat, 
sinteză și exegeză a evoluției 
ppeziei noastre In anii socialis
mului, care impresionează prin 
bogăția materialului prelucrat, 
prin profunzimea analizei. |1 
prin eleganța discursului.

Al. Căprariu NîcoBae E)an Eruntelată Vateriu Câpcaiui Mareea SânUmbreanu

Aș recurge în vederea acestor 
propuneri la planul de tipărituri 
penlru anul 1980 al Editurii Da
cia, sperind să mi se scuze nota 
de firească subiectivitate. El a 
cuprins — alături de lucrări 
semnate de nume consacrate in 
literatura noastră actuală — și 
cărți remarcabile ale unor mai 
tineri confrați, volume cțire se 
disting prin note specifice de 
valoare și aduc un suflu proas
păt în cultura spirituală a pre
zentului socialist.

în domeniul poeziei, In limba 
română, volumele Judecătorul 
de păpuși de Mariana Bojan, șl 
Viața fără nume de Ioan Mol
dovan, constituie două reușite 
ale liricii tinere, ambele bine 
primite de cititori.

Dintre lucrările de proză, ro
manul Iarna e o altă (ară de Ga
briel Gafița se remarcă prin vi
ziunea complexă In care ne pre
zintă aspecte grăitoare din viața 
noastră contemporană și prin 
maturitatea cu care scriitorul

Nicolae Ciobanii

Consider că premiile pentru 
literatură ale Uniunii Tineretului 
Comunist, înainte de orice, se 
cuvin a fi expresia unei opți
uni ferme in raport cu ceea ce 
se constituie în element carac
teristic pentru ansamblul mișcă
rii literare actuale, în general, 
și pentru aportul generației ce
lei mai tinere la această mișca
re, in special. Sigur, la rigoare, 
un asemenea criteriu poate fi 
suspectat, cum să spun, de o 
prea largă deschidere. De aceea, 
mai departe, aș spune că, tre- 
cind de la genul proxim Ia in
tima specie, „corectivul" de care 
ar trebui să beneficieze criteriul 
de mai înainte vizează coefici
entul de mentalitate artistică 
specifică. Izvorit din impactul 
acesteia cu insăși mentalitatea 
psihico-morală, implicit social- 
politlcă, in esențăj umană, a ti
nerel generații de cetățeni al 
României contemporane. Acțio- 
nindu-se lntr-un atare chip, am 
convingerea că perspectiva de 
apreciere a valorii estetice ca
pătă un teren de aplicare axio
logic determinat, căci intră în 
„competiție" și alte necesare 
criterii : cel tematico-stllistlc, 
raportul creație-existență reală, 
la scară social-istorica, raportul 
creator-cititor etc.

In virtutea acestor succinte 
considerații de principiu, in ce 
mă privește, din relativ bogata 
și diversa producție editorială a 
anului 1980, îmi îngădui a pro
pune următoarea „listă" de ti
tluri șl nume : POEZIE : Vie
tăți fericite de Doina Urlcariu, 
a treia carte a unei scriitoare 
deplin definită ca personalitate 
artistică, exponentă a unui li
rism „feminin" de adincă rezo
nanță morală șl reflexivă. Va
nități de VaJeriu Armeanu,

$c rbati Cîoculcsru

Poezie : George Arion cu A- 
mlntiri din cetatea, nimănui si 
Doina Urlcariu cu Vietăți feri
cite.

Proză : romanul lui Gabriel 
Gafița : Iama e o altă țară.

Ov. S. Crohmalnîceanu

POEZIE ; 1. Mircea Dinescu : 
Teroarea bunului simț ; 2. Mir
cea Cărtărescu : Vitrine, faruri, 
fotografii ; 3. Traian Coșovei : 
1,2,3 sau...

PROZA : 1. Dumitru Dinules-

Al» Dobrescu

Dacă aș fi printre cei care 
premiază cele mai bune cărți 
din 1980 ale tinerilor scriitori, 
m-aș găsi, mărturisesc, in mare 
dificultate. Căci, spre u incei>e 
cu poezia, iată, au apărut, in 
anul care tocmai ne-a părăsit 
citeva volume remarcabile, fie
care in parte dțmn de a fi încu
nunat cu un premiu literar. 
De-ar fi să amintesc numai 1, 
2, 3 sau... de Traian T. Coșovei 
(Editura Albatros), Fintinl car
teziene de Nicnita Danilov (Edi
tura Junimea) și La farion de 
Liviu Ioan Stolclu (Editura 
Albatros) și încă ar fi destul 
pentru a sugera greutatea alege
rii. Cred, totuși, că l-aș prefera 
pe ultimul, un debut cu totul 
ieșit din comun, de O tulbură
toare originalitate, de o prospe
țime și o intensitate a lirismu
lui ce anunță o voce distinctă șl 
deplină a poeziei contemporane.

Nici in privința prozei lucru
rile n-ar sta, din acest punct de 
vedere, mai bine : A treia zi 
de Ghcorghe Schwartz (Editura 
Emincscu), Iarna e o altă țară 
de Gabriel Gafița (Editura 
Dacia), Legătura de chei (Edi
tura Cartea Românească) și 

X________________________________ 

stăplnește procedee dintre cele 
mai variate ale artei narațiunii.

în limba maghiară se reliefea
ză, la poezie, volumul lui Szocs 
Geza : Poemul sau cea de-a 22-a 
ninsoare, culegerea de povestiri 
îndurare de Kozma Maria și re
portajele lui Molnar Ii. Lajos 
adunate sub titlul Primii pași.

O reușită deosebită o consti
tuie. in limba germană, volumul 
de critică și istorie literară sem
nat de Peter Motzan fei intitulat 
Poezia germană din România 
după 1944, la care se adaugă cu
legerea de versuri Ultimul dejun 
cu Gertrude de Klaus Hansel.

Toate cărțile citate, la ele pu
țind să se adauge și altele, pe 
care din necesități de spațiu nu 
le amintesc, sint o dovadă eloc
ventă nu numai pentru valoarea 
personală a autorilor, ci și pen
tru lmbucurătoarea realitate că 
literatura noastră tinăfă dispune, 
în ansamblul ei, de forțe mereu 
Înnoitoare — factor de bază pen
tru climatul fertil ce domnește 
in scrisul românesc contemporan.

carte de poezie a unui autor în
zestrat cu un temperament de 
esență nonconformistă. însușirea 
îneîntătoare, totodată, prin inso
litul „funcționat" al limbajului, 
al figurației metaforice, Fîn- 
tinl carteziene de Nichita Da
nilov, un debut de-a dreptul stră
lucit, capabil a se inscrie in rin
dul celor mai de seamă apariții 
Brice ale anului 1980, grație a- 
cuitățll generos romantice a me
sajului poetic și, nu mai puțin, 
datorită elevatei ținute prozodi
ce a versului, PROZA : romanul 
Vina de Justln Moraru, impu
nător prin actualitate stringentă 
a temei (viața tinerei generații 
antrenată în efortul constructiv 
de pe ■marile șantiere) și prin 
soliditatea „ardelenească" a ar
hitectonicii, volumul de nuvele 
Viața la prima vedere de Le
titia Vladislav, radiografie per
cutantă in structurile morale ale 
tinerei generații, o proză de ti 
reportericesc, cuceritoare, Insă 
și prin inteligentul ei fluid liri- 
co-analltic, si romanul Drumul 
de Titus Suciu, o minuțioasă In
vestigație In mediul Intelectual 
tinăr. cu semnificative incursi
uni în lumea satului ardelean : 
CRITICA. TEORIE ȘI ISTORIE- 
LITERARA : Izvoare mitice
de Mihai Coman, o extrem de 
îndrăzneață tentativă de redefi- 
nire a fondului mitlco-antropo- 
logic al culturii române, prin a- 
nalize riguroase aplicate creați
ei folclorică șl culte, Tudor Ar- 
ghezi de Iile Guțan, o temeini
că analiză a liricii argheziene, 
subtilă și nuanțată totodată, cu 
specială aplecare asupra univer
sului erotic.

în materie de reportaj șl pu
blicistică. cu tot regretul, nu 
sint in măsură a identifica lu
crări compatibile cu exigențele 
prestigiosului premiu.

Publicistică : Mărturii șl re
pere de Petru Novac Dolingă.

Critică : Jurnal de critio de 
Alex. Ștefănescu.

cu : Galeria burlacilor; 2. Ga
briel Gafița : Iarna e o altă țară.

CRITICA, ISTORIE LITERA
RA, ESEISTICA : 1. Florin Ma- 
nolescu : Literatura s.f. ; 2. Alex. 
Ștelâncscu : Jurnal de critic ; 
3. Peter Motzan : Die Rumă- 
nische Deutsche Lyrik nach 1944.

Sărbători marțiale (Editura Al
batros) de loan Dan Nicolescu. 
Și. iarăși, aș opta pentru cele 
din urmă, semnate de un proza
tor ajuns, mi se pare, Ia declina 
maturitate, stăpîn, • deopotrivă, 
pe mijloacele genului scurt și 
ale romanului, ale cărui ficțiuni 
se nutresc mai degrabă din bo
gatele resurse ale spațiului bal
canic, decit din — cum s-a pre
tins — scrierile de frunte ale 
epicii sud-amerlcane.

în critică, aceeași situație : 
Pitoresc și melancolie de Andrei 
Pleșu (Editura Univers), Afini
tăți selective (Editura Cartea 
Românească) și Eseu asupra 
poeziei lui Ion Barbu (Editura 
Facla) de Șerban Foarță, Eros 
șl utopie de Marian Papahagi 
(Editura Cartea Românească). 
De astă dată, m-aș opri, pro
babil. la prima, cu regretul de 
a o nedreptăți pe cea din urmă. 
Doar în domeniul reportajului 
aș scăpa de teribilul embarras 
du choix, pentru simplul, dar 
temeinicul motiv că nu am cu
noștința de nici un volum care 
să merite vreo distincție.

Din fericire, însă, nu fac 
parte dintre cel care premiază.

O întrebare totală și, poate, 
neverosimilă. Cui ați acorda pre
miul ? Dacă dumneavoastră, in 
cazul de față subsemnatul, ați fi 
un juriu. un unic judecător I

Dacă aș avea cu zece ani mai 
puțin, cred că n-aș rezista și aș 
răspunde, teribil : literaturii ti
nere române. Acestor zeci de 
nume pe care le-a adus cu el fie
care din ultimii ani, legitimate yu 
talent și răspunderea scrisului, 
sfidind canoanele clasificării in 
vestoane de virstă și în statis
tici de stare literară. întrucit nu 
sint în fericita postură amintită, 
imi dozez oarecum teribilismul, 
și spun : înaintea unor autori, 
premiul de literatură al U.T.C. 
ar trebui, măcar simbolic, acor
dat unor cenacluri ale tineretu
lui din care au pornit, către 
marca cea mare, cărți și idei in 
dreptul cărora stau acum nume 
deja impuse. Din mediul uni
versitar, de la București. Cluj- 
Napoca sau Iași, de pe platfor
mele muncitorești din lași, 
Hunedoara, din cenaclurile ju
dețului Neamț ori Maramureș, 
ori Ialomița.

S-ar putea chiar ca această 

In dezbatere

Cui ați
C.C.

Moment important in crea
ția tinerei generații, premiile 
C.C. al U.T.C. se pre ătesc 
pentru o nouă ediție. Cine vor 
fi laureații ? Ce cărți ale tine
rilor scriitori apărute în 1980 
vor fi încununate prin aceste 
prestigioase semne menite a 
marca, prin* tradiție, cele mai 
valoroase creații ale tinerei 
generații ? Oraanizînd acest 
amplu sondaj de opinie, „Scin
teia tineretului" își propune să 
afle punctul de vedere al unor 
personalități ale vieții literar- 
artistice asupra celor mai va
loroase momente din tînăra 
creație a anului 1980. Dar nu 
numai atit. Odată cu aceasta, 
dacă nu 'chiar mai înainte, 
prezentul sondaj de opinie se

încercare de răspuns să devină 
realitate : de ce nu s-ar acorda 
— fără nici o îndoială, alături 
de premiile individuale ce con
firmă și susțin cărți și autori — 
un premiu al U.T.C, unui centru, 
unui cenaclu al tineretului ? E, 
desigur, o simplă propunere la 
care ne dă dreptul doza de 
vanitate cuprinsă în întrebarea 
anchetei. La care aș dori să 
adaug cîteva opțiuni, pornite 
din întilnirea poate anteeditoria-

Mîrcea Rbrgulcscu

în comparație cu anii ante
riori, 1980 nu a fost unul foarte 
favorabil scriitorilor tineri. Iau 
această formulă, bineințeles, în 
accepțiunea convențională sta
bilită, de scriitori avind cel mult 
virsta de 35 de ani. Și mă gră
besc să precizez că nu a fost fa
vorabil în primul rind sub as
pect cantitativ : dacă sint puține 
titluri in cadrul fiecărui gen, iar 
la altele chiar lipsesc de tot, 
este totuși greu de ales o singu
ră carte, fiindcă valorile sint 
foarte apropiate. Voi menționa, 
de aceea, toate aparițiile demne 
de interes și sugerez totodată ca 
acolo unde nu există cărți ce 
pot fi premiate distincțiile să 
fie redistribuite genurilor mai 
bine reprezentate.

în poezie sint de remarcat, în- 
primul rind, trei debuturi cu 
totul deosebite : La fanion de 
Liviu loan Stoiciu, La noapte

Ni cola e Manolescu
Emmerich Reîchratli

La poezie, greu să mă decid. 
Mulți poeți, foarte buni, unii 
chiar debutanți. Du aș da mai 
multe premii : lui Mircea Căr
tărescu, una din marile promi
siuni ale literaturii de azi, lui 
Nichita Danilov, lui Traian T. 
Coșovei, Magdalenei Ghica, lui 
Matei Vișniec. 

lă cu unii dintre autori. In ma
nuscrisele trimise — și sper, și 
cred, in majoritate publicate — 
în paginile ,.Luceafărului" 1980. 
Pentru POEZIE, Lucian Avra- 
mescu, George Țărnea, Valeriu 
Bărgău, semnături pc trei cărți 
— Ei aș ! spunea poetul..., .Scri
sori de fiecare zi șl Alfabetul 
straniu in care vă vorbesc — 
câre trebuie judecate. unele, 
poate, dincolo de titlu, in esența 
lor, ca momente ale implinini 
unor poeți serioși și definitivi. 
La PROZA, Gabriel Gafița cu 
Iarna e o altă țară, carte ce 
Intră, după părerea mea, in 
rindul celor mai bune scrise în 
acești ani. La publicistică, optez 
pentru un reporter cu pasiune și 
vocație. Ion Chirie (i recerea prin 
foc), cronicar de inimă al Gala- 
țiului industrial. Critica are și 
ea mai multe repere valorice in
contestabile Aș numi două — 
Izvoare mitice a lui Mihai 
Coman și turnai de critic al lui 
Alex. Ștefănescu — opțiuni la 
care mi se pare inutil să mai 
adaug cuvinte.

închei, repetind că o aseme
nea anchetă' e un hanger cu 

acorda premiile 
al U.T.C.?

vrea un gest de tînără polemi
că. Acordate de diferite insti
tuții, premiile literar-artistice 
din ultimul timp suferă de 
prea mult mister. Trece un 
timp lung de tăcere și, deoda
tă, printr-un cest ca explozia 
unei flăcări de magneziu, ies 
la iveală, semnificate prin pre
mii, cele mai valoroase cărți 
ale anului. De aici, poate, un 
anume sentiment de nedrep
tate in rindul creatorilor, chiar 
și atunci cînd premiile încu
nunează, intr-adevăr, pe cei 
mai buni dintre cei buni. O în
țelegere actuală a vieții literar- 
artistice ar cere ca orice premiu 
literar-artistic să fie prece
dat de o amplă discuție publi
că. Nu numai pentru că o con

cepție democratică asupra vie
ții literar-artistice dr situa dez
baterea publică printre aspi
rațiile tuturor creatorilor, dar 
și pentru că, prin intermediul 
acesteia, premiile literar-artis
tice s-ar apropia mult mai 
mult de menirea firească : de 
a fi un moment de lucid bilanț 
al unui timp de creație, de a 
fi un moment de sărbătoare a 
literaturii. Sub semnul acestei 
credințe în ce sint, de fapt, 
premiile literar-artistice, orga
nizăm amplul sondaj de opi
nie premergător acordării pre
miilor C.C. al U.T.C. El se vrea, 
deopotrivă, afirmare a încre
derii noastre în virtuțile demo
crației în viața literară, cît și 
în strălucirea tinerei creații.

tăișuri pe toate părțile. Adică, 
lasă multe porți pentru subiec
tivism și eroare, mai ales in
tr-un an ca ’80, care a fost un 
an bun pentru literatura tineri
lor. Mărturisesc însă că aș dori 
mult să fiu in sala festivă unde 
se acordă premiile U.T.C. pe 
acest.an și să aud măcar o parte 
din numele transcrise mai sus, 
avind convingerea câ ele repre
zintă și se reprezintă in spațiul 
de izpîndă al culturii române.

va ninge de Matei Vișnfec șl 
Fintini carteziene de Nichita 
Danilov. Coleg de promoție cu 
ei, Traian T. Coșovei a avut 
însă șansa de a fi debutat mai 
înainte, astfel că In competiție 
el intră cu cel de al doilea 
volum, 1, 2, 3 sau... Dintre căr
țile autorilor cunoscuți sint de 
reținut Ei, aș ! spunea poetul... 
de Lucian Avramescu, Amintiri 
din cetatea nimănui de George 
Arion și Flacăra dc magneziu 
de Mircea Florin Șandru.

In proză remarc debutul lui 
Alexandru Vlad cu volumul de 
povestiri Aripa grifonului, micul 
roman Nunta de Ștefan Damian 
și romanul Sărbători marțiale 
de loan Dan Nicolescu.

Pentru critică rețin două ti
tluri : Eros și utopie de Marian 
Papahagi și Jurnal de critic de 
Alex. Ștefănescu.

Nimic de menționat în spațiul 
publicisticii.

La proză • mai simplu : loan 
Dan Nicolescu.

La critică de 
Alex. Ștefănescu. 
ar trebui inventat

asemenea : 
Și poate 

un premiu 
pentru eseu șl acordat lui Ma
rian Papahagi.

La alto genuri, nimic notabil.

Cu cîteva zile înainte de „că
derea cortinei" asupra „anului 
literar" 1980 ni se cere de către 
„Scinteia tineretului" să spunem 
ce anume cărți uin propune 
pentru premiile pe care Comi
tetul Central al Uniunii Tine
retului Comunist le acordă anu
al penlru incurajarea și stimu
larea creației literare. Dificil 
răspuns. Dificil deoarece „anul 
literar" 1988 a fost unul ieșit 
din comun prin bogăția calita
tivă a aparițiilor, prin faptul că 
cele mai multe din ele nu au 
reprezentat doar fenomene de 
repetiție ci, dimpotrivă, au mar
cat momente de reîerință în 
evoluția unor tineri scriitori. 
Unul din cele mai semnificati
ve prin valoarea lui, prin lea
cul pe care îl ocupă in lirica 
noastră de astăzi și al evo
luției unuia din tinerii scrii
tori care și-au cucerit un Ioc 
In literatura noastră de astăzi 
este volumul Ei aș 1 spunea 
poetul... de Lucian Avramesca, 
volum apărut in Editura Emi- 
nescu in luna ianuarie a anului 
1980.

Ce mă îndeamnă ■& reco-

Imand și să susțin cu toată căl
dura acest volum ? In primul 
rind consecvența acestui poet 
care din anul debutului său, 
1975, și pînă acum a urmărit o 
linie riguroasă de conduită poe
tică. O consecvență de fond, o 
consecvența fundamentală a 
opțiunilor, a credințelor, a an
gajării sale plenare, nedezmin
țite prin tot ceea ce scrie, poe
zie. reportaj, publicistică, mar
cată de o exigență șl, aș sptthe, 
fără teama de a greși, exem
plară exigență vădită în cău
tarea necontenită a unor for
mule noi de expresie, a-
decvate sensibilității citito
rului nostru, cititor mereu
mai cult, apt să înțeleagă 
formule noi de expresie ar
tistică. Rămînind același poet 
angajat, militant cu ardoare 
pentru idealurile unui timp ce 
a tăcut din el „un liber alba
tros" (titlul precedentului său 
volum de versuri, apărut in 
anul 1978 la Editura Eminescu), 
Lucian Avramescu află rrtereu 
modalități de a exprima nu nu
mai tinerețea sa spirituală, ci 
și tinerețea celor din jurul său 
eu care iși confundă existența și 
întreaga sa activitate. Volu
mul Ei, aș ! spunea poetul... 
e un volum dixlicat plenar ti
nereții pe care, intr-unui din 
poemele incluse aici, o defi
nește cu o profundă elocvență 
artistică astfel : „e o furtună-n 
suflet aprigă, întreagă / detu- 
nind albastre ceruri in viitoa
re ' ațîțațf de mine nori cu voia 
vagă / schimbă-n gara nopții . 
caii de ninsoare", lin volum in 
care o gamă intinsă de senti
mente specifice tinereții trăiește 
la o tensiune înaltă, Lucian A- 
vramtscu dovedind cit de pro
funde sînt sentimentele unei 
tinereți trăite sub semnul fru
museții și al adevărului sufle
tesc. „Suavitatea" este domi-

Din producția anului 1980 
îmi este imposibil să fac 
o propunere la genul re
portaj. în schimb în do
meniul poeziei selecția este 
dificilă din alt punct de vede
re : au apărut in acest an cî
teva cărți bune de poezie sem
nate de poeți tineri și talen
tați. Dintre ele aș opta pentru 
volumul de debut al tînărulul 
poet bănățean William Totok, 

nanta spirituală a acestei cărți 
și asupra acestui fapt esențial 
aș vrea să mă opresc aici. In
tr-adevăr acest poet, caro a 
captat printr-o activitate In
tensă suflul caracteristic al 
vremii noastre, ceea ce caracte
rizează tinerețea noastră, for
mula ei sufletească atit de com
plexă, a reținut această trăsă
tură ce mi se pare a ii o con
diție sine qua non a structurii 
romantice, ,a tinerei noastre ge
nerații. Suavitatea înseamnă 
prospețime sufletească, integri
tate moraiă. puritate a senti
mentelor, trăire în registrul a- 
fectivității. Suavitatea nu pare 
oare „demodată" (și poetul se 
si numește Ia un moment dat 
ironic „Suavul demodat") în 
timpurile noastre moderne ? 
Nicidecum. Mai mult decit atit, 
cred că o generație nouă de 
poeți, al cărei reprezentant au
torizat Lucian Avramescu este, 
a reînnoit lirica noastră de 
astăzi redindu-i această di
mensiune sufletească, caracte
ristică sufletului românesc în 
ceea ce are el etern. Dar în 
același timp intr-o epocă In 

care o maculare voită a poezi
ei, o relevare insistentă a as
pectelor care Întinează viața își 
face ioc in versurile unor oa
meni nu dintre cei mai talentați 
dar deosebit de zgomotoși, afir
marea suavității, a nobleții spi
rituale a tinereții noastre este 
un fapt artistic ce trebuie salu
tat cu toată căldura. Acest poet 
care cintă pe o gamă atit de 
întinsă, de la afirmarea entu
ziastă la autoironie, a aflat una 
din dimensiunile interioare care 
fac parte din plămada sufle
tească a tinereții poastre și i-a 
dat glas in unul din cele mai 
frumoase volume de versuri ale 
anului literar 1980.

Un volum de critică repre
zentativ pentru capacitatea ti
nerei generații de a judeca dln- 
tr-o perspectivă inedită, moder
nă valorile literaturii noastre 
îl constituie Hortensia Papadat 
Bengescu de Viola Vancea. 
Despre Hortensia Papadat-Ben- 
gescu s-au scris nu puține pa
gini și unele sint intr-adevăr re
marcabile. Dar Viola Vancea a 
știut să afle acel unghi inedit 
despre care vorbqam înca- 
drind evoluția literaturii aces
tei mari scriitoare in evoluția 
prozei noastre orășenești. Stă- 
pinind mijloacele criticii socio
logice, psihologice, investigind 
realitățile morale, habitudini
le, configurația psihologică a 
lumii bengescienc. .raportind-o 
la evoluția societății românești, 
Viola Va.ncca ne-a dat o mono
grafie profundă, prima interpre
tare adevărată și complexă a 
unui univers literar reprezen
tativ al culturii românești.

Premiul Comitetului Central 
al Uniunii Tineretului Comunist 
ar răsplăti plenar o exegeză 
realizată cu profunzime ana
litică, suplețe critică și moder
nitate a mijloacelor de inves
tigație. .

apărut sub titlul Socializarea 
sentimentelor la Editura Kri- 
terion. Este o investigație li
rică a lumii cotidianului din 
perspectiva unui tinăr care a 
acumulat o anumită experien
ță de viață în diverse medii 
(lumea satului, lumea muncii 
industriale, lumea școlii șl a 
studenției etc.) șl care-șl ra
portează impresiile la realitatea

Recolta literară a anului 1980 
succeplibilă de evidențiere este 
considerabilă. De aici, o șovăia
lă ușor de înțeles : aceea de a 
nu discrimina prin lauri între 
frați siamezi (valorici, nu tipo
logici). Cum însă subiectivitatea 
se află la ea acasă în orice ju
decată de acest fel (cel puțin 
pentru scurte perioade de timp) 
voi trece peste jena unui entu
ziasm amendabil, desigur, dar 
de bună-credință. Aș depune, 
așadar, (n fața juriului pentru 
următoarele cărți :

Poezie — Liviu loan Stoiciu : 
La fanion (Ed. Albatros), o carte 
cu valoarea unei sonde în acel 
strat de adincime. visceral, in 
care poezia se mișcă in statu 
nasceudi, zboară, cade, se înal
ță. se fringe. își desface aripile 
și le smulge... Spectacol fasci
nant al decolării acelui meteor 
prins între lichenii și mitologia 
dintotdeauna a sunetului 
uman.

Proză — C. Turturică : Filozof 
de închiriat (Ed. Albatros).

Să experimentezi pe piele 
proprie nu doar o vocație, ci și 
un caracter, să te scoți cu toate 
corigentele intime la examenul 
vieții, fără menajare șl proto
col. să te „Inchirlezi" demonului 
real al vieții doar cu un mic 
talisman de prejudecăți... A că

Eugen Simîon

N-am in față o listă cu toate 
cărțile publicate de tinerii scrii
tori in 1980, și nici nu cunosc 
regulamentul de decernare a pre
miilor U.T.C. Atrag totuși ju
riului atenția asupra următoare
lor titluri:

La proză, cărțile lui Ion Dan 
Nicolescu, Legătura de chei și 
Sărbători marțiale.

La critica, volumele Eros și 
utopic de Marian Papahagi, Jur
nal de critic de Alex. Ștefănes
cu și Singurătatea lecturii de 
Daniel Dimitriu.

La poezie este și mal dificil 
de a opta pentru un titlu, lnlru- 
cit au apărut multe cărți bune 
in 1980. Nu știu dacă Mircea Di
nescu poate intra sau nu cu Te

Laurențîu IJIici

Să mă opresc la un singur 
titlu pentru fiecare gen ar fi 
poate un semn de radicalitate 
critică — din ce în ce mai ne
cesar, parcă, astăzi — dar ar fi 
intrucitva imprudent și intrucit- 
va nedrept, mai cu seamă cind 
titlurije luate în considerație 
aparțin unor scriitori linerl, a 
căror maturitate literară, deși 
semnalabilă ca devenire, rămine, 
totuși, o realitate a viitorului ; 
pe de altă parte, diversitatea 
„vocilor" remarcabile scade sim
țitor șansa de valabilitate a op
țiunii unice, afară doar dacă 
emitentul opiniei ' nu suferă 
cumva de vanitatea intuiției ab
solute. Așadar, din numărul re
lativ mare de cărți semnate de 
autori tineri, vreau să spun sub 
35 de ani, aș reține mai multe 
pentru fiecare gen, fără a pre
tinde că evit, chiar și în aceste 
condiții, riscul nedreptățirii :

— Poezie : Dintre tinerii de 
acum intrați în conștiința citi
torilor, autori, deci,-a mal mul
tor volume de versuri, l-aș re
marca pe Lucian Avramescu 
pentru volumul Ei aș ! spunea 
poetul. Schimbarea de tempera
tură lirică, firească pentru cei 
care i-au intuit de la început ta
lentul, indică o conștiință poe
tică in confruntare cu sine insăși, 
găsind mereu forme inedite, 
proaspete de expresivitate.

Dintre debutanți : Nichita Da
nilov cu Fintini carteziene, pen
tru sensibilitatea percepției li

E)an Verona

Din aparițiile anului 1980. cel 
mai mult mi-a plăcut cartea lui 
Lucian Avramescu. Cînd Poe
zia li punea in palmă biletul de 
voie, minindu-1 in cele din 
urmă spre cetatea „craijor de 
Curtea Veche" (destul de des 
invocată in poemele din urmă). 
Lucian Avramescu mal avea 
incă înfățișarea de adolescent 
(„minzul pur singe care-a supt 
la stele") vînîndu-i cu coada 
ochiului pe „bătrinli crai" ce-șl 
purtau cu dezinvoltură „pre
lunga lor coamă" pe străzile bă- 
trinului oraș.

Acum a devenit el- însuși unul 
dintre ci și coama sa „ca stea
gul ld daci" poate fi zărită des 
pe traseul Casa Scînteil — Li
brăria Mihail Sadoveanu.

O constantă a poemelor lui 
Lucian Avramescu este încrede
rea puțin obișnuită in Poezie, 
in puterea acesteia de a ierta și 
de a vindeca in tinerețea el.

Pentru el Poezia rămine mal 
departe incoruptibilă, dar vul
nerabilă tocmai prin cei ce 'ar 
trebui să-i fie apărători — poe
ții : „noi te iubim cum se cuvi
ne / făcîndu-ți daruri berechet / 
suindu-te in limuzine / vonsin- 
du-ți crinii din buchet / noi te 
ucidem dulce doamnă / din 
doamne doamna cea mai mare / 
și te ucidem cu credință / și cu 
prea multă nepăsare" (Recviem 
pentru poezie).

Poezia este trăită la modul 

uta mereu cu miinlle goale) cite 
un Goliat. renunțînd pină si la 
praștia ficțiunii, iată putertta lui 
C. Turturică.

Publicistică — Adriana Bădiță: 
— Zbor frint (Ed. Albutros). ' 
Un răsărit adolescentin. , lovit 
în mod criminal de vlrioolaci, 
consemnat intr-un jurnal 'ce ne 
cutremură nu doar prin ldeea 
de nedreaptă postumitate.i

Critică — Ion Pop, Nichita 
Stănescu : Spațiul șl măștile 
poeziei (Ed. Albatros).

O exemplară munslrmfle tn 
care nuanța și subtilitatea de
vin argumente, materfc a chlb- 
zuinței și demonstrat'ii. știință.

Pledoarie pro domo 2 Nici 
măcar căci, iată .chiar m această 
clipă îmi trece prin minte atl- 
tea alte cărți „suslceptibile de 
evidențiere", apărute tot sub 
egida „Albatros ’80" : românele 
Sărbători marțiale de loan Dan 
Nicolescu, Vina de Dustin Mora
ru. plachetele La noapte va 
ninge de Matei Vișniec, 1, 2, 3. 
sau... de Tr. T. Coșovei, Obiec
tele verii de Mara Nlcoară. po
vestirile Viata la prima vedere 
de Letlțla Vladislav... Da, știu, 
convenția cu dv. (șl apărarea 
mea umilă) era aceea de a alege 
un singur titlu. Scuze.

roarea bunului simț tn prevede
rile regulamentului, dar țin să 
spun că el a publicat o carte ex
cepțională de poeme (poeme 
vechi și noi). Mircea Dinescu 
este indiscutabil unul dintre poe
ții cei mai buni de azi. tineri șl 
virstnlci. Nu văd de ce premiul 
U.T.C. l-ar ocoli.

Au publicat apoi in 1980 cărți 
demne de a fi luate în seamă: 
Nichita Danilov (Fintini carte
ziene), George Arion (Amintiri 
din cetatea nimănui). Daniela 
Crăsnaru (Crîngul hipnotic), Tra
ian T. Coșovei (1, 2, 3 sau...), 
Cornelia Maria Savu (Emblema) 
și Matei Vișnieo (La noapte va 
ninge).

rice, Liviu loan Stolclu cu La 
fanion, pentru adindmea afec
tivă a unei rostiri aparent 
„trăsnite". Matei Vișniec cu La 
noapte va ninge, pentru seman
tica de bufon Shakespearean a 
versurilor sale ; toți trei sint ș' 
debutanți și foarte tineri, dino 
fiecare in felul său, o idee des
pre ce se mai intîmplă azi în 
partea oarecum nevăzută a poe
ziei românești.

— Proză : Gabriel Gafița cu 
Iarna e o altă țară, pentru gra
vitatea și ascuțimea observației 
sociale, Iustin Moraru cu Vina, 
pentru seriozitatea ardelenească 
a investigației realiste, loan Dan 
Nicolescu cu Sărbători marțiale, 
carte mai puțin convingătoare 
decit aceea cu care a debutat 
acum cîțlva ani, dar interesantă 
prin aventura imaginației și 
prin stil.

— Critică : Daniel Dimitriu 
cu Singurătatea lecturii, pentru 
finețea judecăților. Marian 
Papahagi cu Eros și utopie, 
pentru excepționala putere de 
analiză cu fundament teoretic, 
Alex. Ștefănescu cy Jurnal de 
critic, pentru insurgența atitu
dinii critice ințr-o lectură de tip 
participativ a literaturii.

— Dramaturgie : Aș fi foarte 
mulțumit să găsesc, buni sau răi, 
trei tineri dramaturgi publicați 
în acest an ; nu i-am găsit : e 
probabil, vina mea ; n-am știut 
unde să-i caut ! Poate altcineva... 
poate altcindva...

ideal, sărbătorește ; el tinde 
spre acea specie rară de poeți 
care pot transfigura, prin pute
rea magiei lor. realitatea : „iu
bito, eu mai cred, mai cred 
a vocalei transparentă f de-; 
ea cind te vizitez / vin imi 
cat in diligenta / bastonul r 
este Dictat / iubito cu aripi 
fluturi / de-aceea nu te sfă; 
iese / cu el covoarele să-ți sc 
turi" (Suavul demodat).

Bucureștii ii oferă lui Lucia 
Avramescu' un cadru prielni 
noilor sale reverii poetice. Da; 
el rămine. în esență, un nostal
gic cu sufletul Întors spre pădu
rile de-acasă, îl „doare" satul, 
vrea totul învelit în „duh de 
poezie" cerlnd „Zapis cu stemă 
și pecete / în apărarea albelor 
ninsori" și „dreptul la unghi al 
blinziior cocori".

Ce aduce propriu Lucian A- 
vramescu în poezia tinără de 
azi ? Am răspuns cu cuvintele 
sale : „un strop de singe sincer".

Pe numele său se poate conta 
și Doamna aceea, atit de des 
invocată. Poezia, nu va intîrzia 
să-l răsplătească pentru credin
ța sa. „Ah, cine pariază pe 
coama mea vîlvol ?" întreabă 
poetul, ironizindu-i pe cei care 
au trecut cu superficialitate pes
te versurile sale, invitîndu-i să . 
„riște valuta recitirii". în ceea 
ce ne privește, pariem cu toată 
căldura, convinși că nu riscăm 
cîtuși de puțin.

________________________________
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Tovarășul Ion Pățan, vice- 
prim-ministru al guvernului, mi
nistrul aprovizionării tehnico- 
materiale și controlului gospodă
ririi fondurilor fixe, a primit 
vineri pe Todor Todorov, ad junct 
al ministrului aprovizionării și 
rezervelor de stat al Republi
cii Populare Bulgaria, pre
ședintele părții bulgare in Sub
comisia româno-bulgară pentru 
probleme de resurse de materii 
prime, care se află la București 
cu ocazia desfășurării lucrărilor 
primei sesiuni a acestei subco
misii, care a adoptat programul 
de 'colaborare în acest domeniu 
pe perioada 1981—1985.

La clubul Întreprinderii „23 
August“, din Capitală, a avut loc, 
vineri, festivitatea inaugurală a 
„Decadei științei și tehnicii 
bucureștene", manifestare orga
nizată în spiritul documentelor 
Congresului al XII-lea al P.C.R. 
și al indicațiilor și orientărilor 
date de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu privind creșterea par
ticipării tuturor oamenilor mun
cii la creația științifică și teh
nică, la afirmarea plenară in 
producție a cuceririlor revoluției 
tehnico-științificc, astfel ca noul 
cincinal să devină „Cincinalul 
calității și eficienței". La festi
vitate au participat reprezentanți 
ai organelor municipale de par
tid și de stat, conducători de 
mari întreprinderi bucureștene, 
cadre tehnice, cercetători, pro
iectant! din diferite domenii de 
specialitate, membri ai corpului 
didactic din învățămîntul tehnic 
șl profesional, inventatori și ino
vatori, numeroși muncitori 
fruntași in producție.

Despre importanța acestei ma
nifestări «a vorbit Ion Bucur, 
secretar al Comitetului munici

pal București al P.C.R., preșe
dintele Comisiei municipale de 
creație tehnico-științificâ.

In încheierea festivității, to
varășul Dumitru Necșoiu, secre
tar al Comitetului municipal 
București al P.C.R.. a inminat 
unui număr de 60 de inventatori 
și inovatori din Capitală, diplo
me pentru lucrări realizate in 
cincinalul trecut, a căror eficien
tă anuală se ridică la mai multe 
milioane lei fiecare.

★
în cadrul manifestărilor orga

nizate de Oficiul de Stat pen
tru Invenții și Mărci pentru sti
mularea activității de creație 
tehnico-științlflcă materializată 
in invenții și inovații, vineri, ia 
Muzeul de istorie a Partidului 
Comunist Român, a avut loc o 
dezbatere privind aportul inven
țiilor la dezvoltarea economico- 
socială a României, la care au 
participat muncitori, ingineri, 
tehnicieni din marile unități 
bucureștene și din țară, repre
zentanți ai organelor de partid 
și de stat, de sindicat și tineret.

La ICECHIM s-a deschis ex
poziția „Produse noi care vor fi 
asimilate pe baza cercetării pro
prii in anul 1981 și tehnologii 
proprii care vor fi aplicate în 
perspectiva anilor 1981—1982", 
organizată de Institutul Central 
de Chimie și Ministerul Indus
triei Chimice. în cadrul ..Deca
dei științei și tehnicii bucureș
tene".

★
Tot vineri, la Ateneul tinere

tului a avut loc un microsimpo- 
zion pe tema „Realizări noi in 
domeniul automatizărilor", orga
nizat de Institutul de Cercetare 
Științifică și inginerie Tehnolo
gică pentru Automatizări. Teh
nică de Pâlcul și Telecomunica
ții, din București.

x

Din și despre viața organizațiilor U.T.C.
• Covasna, 1 200 tineri de la 

întreprinderea de construcții 
montaj din Sfintu Gheorghe, 
întreprinderea de confecții Tir- 
gu Secuiesc și Cooperativa tex
tilă Covasna organizează în a- 
ceastă săptămină schimburi de 
onoare. Producția suplimentară 
realizată în această perioadă 
depășește 50 000 lei, insemnînd, 
între altele, două garsoniere, 
peste 260 perechi pantofi, peste 
250 mp țesături lină.
• Tot in această săptămină, 

la întreprinderea de autoturis
me Pitești, în secțiile motor, 
cutii de viteză și montai gene
ral. 800 de tineri și-au propus 
să realizeze prin acțiuni de 
muncă patriotică in sprijinul 
producției, peste cadența zilni
că. 30 motoare. 35 cutii de vite
ză. montînd peste plan 30 au
toturisme Dacia 1 300.

• 4 500 de tineri de la între
prinderea de vagoane Arad. în
treprinderea de strunguri Arad 
si Combinatul de prelucrare a 
lemnului participă în această 
perioadă la diferite acțiuni in 
cadrul „decadei calității si pro
ductivității". Se estimează o 
producție suplimentară de peste 
300 000 lei.
• Sub genericul „Unirea na

țiunea a făcut-o" a fost declan
șat în județul Neamț un ciclu 
de acțiuni politico-ideologice șl 
cultural-educative dedicate im
portantului eveniment de Ia 24 
ianuarie. Expunerile, simpozioa
nele. serile de muzică si poe e 
organizate la Clubul Tineretului 
din Piatra Neamț, ca și în co
munele Făurei. ion Creangă, 
Roznov. Bicaz-Chei ș.a.. cu par
ticiparea a numeroși tineri, s-au 
bucurat de frumoase aprecieri.
• In plină desfășurare in Te

leorman. ciclul de acțiuni cu

tema „Erou pentru o eroică Is
torie națională", consacrat vie
ții și activității secretarului ge
neral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceausescu. prilejuiesc 
tinerilor din acest județ intil- 
niri cu prestigioși oameni de 
cultură, activiști de partid, scrii
tori. evocind momente din isto
ria P.C.R.. din activitatea secre
tarului său general. Sint orga
nizate în același timp concur
suri pe teme social-politice. mo
mente cultural-artistice omagia
le. cu participarea celor mai re
prezentative formații artistice 
ale tinerilor teleormăneni.

• Peste 509 de tineri din uni
tățile agricole ale județului Il
fov participă în această perioa
dă la acțiuni de reparat si în
treținut mașinile agricole. Va
loarea acțiunilor organizate se 
ridică la peste 16 500 lei.

• La casa studenților din Ti
mișoara a avut loc vernisajul 
expoziției de artă plăstică a stu
denților din acest centru uni
versitar. Numeroșii participant 
au putut constata cu plăcere 
prezenta în miilocul lor a unor 
talente de reală vocație.

• Dm inițiativa Comitetului 
municipal Clu.j-Napoca al U.T.C., 
a avut loc la întreprinderea 
de material rulant din localitate' 
dezbaterea „Tinerețe, educație, 
răspunderi". Cei peste 60 de ti
neri prez.enti au dezbătut, intre 
altele, și citcva din cazurile pu
blicate in ziaru] nostru sub a- 
cest generic. Sperăm, cu folos...

• La Consiliul unic agroin
dustrial de stat și cooperatist 
Cumpăna, județul Constanta se 
desfășoară faza județeană a 
concursului „Cel mai bun cres
cător de animale". Cu acest pri
lej se realizează și un schimb 
de experiență cu participarea a

peste 150 cadre tinere din zoo
tehnic. (

• O masă rotundă cu tema 
„Azi elev, miine specialist in 
producție" a avut loc la Liceul 
industrial nr. 1 Vaslui. Partici
panta. peste 200 de elevi și ti
neri din unități economice, au 
insistat asupra necesității unei 
pregătiri temeinice in vederea 
integrării rapide în procesul 
produci iv.

• Zilnic 200 de tineri din u- 
nitățile economice ale munici
piului Drobeta-Turnu Severin 
efectuează in această perioadă 
2 700 ore muncă patriotică in 
sprijinul constructorului, pentru

darea în folosință a Casei tine
retului din municipiu. Așteptăm 
cit mai curind o invitație la 
inaugurare...
• Tinerii de la întreprinderea 

mecanică Roman se pregătesc 
să sărbătorească în aceste zile 
fruntașii in întrecerea utecistă 
din anul care a trecut. La clu
bul întreprinderii va avea loc 
un frumos program artistic. Se 
speră ca in acest an numărul 
fruntașilor să coincidă cu cel 
al... membrilor întregului colec
tiv 1

GABRIEL NASTASE

Noi...
...participanți activi la realizarea unei noi calități In 

activitatea industrială

___ fru rtuf__________  _
___ MEDITAȚIILOR 3

Episoadele anterioare ale anchetei noastre - publicate in ziarele de alaltăieri și ieri - pre
zentau primele contacte (in dublu joc) cu organizatorul lecțiilor de înșelăciune și unul din dornici- 

se desfășurau. Continuăm descrierea „fețelor nevăzute ale pro-liile „cu pată" la care acestea 
fesorului".

Să nu ne imaginăm că Gh. P. 
a ramas multă vreme angajat 
ia G.A.S. Vadul Oii. Firește, a 
mai obținut de acolo o adeve
rință necesară la inscrierea în 
facultate, exact a doua zi, in 6 
iunie, ca să fie sigur că o are 
(adeverința poartă numărul 
4 651). Ceea ce era de așteptat 
s-a mtimplat și iată că la 24 
august 1965 Gh. P. apare anga
jat la G.A.S. ...Buciumeni. ra
ionul Oltenița, ca șef al biroului 
Contabilitate. Răsfățat al sorții, 
nu glumă 1 Cum rămine deci 
cu G.A.S. Vadul Oii ? De aici 
va mai avea nevoie de o sin
gură adeverință retroactivă, pe 
care o va obține (să nu ne mai 
mirăm) la 14 decembrie același 
an. La oe-i folosea această ade
verință ? Curios, dar așa este: 
la „înscrierea la Facultate". 
Generoșii de la Vadul Oii (și 
nu cei de la G.A.S. Buciumeni. 
unde se mutase) confirmau că 
„Popilean Gheorghe a fost sa
lariatul nostru de la data de 22 
iunie pină la data de 7 nov. 
1965". Ceea ce nu este nici mă
car adevărat.

Așadar. Gh. P. și-a inceput 
studiile Ia A.S.E. pe baza unor 
falsuri. De ce i s-a admis ade
verința că a muncit, nu că mun
cește, la inscrierea in facultate, 
iată o întrebare care n-a preo
cupat, la vremea respectivă, 
secretariatul A.S.E. (secretar- 
șef era Octav Niculescu) și nici 
— ulterior — pe altcineva.

Cum și-a continuat studiile 
eroul nostru ? Anul I se lasă cu 
repetenție : anul II cu „între
rupt școlaritatea", apoi (pentru 
a doua oară) — cu „întrerupt 
studiile". Se fac cinci ani de la 
admitere, in 1969, și Gh. Popi
lean promovează abia anul II. 
Anul IV se remarcă printr-o 
nouă reipetcntie. anul V se ami
nă din neprezentare. așa îneît 
studiile se incheie, după toate 
meandrele legale și ilegale. In 
1975. Adică, după zece ani de 
lu admitere, o adevărată per
formanță. Examenul de stat îl 
la abia in anul următor, ca să 
nu dezmintă regula. Dar. să re
venim la acte. Aventura lor 
este incredibilă. Din 1968 adeve
rințelor de angajare (obligatorii 
pentru studenții de la cursuri 
fără frecvență, dar absente pen
tru Gh. P.) le țin locul deciziile 
de pensionare. entire de policli
nicile cu plată, in virtutea unui 
diagnostic evaziv : „sindrom 
nevrotic polimorf". Doctorul Ion 
Constantinescu, președintele Co
misiei de expertiză a Capitalei 
(la 29 III 1968) dă tonul, proce- 
dînd la pensionarea lui Gh. Po
pilean cu gradul III de „inva
liditate". Urmarea ? La 9 sep
tembrie același an. „bolnavul" 
face o cerere către decanatul 
facultății, pentru amînarea a- 
nului II. ca „neavînd voie să 
depună eforturi niintalef. deși 
de pe decizia de pensionare 
lipsesc astfel de recomandări, 
(în aceeași perioadă, ultind că 
n-are voie să depună eforturi 
mintale. își inaugurează activi
tatea de meditator).

Amînarea anului I se aprobă, 
firește. Ca. dealtfel, tot ceea 
ce solicita de-a lungul celor 11 
ani de facultate. Un asemenea

răsfăț nu cred să mai fi cunos
cut vreodată un student, incit 
să i se aprobe cu ochii Închiși 
tot felul de amînări sau antici
pări de examene, incit să i se 
admită decizii neîntemeiate sau 
fictive, alternativ cu adeverința 
de muncă... neadeverite 1

Ultima ^dintre deciziile de 
pensionare* temporară (nr. 487 
din 31 III 1971) ar fi trebuit, in 
orice caz, să alarmeze secreta
riatul Facultății de finanțe și 
contabilitata și chiar pe secre
tarul șef al A.S.E. pentru că da 
această dată medicii (ei înșiși !) 
resping prelungirea pensionării, 
barind toate rubricile. Or. Gh. 
Popilean, cu tupeul caracteris

750 a Tribunalului municipiului 
București) îl condamnă pe Gh. 
Popilean la 4 ani închisoare 
pentru săvirșirea a două infrac
țiuni de trafic de influentă și a 
43 de infracțiuni de înșelăciune 
în dauna avutului personal. In
fracțiunile de trafic de influen
tă, săvîrșite in 1976. se refereau 
la primirea unor sume de bani 
(17 000 + 15 000 lei) de la doi 
candidați meditați, pentru a le 
favoriza admiterea in invăță- 
mîntul superior (respectiv post- 
liceal). Cele 43 de inșelăciuni 
priveau subînchirierea (in ace
eași perioadă) unor garsoniere 
și apartamente, la mai multe 
persoane deodată, contra sumei

cei meditați să nu cunoască, pe 
cit se poate, numele profesori
lor colaboratori. De data asta, 
însă, ne vine in ajutor o de
clarație din același dosar, apar- 
ținind lui Popilean însuși : „In 
ceea ce privește pe lectorul uni
versitar Cirligel Gheorghe. de
clar că acesta mi-a fost îndru
mător la lucrarea de diplomă pe 
care am prczenlat-o la exame
nul de stat din sesiunea din fe
bruarie 1976, și pe care l-am so
licitat să tină lecții de contabi
litate cu elevii care aveau (ne
voie — u.n.) de o asemenea 
pregătire. în cele din urmă 
Cirligel Gh. a acceptat și a ve
nit să facă meditații in imobi
lul din strada Matei Basarab 
nr. 33... Cirligel Gh. a primit 
de la mine pentru lecțiile ținu
te în 1976, 3 000—4 000 lei" (14 
februarie 1978). Să citești și să 
nu crezi 1

A treța declarație aparține tî- 
nărillui Paul Baldovin. merceo
log la I.A.P.L. Segarcea, domi
ciliat în București, pe sfrada 
Floarea Roșie nr. 14, bloc 67, ap. 
43, meditat si el in sistemul 
Popilean : „Din totalul de ore 
au rămas 50 neefectuate, res

greu de evaluat... Trebuie pre
cizat că „meditatorul" nostru 
face parte din categoria celor 
care declară la Circumscripția 
financiară un anume venit da 
pe urma activității respective. 
Incepind din 1979, numele lui 
figurează în dosarele mai mul
tor circumscripții de pe raza 
Capitalei. Pentru a da un exem
plu de felul cum se comporta 
față de Circumscripția financia
ră a sectorului 8, cităm dintr-o 
adresă făcută de aceasta către 
A.S.E., la 7 iunie 1975, sub nr. 
21687 : „Vă rugăm a ne comu
nica de urgentă domiciliul nu
mitului Popilean Gheorghe... in- 
trucit acesta are de plată impo
zitul de 1 978 lei pe venitul din 
profesia de meditator (s.n.) și 
se sustrage de la plată de mai 
mulți ani. prin mutarea sa la 
diverse adrese". Nu știm ce răs
puns se va fi dat. dacă s-a dat. 
Ceea ce știm sigur este că cea 
mai lungă colaborare vizează 
Circumscripția sectorului 2.

Din 1974 și pină in prezent 
n-a existat decit o întrerupere, 
și aceea „oficială" : perioada 
detenției. De îndată ieșit din 
Închisoare (condiționat, reamin

K.ENTAIBILA NEGUSTORI
CU ȘTIINȚA, DAR MAI AII 

CU' NEȘTIINȚA DE CART
tic. după ce declară, în caseta 
rezervată titularului pe aminti
ta decizie „Nu lucrez" atașează, 
totuși, această decizie „albă" la 
o nouă cerere. Autorul ei soli
cită, la 21 ianuarie 1975, decana
tului (șl fostul decan aprobă !) 
ca „anul V și pregătirea exa
menului de stat s-o fac (sic !) 
fără a fi angajat la vreo între
prindere (de parcă pină atunci 
fusese — n.n.) avind existența 
asigurată". De unde avea exis
tența asigurată ? Din meditații, 
bineînțeles...

3. FIDEL UNF.I FACULTĂȚI 
FIDELE. Toleranța dusă la ex
trem a conducerii Facultății de 
finanțe și contabilitate și a se
cretariatului A.S.E. (in compo
nența perioadei respective) față 
de neregulile frapante din do
sarul studentului submediocru 
Gh. Popilean s-a convertit, în 
anii de după absolvire, intr-o 
ciudată „fidelitate" a acestuia 
față de instituția care l-a ajutat 
să obțină patalamaua. Altfel 
discută cu părinții — etaloane 
ale credulității, unii dintre ei 
— un absolvent de A.S.E. cind 
se dă drept profesor, nu-i așa ? 
Deși extrem de slab la econo
mie politică (și nu numai), acu- 
mulind note de 3 și examene 
aminate. Gh. Popilean anunță, 
de cițlva ani, pe etichetele răs- 
pîndite in oraș, că meditează la 
matematică, fizică si economie 
politică. La un moment dat, e- 
tichetele sale aveau următorul 
conținut : „ADMITERI A.S.E. 
Matematică. Ec. politică. Con
tabilitate. T. 17 77 20". Aceasta, 
în 1980. Să examinăm antece
dentele. In urmă cu doi ani, 
Judecătoria sectorului 4 Bucu
rești. prin Sentința penală nr. 
418 din 13 aprilie 1978 (confir
mată prin Decizia penală nr.

totale de 250 000 lei. Popilean 
Închiria o garsonieră (ca pentru 
el) pe cîte trei-șase luni, iar a 
doua zi o reinchiria — dindu-se 
drept proprietar — pe un an de 
zile, unei alte persoane sau mai 
multora, lăsindu-și victimele in 
conflict cu adevârații proprie
tari.

Pe noi, insă, ne interesează 
ceea ce am descoperit in dosa
rul nr. 6 424 al Procuraturii lo
cale — sectorul 4. Este vorba 
de trei declarații semnificative. 
Prima aparține tînărului Radu 
Buzatu, lucrător gestionar, do
miciliat pe Calea ' Călărașilor, 
nr. 200, meditat în primăvara 
anului 1976 în „trustul" Popi
lean : „Am renunțat la pregăti
re pentru că nu aveam posibi
litatea să merg Ia lecții, eu lu- 
crind în schimburi și pentru că 
nu eram mulțumit deett de lec
țiile de contabilitate. I-am spus 
lui Popilean că renunț și să-mi 
dea înapoi suma de 5 000 lei, 
dar el a încercat să mă convin
gă să nu renunț. Mi-a promis 
că dacă ii dau 12 000 lei, el îmi 
va asigura intrarea la Faculta
tea de comerț interior, pentru 
că are pe cineva aici și-mi asi
gură admiterea 100 la sută. Am 
refuzat categoric propunerea. 
Am fost mereu amina: pentru 
restituirea sumei de 5 000 lei și 
nu i-am primit nici pină acum" 
(12 I 1978). Iată pină unde îm
pingea Gh. Popilean fanatismul 
ideii de a rămîne fidel față de 
A.S.E. Mai mult decît atit. Lec
țiile de contabilitate la care se 
referă candidatul Radu Buzatu 
erau făcute — cum rezultă din 
deciarația aceluiași — de „un 
profesor de circa 50 de ani. că
runt. care fuma țigări Pall-Mall, 
la familia Beldea". Descrierea 
corespunde tacticii Popilean. ca

pectiv 1 500 lei, pe care nu mi 
i-a mai restituit. Cu circa două 
luni înaintea examenului mi-a 
propus să-i dau 10 009 lei pentru 
a-mi asigura reușita la examen 
prin intermediul unor cunoștin
țe (profesori in cadrul Acade
miei) care pot sâ-mi acorde 
citeva puncte in plus la lucră
rile scrise pentru ca nota să fie 
mai mare... Dindu-mi seama ca 
este o faptă nelegală, nu am 
fost de acord cu propunerea" 
(14 X 1977). Un lucru e cert : 
lui Gh. Popilean ii place și-i 
convine să intrețină legenda 
„relațiilor" sale în A.S.E., des
pre care le vorbește cu gravita
te părinților și candidaților. pe 
aceștia din urmă indemnindu-i 
șl in prezent către facultățile 
Academiei. Una din confidențe
le dc acest fel i-a fost făcută și 
„arhitectului Ioanide", in seara 
zilei de 15 decembrie 1989. In 
sfirșit. mai multe file din caie
tul intim de evidență al „me
ditatorului" conțin, in dreptul 
numelor de elevi sau de candi
dați. inscripția : A.S.E....

4. CONTABILUL PROPRII
LOR AFACERI. La urma ur
mei. Gh. Popilean a absolvit 
Facultatea de finanțe și conta
bilitate. De ce nu și-ar face, 
atunci, o evidență a banilor in- 
trati în bugetul personal, de pe 
urma principalei surse de cîș- 
tig ? Si iată că această eviden
tă s-a întrupat parțial, intr-un 
banal caiet cu pătrățele, capsat 
cu o sDirală. pe care scrie : 
„1980/1981". Pare să fie vorba de 
un ah școlar, nu de unul „fi
nanciar" 1

Dar și anul financiar Popilean 
iși are configurația lui. Mai bine 
spus, două fețe : una ia Cir
cumscripția financiară a secto
rului 2, alta reală, ceva mai

tim 1) Gh. Popilean se înfiin
țează aici, Ia inceputul anului 
1980, pentru a-și relua activita
tea de meditator. Intimpină re
zistență din partea inspectoru
lui de teren, Ana Iatan. care-I 
știa de rău platnic, dar. cu a- 
probarea „șefului" (Marin Ber- 
caru. inspector șef de impozite) 
dosarul a fost redeschis. Dacă 
pentru Ana Iatan faptul că fos
tul client făcuse închisoare pen
tru escrocherie constituia un 
semnal de alarmă, așa cum ne-a 
mărturisit, pentru șeful ei îm
prejurarea era trecută, ca și 
frecventele restante, cu vede
rea. Explicația dumnealui : 
„Dacă omul declară că are ve
nit. eu trebuie să-l impun, 
așa-mi cere legea". Iar legea nu 
este alta (deși ar trebui să fie !) 
decit învechitul Decret nr. 153 
din 1954. privitor la impozitul 
pe veniturile populației, care-i 
consideră pe meditatori liber- 
profesioniști. nu le pretinde do
vezi de calificare, nu limitează 
cîștigurile si. mai ales, nu reco
mandă modalități de control a- 
aupra ciștigului etc.

Profitind. așadar, de îngădu
ința unui inspector șef și de ca
rențele unui decret. Gh. Popi
lean a inaintat. la 6 ianuarie 
1980. o Declarație de impunere, 
în care spune : .... exercit acti
vitatea de meditator particular, 
in orașul București, str. Al. Să
li ia 38. sector 2, Sf. Ioan Nou 
nr. 3 bis și in tot orașul Bucu
rești (sic !). Activitatea mea 
e«te continuă și lucrez 365 zile 
pe an 1 ore pe zi... Lucrez sin
gur... Meditații particulare la 
matematici:. fizică. economie 
politică. contabilitate. limba 
f-anceză. 1. engleză. 1. rusă și 
1. română ...cu 25 lei ora".

Mai multe falsuri intr-un act

public de dimensiunile unui pe
tec da, hirtie (formular) nici că 
ar putea să încapă 1

Dar, să ne întrebăm : a încer
cat cineva să verifice exactita
tea celor declarate de „medita
tor" ? Inspectorul șef susține că 
inspectorul teritorial a fost de 
citeva ori la el acasă, în 1980, 
pentru a vedea ciți elevi sint la 
meditații, insă n-a găsit pe ni
meni, in timp ce Ana Iatan ne-a 
mărturisit că nici prin gind nu 
i-a trecut una ca asta, știind cu 
cine are de a face : „Nu mă a- 
propii eu de mansarda ăluia... 
Dumneavoastră știți ce e aco
lo ?“. Aflasem. Promiscuitate. 
Și multe altele.

Prin urmare, pe baza Decla
rației de impunere (25 lei ora x 
365 zile x 1 oră pe zi — 9125 
lei, după calculul' lui Popilean, 
din care scade, el insuși, 1 125 
lei. drept „cheltuieli") s-a făcut 
Procesul-verbal de verifica
re (?!) în care se afirmă, sub 
semnătura inspectorului terito
rial și a inspectorului-șef, că 
„Predă singur", iar in dreptul 
rubricii „Dacă ține evidențe : 
venitul brut și cheltuielile" se 
trece „Nu este cazul". O altă 
inexactitate, cită vreme există 
acel caiet personal, la care ne 
vom mai referi. Cu seninătate 
s-a purces deci la alcătuirea 
dispoziției de impunere, potri
vit căreia venitul impozabil 
crește puțin fată de varianta 
Popilean. incit devine... 9 600 
lei. Rațiunile de calculare a ve
nitului brut urmează Îndeaproa
pe sugestiile contribuabilului. 
Impozitul corespunzător venitu
lui — 2 020 lei. Cu atit „scapă" 
de obligațiile față de stat, in 
1980, administratorul unui trust 
de meditații, care lucrează in 
stil mare, pe baza unui grafic 
tip orar de școală, in care sint 
programate zilnic, dimineața și 
după-amijza. 119 nume de. ti
neri ! Lăsind la o parte numele 
care au fost radiate (graficul 
este „in creion" și conține o 
mulțime de ștersături, peste 
care se scrie iar. stil palimpsest).

Să încercăm acum să ne apro
piem de a doua față a anului 
financiar Popilean, cea reală, 
alegind din mulțimea indiciilor 
numai citeva. Contabilul Gh. P. 
nu se joacă de-a socotelile. El 
cere omului banii înainte pe 10 l 
ore (a 50. 75. 100 lei ora), să se 
asigure măcar de atit. Dacă su
biectul continuă să vină după 
cele 10 ore, cu atit mai bine, 
dacă nu. e bine și așa. Orașul 
a fost Impinzit de etichete si 
anoi „pe fraier să nu-1 cauți 
niciodată, pică singur" (o în
semnare de natură intimă a lui 
Gh. P.).

Parvenind organelor de 
miliție acest caiet, ne-a fost și 
nouă posibilă o simplă operație 
de adunare a acestor sume. To
talul astfel rezultat din caiet se 
ridică la 36 000 lei. Facem două 
precizări : filele sint numerota
te. asa incit ne-am putut da 
seama că multe dintre ele au 
fost rupte ; caietul fiind desti
nat anului școlar 198011981, e- 
vidența încasărilor începe abia 
cu luna octombrie și se referă 
la un singur trimestru. N-am 
avut acces la evidența celor
lalte trimestre ale anului finan
ciar precedent. Oricum, ceva 
mai mult decît se știe la Cir
cumscripția financiară, tot am 
aflat. Cită vreme o evideuță tot 
există...

DRAGOMIR MAGDIN

, (Va urma)

SPORTXSPORT
• In campionatul republican 

feminin de șah de la Eforie 
Nord, după 9 runde se menține 
lideră in clasament Elisabeta 
Polihroniade cu 7 puncte. In 
runda a 9-a, Polihroniade ' a 
remizat cu Kantor, rezultat 
consemnat și în partidele Go- 
gilea — Nechifor, Jicman — 
Baumstark. Lia Bogdan, cu pie
sele negre, a clștigat la Viorica 
Ionescu.

• Revista americană de spe
cialitate „World Tennis Maga
zine" a desemnat-o drept cea 
mai bună jucătoare din lume în 
anul 1980 pe Chris Evert-Lloyd. 
Este pentru a șasea oară în ul
timii șapte ani cind cunoscuta 
campioană .americană ocupă

primul lbc în clasamentul al
cătuit de această publicație.

Pe locurile următoare au fost 
clasate Tracy Austin, Martina 
Navratilova, Evonne Goolagong, 
Hana Mandlikova, Andrea Jae
ger, Billie Jean King, Wendy 
Turnbull, Virginia Ruziei 
(România) și Pam Shriver.

• In turul trei al concursu
lui internațional feminin de te
nis de Ia Kansas City (Missou
ri), jucătoarea româncă Virgi
nia Ruzici a eliminat-o cu 6—4, 
6—3 pe iugoslava Mima Jau- 
sovec.

Alte rezultate : Barbara Pot
ter — Wendy Turnbull — 7—6, 
6—0 ; Martina Navratilova — 
Sherry Acker 6—4, 6—2 ; Kate

Latham — Pam Teeguarden —
6— 4, 6—4 ; Andrea Jaeger — 
Joanne Russell 6—1, 6—1.

• In ziua a doua a competiți
ei de tenis „Turneul campioni
lor". ce se desfășoară la Madison 
Square Garden din New York, 
jucătorul cehoslovac Ivan Lendl 
l-a învins cu 7—5. 6—4 pe argen
tinianul Guillermo Vilas. în vre
me ce suedezul Bjorn Borg l-a 
Întrecut cu 6—4, 6—7. 7—6 pe 
americanul John McEnroe. Iată 
rezultatele altor două partide : 
Gene Mayer (S.U.A.) — Jose 
Luis Clerc (Argentina) 6—3,
7— 5 : Jimmy Con-ors (S.U.A ) 
— Harold Solomon (S.U.A.) 
6—2, 6—4.

• In turneul internațional de 
fotbal pentru echipe de tineret 
de la Sao Paulo, selecționata 
Braziliei a învins cu scorul de 
4—1 (2—0) formația Uruguayu- 
lui.

StMBATA, 11 IANUARIE 
PROGRAMUL I
9,00 Teleșcoală. 9,33 Curs de lim

ba spaniolă. 9,55 Curs de limba 
franceza. 10,15 Film artistic: ..în
toarcerea" (reluare). 11,45 Tele- 
școală. 12,00 Concert educativ. 13,00 
Mozaic cultural-artistic-sportiv. 
18,35 Săptămîna politică. 18,50 1001 
de seri. 19.00 Telejurnal. '19,20 Că
lătorie prin țara mea: Brașov. 
19.50 TeleencieJopedia. 20,35 Film 
artistic: Prima de asigurare".
Premieră pe tară. Producție a stu
diourilor americane. 22,15 Telejur
nal • Sport. 22.30 Serenadă pe ză
padă — emisiune de varietăți.

PROGRAMUL II
19,00 Telejurnal. 19,20 Astă-seară 

muzică de jazz. 20,20 Film docu
mentar: „Omul, valoarea cea mal 
de preț". 20,45 Maeștrii artei muzi
cale. 21.25 Documentar științific. 
22.15 Telejurnal © Sport. 22.30 Se
renadă pe zăpadă — emisiune da 
varietăți.

DUMINICA, 18 IANUARIE 
PROGRAMUL I
8.30 Tot înainte’ 9.05 Șoimii pa

triei. 9,15 Film serial pentru copii: 
„Contele de Monte Cristo". 9,40 
Omul și sănătatea (reluare). 10.00 
iViața satului. 11,45 Bucuriile muzi
cii. 12,30 De strajă patriei. 13,00 
Telex. 13,05 Album de ianuarie. 
15,40 Șah. 15.55 Ecranizări — Cara- 
glale. 17,00 Volei masculin: Steaua 
— Giessen în „Cupa Cupelor". 18,20 
Reportaj TV. 18,40 Micul ecran 
pentru cei mici. 19,00 Telejurnal. 
19,20 Antena ..Cîntării României". 
20.30 Film artistic: „în adîncul ini
mii". Premieră pe țară. Producție 
a studiourilor americane. 22,20 Te- 
lejurnal.

PROGRAMUL II
io.no Concert educativ. 11.00 Tele- 

țcoală. 12,50 Reportaj ,,T". 13,05 De
sene animate. 13,30 întllnire muzi
cală. 14.30 Teatru TV: „Livada din 
noi“ de Constantin Chiriță. 15.55 
Din folclorul popoarelor. 16,15 Do
cumentar artistic: Legenda din Los 
Tavos. 17,00 Serată muzicală TV. 
19,on Telejurnal. 19.20 Telerama. 
19.50 Serată muzicală TV (conti
nuare). 21.40 Cornellu Baba. 22,20 
Telejurnal.

SÎMBATA, J7 ianuarie
Ojfera Română : TRAVIATA — 

ora 19; Teatrul de Operetă: LA- 
SAȚI-MA SA CÎNT — ora 19,30; 
Teatrul Național (Sala Mică) : 
GIMNASTICA SENTIMENTALA - 
ora 19,30; (Sala Atelier): TREI PE 
O BANCA — ora 19; Teatrul „Lu
cia Sturdza Bulandra" (Schitu 
Măgureanu) : GIN-RUMMY — ora 
15; mobila ȘI DURERE — ora 
19,30; (Sala Studio): ANCHETA
ASUPRA UNUI TÎNAR CARE NU 
A FĂCUT NIMIC — ora 19,30; Tea
trul „C. I. Nottara" (Sala Magheru) : 
MITICA BLAJINUL — ora 19.30; 
INELE. CERCEI, BETEALA — ora 
19; Teatrul Mic: EFECTUL RAZE
LOR GAMMA ASUPRA ANEMO
NELOR — ora 15; SA ÎMBRĂCĂM 
PE CEI GOI — ora 20; Teatrul 
Foarte Mic: STOP PE AUTO
STRADĂ — ora 15; LECȚIA DE 
ENGLEZA — ora 20.

NADIA COMANECI
de vorbă cu cititorii

In momentul în care veți citi 
aceste rinduri, am sosit în Bucu
rești, după perioada de trata
ment de la Felix. Mă simt foarte 
bine și sint optimistă, poate și 
pentru că... a nins. Mi-era dor 
de zăpadă, mai ales că urmează 
să încep pregătirea de munte, 
unde schiul deține ponderea. Și, 
acum, să trecem la scrisori: 
Gclu Miron: „Ce gimnaste 
românce vor mai concura la U- 
nlversiada de la București?" E 
devreme să-ți dau răspunsul, 
pentru că lotul nostru urmează 
să fie definitivat pe baza unor 
concursuri de selecție. Candida
te sint foarte multe, printre ele 
numârindu-se Emilia Eberle, 
Anca Grigoraș, Marilena Vlă- 
dărău și Marilena Neacșu • A- 

un pasaj din scrisoarea ta: „Co 
„ „v______  ...____ ____1 Nu te speria, n-am să ți-1 iau,
dar dacă nu-1 păzești bine, am să vin intr-o noapte și, ori-

riana Mocanu: Transcriu 
n-aș da să fiu in locul tău!

unde l-ai ascunde, găsesc eu un mijloc de a ți-1 răpi!... Numai 
să nu ajungă alții inaintea mea!" Crezi că e atit de simplu?
• Mihaela Popescu: După prima ta scrisoare, de 11 pagini, 
aceasta de acum e mai rezonabilă. E greu să-l convingi pe 
fratele tău că „gimnastica e de o mie de ori mai frumoasă 
decit fotbalul". Probabil că el susține că fotbalul e de o mie 
de ori mai frumos decît gimnastica! • Viorica Rădulescu: 
M-ai făcut să zimbesc cu necazul tău: „Ce păcat că noi nu 
Binteni surori; sau măcar... verișoare!" Dar sintem prietene!
• Boroș-Tety: Mulțumesc pentru frumoasa felicitare • Flo- 
rica Șuicu: „Am primit ziarul de simbătă înaintea orei de 
Biologie. N-am avut răbdare și am citit rubrica ta in timpul 
orei. Dar, tovarășa profesoară m-» văzut și m-a dat afară de 
la lecție. Mi-a părut rău, dar și bine, că am putut citi in 
liniște!" Puteai să mai aștepți 50 de minute! • Gabriela 
Bucur: Mă întrebi: „Nadia. tu ești mulțumită de tine, de tot 
ce ai realizat pină acum?" M-am gindit mult la întrebarea 
ta,. Și uite răspunsul: pentru tot ce am realizat, sint, bine
înțeles, mulțumită. Dar păstrez rezerva nerealizărilor, pentru 
că am avut și eu destule • Diana Sirbu: Elena Muhina a 
lipsit de la Jocurile Olimpice pentru că a avut un accident 
cu puțin timp înainte. Din fericire, este în afară de orice 
pericol, dar nu știu dacă va mai putea practica gimnastica. 
A fost însă o gimnastă foarte bună • Petru Crăciun: Vrei 
să știi înălțimea mea: 1,63 m • Mariana P.: „Ce simți atunci 
cind ești departe de țară, de cei dragi și mai ales atunci 
cind ești sigură că ei îți urmăresc evoluția?" E singurul 
lucru care mă emoționează in timpul marilor concursuri. Dar 
e și unul dintre „secretele" tăriei mele din concursuri. Simt 
că nu sint singură! • Nicolae Negrei: „Printre miile de co
respondenți, sint convins gă sint șj tineri carc-ți scriu 
lucruri neplăcute. Cum privești scrisorile astea?" Le citesc 
și nu ezit să le și public! Exemple au fost destule. Nici nu 
mi-ar place să primesc numai laude, pentru că nici n-ar fi 
drept! •Cornelia Chendc: „Ce simți, Nadia, atunci cind 
deschizi atitea și atitea scrisori expediate de oameni care te 
iubesc și te admiră?" Simt că am prieteni, multi prieteni, iar 
lucrul acesta e reconfortant • Costel Gabur: Citez un pasaj 
drăguț din scrisoarea ta: „M-am intilnit cu Moș Gerilă și 
l-am intrebat: — Moșule, n-ai cumva in sacul tău vreo poză 
cu autograf de la Nadia Comăncci? Moșul s-a uitat la mine 
uimit și a rupt-o la fugă. — încotro, moșule? — După fo
tografia cu autograf! — Păi așa. cu sacul... gol?! Nu știa ce 
cadouri să-țl ia. așa că l-am ajutat eu, incărcindu-i sacul cu 
■ănătate, bucurie și note de 10. Toate pentru Nadia". Mulțu
mesc, Coatele! Au ajuns la mine! • Aura Cefălan: Ecaterina 
Szabo e, fără discuție, o gimnastă valoroasă și ambițioasă. Ii 
prevăd o frumoasă carieră internațională. Ea este un „pro
dus" sută la sută al antrenorului emerit Bela Karoly • Ma
nuela Rusu: Mă întrebi ce preferințe am pentru... anul 2000! 
Nu m-am gindit încă. Dar. făcind o socoteală, mă gîndesc că 
atunci voi avea exact 40 de ani. Doresc să particip la Jocu
rile Olimpice, ca antrenoare. Pentru că, uite un lucru frumos, 
anul 2000 va fi... an olimpic! • Gheorghe Horotan: „Ce pă
rere ai despre cursa asta nebună a înarmărilor?" îmi vine 
In minte o frază, spusă de Einstein, că al... patrulea război 
mondial va fi purtat cu bîtele! Noi, sportivii, iubim enorm 
pacea. Pentru că intern solii ei și avem credința că nu va 
avea acoperire niciodată in realitate butada citată mai sus
• Sanda Lungu: Iți trebuie tărie ca să biruiești greutățile 
prin care treci. Dar, înțeleg că mergi, totuși, Înainte. Con
tinuă așa și vei reuși! • Valentina Luchian: Nu știu dacă 
actuala campioană olimpică absolută, Eiena Davidova, va 
participa la Universiada de la București. Eu m-aș bucura să 
vină. Aștept clipa revanșei! • Andrei Mitran: Am o „Dacia 
1 300“, pe care n-am condus-o, insă, decît de 5—6 ori 1 De 
ce? Pentru că am obținut permisul de conducere abia în luna 
decembrie. Nu am „mania vitezei". Iar radarul rămîne radar 
și pentru mine. La volan nu mai sint... Nadia Comăneci!
• Daniela Vidrașcu: Secretarul responsabil al Federației 
române de gimnastică este profesorul Nicolae Vieru, fost 
gimnast șl antrenor, un om care a făcut și face enorm pen
tru gimnastica românească. Dealtfel, marile noastre rezultate 
sint legate de activitatea sa in fruntea federației • Sofia 
Zonea: „Un băiat din clasa noastră nu vrea să învețe. Ani 
pus un alt elev bun să-1 ajute acasă, dar tot nu am reușit. 
Apoi am pus o fată să-i controleze, dar cu același rezultat. 
Vrei să ne spui șl nouă ce să facem, cum să-I ajutăm să în
vețe?" încă nu am devenit profesoară, dar vă dau un sfat 
In calitate de fostă... elevă! Cred că, de comun acord Cu di
riginta voastră, i-ați putea da o sarcină de răspundere în 
clasă, fapt care l-ar angaja, obligindu-1 să învețe, pentru a-și 
păstra neștirbită... personalitatea. Dacă vreți, ii scriu chiar 
lui. rugindu-1 să se țină de carte • Rony M.: Una dintre 
glumele tale m-a amuzat. Și o transcriu: „Un bărbat intră 
intr-o librărie și cere cartea „Rolul primordial al bărbatului 
in familie". I se răspunde: „Nu avem literatură științifico- 
tantastică!" • Gheorghe Cpstțl; Afla promis câ voi reveni 
asupra scrisorii tale. M-a impresionat foarte mult episodul 
petrecut pe aeroportul Clinceni dar, după cun) ai văzut, am 
precizat ca... am cTtit șl eu cartea „Oameni ai Înălțimilor 
senine". De ce am făcut lucrul ăsta? Ți-ai dat seama: pen
tru că ai copiat, cuvint eu cuvint, un pasaj din carte, 
schimbând și data la care a fost salvat Ionel Iordănescu. 
N-am înțeles insă de ce trebuia să minți, făcindu-te părtaș 
la acea înțîinplare? Am telefonat la Federația română de pa
rașutism, intrebind de tine. Nu te cunoaște nimeni! Păcat că 
n-ai fost sincer! Făcind abstracție de pasajul copiat, scrisoa
rea ta era frumoasă! • Marin Catană: „Multe recorduri mon
diale sint depășite odată cu scurgerea timpului. Acest proces 
se va produce la infinit sau va avea o limită?" Eu cred că 
nu există record de nebătut, nici chiar fantasticul 8,90 m rea
lizat, la lungime, de Bob Beamon. Omenirea e în continuă 
perfecționare, iar recordurile lumii se ameliorează și ele, 
direct proporțional • Florin Vișan: Ascult cu plăcere și jazz, 
îndeosebi mari pianiști, cum sint Erroll Garner, Earl Hines 
și Oscar Petersson. Muzica mă relaxează, așa incit, oriunde 
mă aflu — acasă, la hotel, în tabere de pregătire etc. — car 
după mine un casetofon și vreo 15—20 de casete • Rodica 
Ccrnat: îmi place moda „sport", adică o ținută vestimentară 
ușoară, tinerească, practică și, firește, de bun gust. Sint 
împotriva extravaganțelor • Ilie Buzea: Nu sint in măsură 
să alcătuiesc un „top" al ziariștilor sportivi. Despre gimnastică 
nu scriu, cu consecvență, decît 3—4 și nu vreau să-i ierar
hizez. ca să nu supăr pe nici unul dintre ei. La drept 
vorbind, cred câ sint ziariști sacrificați, pentru că, nescriind 
lotbal. sint mai puțin cunoscuți de publicul larg • Vlad 
Klujdea: „M-am decis să te aștept pină la adinei bătrinețe. 
Odată și-odată tot o să ai ochi și pentru mine!" Mal ai ceva 
de așteptat. Să ajungem noi la „adinei bătrinețe" ! • Ion 
Prejbeanu : „Ce țigări iți plac mai mult ?“ Cele de... che
wing gum ? • Mirela Oancea : „Cîte puncte ai făcut la exa
menul de sală, cind ai obtinut permisul de conducere ? Eu 
am dat de patru ori și de fiecare dală n-am reușit mai mult 
de 38 1“ S-ar putea <ă nu mă crezi, dar. am avut 46 de puncte, 
t rebuie să-ți spun, însă, că in spital am învățat pe rupte „De
cretul". iar cartea ..întrebări și răspunsuri" am parcurs-o de 
trei ori ! • Dorn I. : „Sint curios* cit timp o să ții rubrica 
asta din „Seinteia tineretului**. Deocamdată, ai succes cu ea, 
dar cit vei mai avea ?** Eu știu ? Poate am s-o țin pină cind 
n-o să mai am succes, adică pină cind n-o să mai primesc 
scrisori. • George Guță : „Cum se nasc elementele tale ori
ginale, greu ?“ Unele — foarte greu, după îndelungi calcule 
și căutări, altele, in schimb, se nasc intimplător, uneori chiar 
dlntr-o greșeală ! Cert este că atit antrenorul.. cit și eu, ne 
gindim cu mult timp înainte la asemenea noi ele
mente. Ele asigură pornirea de la o notă ridicată. 
Bineînțeles, dacă sint C—„cu risc" 1 • Daiana Barbu : Pe 
„Kojak" l-am cunoscut cu prilejul Jocurilor Olimpice de 
la Montreal. Te asigur că e cel puțin la fel de simpatic ca în 
serial. Și încă ceva: cîntă excelent! • Iulian» Frincu: „AI 
avut un brad njare? Ți l-ai împodobit singură?" Am avut un 
bra<j frumos și mi l-am împodobit singură. Partea hazlie e 
că după două zile mincasem toate bomboanele învelite în sta
niol, așa incit în pom atîrnau numai globuri, artificii și... am
balajele de la bomboane! • Elena Girbu: Nu urmez nici un 
fel de „tratament cosmetic". Am fost de două ori la fabrica 
”, făj", din București, unde — prin amabilitatea tovarășei 
dlrecloare — mi s-au căutat și mi s-au găsit niște farduri 
discrete, pe care le folosesc numai in concurs. Cosmetician» 
de acolo m-a învătat că tenul cel mai frumos e tenul... natu
ral, nefalsificat cu nimic I



Bidfe’gga_________________________________
——i( •știri,note, comentarii •^iri,note,comentarii • )

k
Ancheta international a ziarului

^„Scânteia tineretului"

Conflictul armat dintre Iran și Irak Vot de încredere
Consfătuire a primilor secretari ai comitetelor

De 17 săptămini continuă con
flictul armat dintre Iran și 
Irak, in ultimele două zile inre- 
gistrindu-se lupte grele, la care 
au participat forțe terestre, blin
date și de aviație ale celor 
două părți. Ele se desfășoară pe 
teritoriul Iranului, îndeosebi in 
jurul orașelor Abadan. Khumin- 
chahr, Susangerd. precum si in 
regiunea riului Karkheh.

Un comunicat al Statului Ma
jor al armatei iraniene — trans
mis de agenția P.A.R.S. si reluat 
de agențiile France Presse și 
Reuter — relevă că de la înce
putul contraofensivei iraniene de 
la 5 ianuarie, in sectorul Gui- 
lan Gharb. de pe frontul de vest, 
două batalioane de infanterie si 
o unitate de vinători de munte 
irakiene au fost scoase complet

După anunțarea

proiectului de fuziune

intre Ciad și Libia
N’DJAMENA 16 (Agerpres) — 

La N'Djamena a avut loc o 
reuniune a Guvernului de Uni
une Națională de Tranziție 
din Ciad, prezidată de președin
tele Goukouni Oueddei.

Potrivit comunicatului, gu
vernul Ciadului a afirmat că 
,,o fuziune intre Jamahiria Li
biana și Ciad nu poate fi decit 
rezultatul voinței liber- expri
mate a celor două popoare in
teresate". „Proiectul de fuziune 
ciadiano-libiană nu are un ca
racter executoriu. Cele două 
părți — adaugă comunicatul gu
vernului — au făcut o declara
ție de intenții, care reflectă le
găturile istorice și geografice 
dintre cele două popoare fră
țești".

Guvernul de Uniune Națională 
de Tranziție — se subliniază in 
comunicat — .,și-a reafirmat a- 
tașamentul tstță de clauzele a- 
cordurilor de la Lagos, cațe 
exclud in mod expres menține
rea de baze militare străine pe 
teritoriul național al Ciadului".

TRIPOLI 16 (Agerpres) — In
tr-o alocuțiune rostită la Ben
ghazi — reluată de agențiile in
ternaționale de presă — Moam- 
mer El Geddafi. conducătorul 
Marii revoluții de la 1 Septem
brie din Jamahiria Arabă Libia- 
nă Populară Socialistă, a anunțat 
„o întărire a forțelor libiene in 
Ciad, ca urmare a sporirii efec
tivelor forțelor franceze colonia
liste la frontierele Ciadului". El 
a adăugat că „forțele libiene nu 
vor părăsi Ciadul decit atunci 
cînd forțele franceze se vor 
retrage din Republica Centrafri- 
cană".

LOME 16 (Agerpres). — Agen
țiile internaționale de presă a- 
nunță că, din inițiativa pre
ședintelui în exercițiu al Organi
zației Unității Africane, Siaka 
Stevens, președintele Republicii 
Sierra Leone, tn capitala togo- 
leză a avut loc o reuniune con
sacrată examinării evoluției si
tuației din Ciad după anunțarea 
proiectului de fuziune cu Ja
mahiria Arabă Libiana Populară 
Socialistă.

Intr-un comunicat dat publi
cității, se arată că reuniunea, de 
la care reprezentantul Jama- 
hiriei Libiene s-a retras ulte
rior, a cerut forțelor din Ja
mahiria Libiană să se retragă 
din Ciad, pentru ca în 
această țară să poată fi orga
nizate alegeri înainte de sfirșitul 
lunii aprilie a.c.

din luptă. Peste 600 de militari 
irakieni au fost uciși, peste 100 
au căzut prizonieri, fiind distru
se mai multe tancuri, două eli
coptere și un avion de vinătoare. 
adaugă P.A.R.S.. care arată că 
zonele de graniță Neymark, Ha- 
laleh, Ney Khazar și Andjireh 
se află în prezent sub controlul 
forțelor armate iraniene. In 
Khuzeistan, pierderile forțelor 
irakiene din ultimele două zile 
se ridică la 90 de militari uciși 
și mai multe tancuri distruse in 
apropiere de Machahr si Desful.

Potrivit comunicatelor Coman
damentului general al armatei 
irakiene — difuzate de agenția 
I.N.A. și citate de agențiile France 
Presse și Reuter — in cursul 
luptelor care se desfășoară pe 
teritoriul Iranului. în regiunile 
Seif Saad, Khafagieh si provin
ciile Susanguerd și Abadan, for
țele armate irakiene au scos din 
luptă, in ultimele 24 de ore. 30 
de militari iranieni și au distrus 
mal multe tancuri, tunuri de di
ferite calibre, o bază de lansare 
a rachetelor, cinci depozite de 
muniții și un centru de observa
ție. Aviația irakiană — preci
zează comunicatul — a lansat 
mai multe raiduri Împotriva 
concentrărilor de trupe Iraniene 
în regiunea Killane. provocîn- 
du-le grele pierderi In oameni 
și tehnică de luptă.

(Agerpres)

pentru guvernul 

italian
ROMA 16 (Agerpres). — Gu

vernul italian a obținut vineri 
votul de încredere in Camera 
Deputaților. Votul a fost solicitat 
de către primul ministru, Arnal
do Forlani, și a avut loc la sfir- 
șitul dezbaterilor parlamentare 
consacrate problemelor combate
rii terorismului. In favoarea gu
vernului au fost exprimate 353 
de voturi ; 243 deputați s-au
pronunțat împotrivă, iar 9 s-au 
abținut.

Premierul Forlani a supus la 
vot un document comun al celor 
patru partide ale coaliției guver
namentale — democrat-creștin, 
socialist, socialist-democratic și 
republican.

După cum precizează agenția 
France Presse, dezbaterile par
lamentare asupra terorismului, 
desfășurate mai Intli In Senat, 
apoi In Camera Deputaților, au 
relevat profunde divergențe in 
legătură 
adoptată 
fenomen 
Italia.

cu atitudinea ce trebuie 
față de acest dramatic 

pe care îl cunoaște

de partid din cele mai mari întreprinderi
industriale din Polonia

Cuvintarea primului secretar
VARȘOVIA 16 (Agerpres) — 

La Varșovia a avut loc o con
sfătuire a primilor secretari al 
comitetelor de partid din cele 
mai mari Întreprinderi industria
le din întreaga Polonie. Agenția 
P,A.P. precizează că au fost dez
bătute, pe fondul situației social- 
politice a tării, sarcinile orga
nizațiilor P.M.U.P. dit) uzine. 
Dezbaterile consfătuirii au fost 
strins legate de pregătirile pen
tru Congresul al IX-Iea 
P.M.U.P. șl de acțiunile ce i 
ced congresul.

La încheierea lucrărilor a 
euvintul primul secretar al 
al P.M.U.P., Stanislaw Kania, 
care, după cum transmite agen
ția P.A.P., a relevat că in rindul 
membrilor partidului crește con
știința rolului Important al 
P.M.U.P. in depășirea dificultă
ților cu care este __ ...
Polonia. în ultimul timp 
spus el — există o 
muncitori In partid, 
are o Influentă crescîndă asupra 
colectivelor celor mai mari În
treprinderi industriale.

i al 
pre-

luat 
C.C.

confruntată
a

afluență de 
iar acesta

al C. C al P. M. U. P.

Intr-o hală

Zăpezi abundente și geruri puternice
a uzinelor „Skoda" din Plien, R. S. Cehoslovacă

Declarația observatorului 
permanent al S.W.A.P.O. 

la O.N.U.
NAȚIUNILE UNITE 16 (A- 

gerpres). — Observatorul per
manent al Organizației Po
porului din Africa de Sud- 
Vest (S.W.A.P.O.) la Națiuni
le Unite. Theo Ben Gurirab. 
a declarat că Adunarea Ge
nerală a O.N.U. și Consiliul 
de Securitate trebuie să exa
mineze problema instituirii 
unor sancțiuhi economice o- 
bligatorii împotriva Republi
cii Sud-Africane, ca urmare a 
torpilării reuniunii de la Ge
neva consacrate reglementării 
politice a situației din Na
mibia. El a precizat că. In 
prezent, delegațiile africane 
la O.N.U. au consultări in ve
derea adoptării unei poziții 
corhune in această problemă.

„Afrique Nouvelle": reducerea producției 

. alimentare globale
DAKAR 18 (Agerpres). — In

tr-un articol Întitulat „Foametea 
asaltează Africa", revista „Afri- 
que Nouvelle" se referă Ia si
tuația alimentară dificilă exis
tentă pe plan internațional, ară- 
tind că tendința cea mal Îngrijo
rătoare constă in încetinirea 
creșterii producției alimentare în 
țări in curs de dezvoltare. In ul
timul deceniu, arată publicația, 
aceasta nu a reușit în 58 de țări 
în curs de dezvoltare să tină pa
sul cu creșterea demografică. 
De fapt, producția alimentară 
globală In anul 1979 s-a redus, 
pe locuitor, pentru a treia oară 
de la cel de-al doilea război 
mondial.

In cursul aceluiași deceniu. 
Africa a devenit continentul cel 
mai înfometat, continuă revista, 
producția sa de alimente cres- 
cînd doar cu aproximativ 1 la 
6ută pe an. Nu este, așadar, de

mirare că 23 din 29 țări care su
feră de ceea ce Organizația Na
țiunilor Unite pentru Alimenta
ție și Agricultură (F.A.O.) cali
fică eufemistic „penurii alimen
tare anormale" sint africane.

Este de așteptat, arată revista, 
ca in 1980 importurile de pro
duse alimentare să marcheze In 
țările in curs de dezvoltare o 
creștere de 4 la sută, pentru a 
atinge cifra record de 85 mi
lioane tone. $1 este posibil ca to
talul să depășească 140 milioane 
tone In 1990, dacă tendințele ac
tuale se mențin. Aceasta. în con
dițiile in care capacitatea majo
rității țărilor în curs de dezvol
tare de a plăti aceste importuri 
s-a deteriorat puternic datorită 
majorării prețurilor la petrol. In 
consecință, povara datoriilor lor 
devine si mai grea, scrie „Afrl- 
que Nouvelle".

in numeroase țări
Vremea continuă să 

rămînă aspră și bo
gată in precipitații in 
numeroase țări de pe 
continentul european, 
in majoritatea lor 
caracteristica comună 
reprezentind-o tem
peraturile scăzute, 
căderile de zăpadă 
și vintul, a cărui vi
teză depășește 100 
kilometri pe oră. 
Peste tot, traficul ru- 

• tier și feroviar a 
avut de suferit, o se
rie de localități sint 
izolate sau lipstte de 
electricitate.

Este de exemplu 
cazul departamentu
lui Aube din Franța, 
unde peste ISO 000 de 
locuințe au rămas 
șase zile tn întuneric. 
Stratul de zăpadă că
zută tn ultimele 24 de 
ore in Alpli francezi 
a atins grosimea de 
50 centimetri, iar re
giunea Pirineilor ră- 
siriteni a fost deda-, 
rată zonă de dezas
tru.

In Spania, comuni
cațiile continuă să fie 
perturbate, pentru a 
patra zi consecutiv ; 
peste 20 de 
blocate, 12

sate sint 
trecători

sint închise traficu
lui, iar pe e serie de 
șosele circulația este 
permisă doar pentru 
autovehiculele ale 
căror pneuri- sint e- 
chipate cu lanțuri.

Zona montană din 
centrul, vestul și su
dul Elveției este a- 
fectată de zăpadă 
abundentă, in timp ce 
la Geneva, Zurich și 
Berna au căzut ploi 
deosebit de intense.

Noi zăpezi și tem
peraturi sub zero 
grade Celsius au fost 
anunțate in centrul 
Italiei, izolind mai 
multe sate și pertur
bi nd traficul. O ame
liorare a vremii a 
avut totuși loc in 
zona sudică a pro
vinciilor Avellitno și 
Potenza. afectate de 
cutremur. Cu toate 
acestea, în primele 
14 zile ale acestui an, 
iarna a făcut 15 vic
time în Italia. In 
nord, tunelul Mont 
Blanc a fost închis 
pentru cîteva ore, 
blecind peste 200 de 
autoturisme.

In Grecia, de ase
menea, au decedat, 
de la începutul anu-

lui, 24 de persoane 
din cauza frigului.

In Belgia, Olanda 
și Luxemburg s-au 
inregistrat ploaie, la- 
poviță și ninsori. O 
răcire a aerului s-a 
consemnat și in Por
tugalia. sperindu-se 
in căderi de precipi
tații intr-o zonă afec
tată de o îndelungată 
secetă.

Temperaturile scă
zute și zăpada căzută 
în provincia Erzu
rum din estul Tur
ciei au determinat 
închiderea școlilor 
locale și anularea 
unor zboruri către a- 
ceastă zonă. In ves
tul țării, tn schimb, 
au căzut ploi abun
dente, iar vintul pu
ternic a afectat trafi
cul maritim.

In nordul Europei, 
'iarna
de aspră, 
bundente 
puternice 
țațe in
Suedia (30 000 de lo
cuințe rămase fără 
electricitate pe coasta 
vestică), în Scotia fi 
nordul Angliei.

este deosebit 
Zăpezi a- 
și geruri 

sint anun- 
Danemarea,

(Agerpres)

18 (Agerpres) — Ninsorile abundente și viscolele care 
joi asupra unor zone întinse ale teritoriului R.D. Ger-

TINERII AFRICANI-IN PRIMELE RÎNDURI ALE LUPTEI 
PENTRU DEZVOLTARE LIBERĂ, ÎMPOTRIVA EXPLOATĂRIIi

Tineretul este cel mai

NEOCOLONIALE («)

BERLIN 
s-au abătut 
mane au provocat importante perturbări în circulația rutieră și fe
roviară. Agenția ADN relatează că în apropierea localității Obefhof 
stratul de zăpadă are grosimea de 1,2 metri — cea mai mare din 
această iarnă. Pe alocuri s-au format nămeți cu înălțimea de trei 
metri, mai multe porțiuni de șosea și de cale ferată trebuind să fie 
temporar închise. Ninsoarea, care a căzut neîntrerupt timp de zece 
ore în regiunea Neubrandenburg, a provocat întreruperea temporară 
a aprovizionării cu energie electrică.

Agenția ADN precizează că pretutindeni s-au luat măsuri de în
depărtare a zăpezii de pe șoselele principale și de pe liniile de cale 
ferată importante, astfel incit in primele ore ale dimineții de vineri 
acestea erau practicabile.
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CEL MAI MARE

MAI STRĂLUCITOR ASTRU 
DIN UNIVERS ?

Trei astronomi americani, care Iși des
fășoară activitatea la Universitatea Ma
dison, din statul Wisconsin, au anunțat 
descoperirea unei 
de 3 500 ori mai 
După opinia lor, 
cel mai mare și 
Univers. Noua stea a fost descoperită de 
astronomi in nebuloasa Tarantula, o ga
laxie de mai mici dimensiuni, situată in 
apropierea Căii Lactee.

Unul dintre descoperitori, profesorul 
Casinelli, a precizat că steaua nu poate 
fi observată direct deoarece este complet 
învăluită de un nor gros de hidrogen 
ionizat. Emisia de ultraviolete a acestui 
corp ceresc dovedește că temperatura la 
suprafața lui este de 10 ori mai mare 
ca cea a Soarelui.

noi stele, care este 
mare decit Soarele, 

acest astru este poate 
cel mai strălucitor din

„FURNALE" 
IN SPAȚIUL COSMIC
ta centrul spațial din TanegashîmaDe la centrul spațial din Tanegashîma 

(Japonia) a fost lansată joi o rachetă 
experimentală pentru realizarea de a- 
liaje metalice in spațiul cosmic, in con
diții de vid și imponderabilitate. Expe
rimentul precedent s-a dovedit fructuos 
in acest sens, aliajele rezultate prezen-

K

tind calități superioare in ce privește 
densitatea și rezistența la căldură.

Racheta lansată joi, numită „TT-500" 
și cintărind 2,3 tone, a fost recuperată din 
mare la peste 1 minute de la lansarea sa. 
La bordul ei s-au aflat patru „furnale" 
electrice de tip cilindric pentru producerea 
computerizată a aliajelor de nichel, in 
proximativ 6 minute și 30 secunde.

a-

56 DE ETAJE !
Un ascensor de mare capacitate 

imobilul din Chicago al lui „First 
tiowal Bank" s-a prăbușit în cădere*„în
cetinită" pe parcursul a 56 de etaje. Ac
cidentul s-a soldat cu rănirea a 11 per
soane, unora dintre ele fiindu-le provo
cată o stare de șoc. Prăbușirea „încetinită" 
după defectare a fost determinată de 
faptul că una din frinele de siguranță a 
funcționat, iar cealaltă nu.

din 
Na

INSTALAȚIE DE „ASCULTAT 
VREMEA"

Specialiștii de la firma suedeză „Sen- 
sitron AB" au realizat un sistem de tip

„Sonor", prin care se poate „asculta" 
vremea. Prin emisiuni radio și captate de 
o antenă specială se obțin informații su
plimentare și mai exacte pripind schim
bările bruște de temperatură, plafonul de 
ceață sau de nori, cind aceștia sint la mică 
altitudine!, direcția principală a viatului, 
precum și in legătură cu deplasarea cu- 
renților de aer cald din zonele industriale 
care degajă in atmosferă cantități mari de 
căldură.

Instalațiile pot fi montate pe un auto
vehicul special, ceea ce asigură sistemului 
mobilitatea necesară cercetării in cele 
mai diferite locuri, prezentind, in plus,' 
avantajul că pentru detectare folosește . 
sistemul de unde radio, care nu este in
fluențat in prea mare măsură de condi
țiile atmosferice.

1 1/2 TONE DE EXPLOZIVE 
% SUB PARDOSEALA
Agențl al poliției din Irlanda de 

au capturat in satul Killough, 
'o 

jumătate de substanțe explozi

Nord 
din 

tonăestul Ulsterului, cantitatea de 
Și
ve, care fusese disimulată sub pardo
seala cimentată a unui imobil. Captura — 
considerată cea mai importanta de acest 
fel din cite au fost realizate in cadrul 
acțiunilor 
Ulster — 
perațiuni 
persoane 
de fabricație artizanală.

de combatere a terorismului in 
a avut loc in cadrul unei o- 

ce a inclus arestarea a cinci 
aflate in posesia unor bombe
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Comitetul Central al partidu
lui, a declarat primul secretar al 
C.C. al P.M.U.P.. va Întări legă
tura cu organizațiile de partid 
din marile Întreprinderi Indus
triale.

In continuare, vorbitorul a 
arătat că P.M.U.P. se pronunță 
pentru Întărirea pozițiilor sindi
catelor pe ramură șl sprijină 
activitatea lor pentru restabilirea 
forțelor lor și este foarte bine 
că acest proces continuă. Am 
fost și sintem — a spus el — 
adeptil colaborării, cooperării șl 
sprijinirii depline șl constructive 
a „Solidarității". In ansamblu, și 
a tuturor verigilor sale. Nu tre
buie .Insă să trecem sub tăcere 

’tot ce se face greșit In numele 
„Solidarității". Nu este un secret 
că „Solidaritatea" este un terito
riu de pătrundere activă a duș
manilor socialismului, a unor 
oameni care, după cum am sub
liniat nu o dată, isi propun — 
și nu fac un secret din aceasta 
— obiective fățiș contrarevolu
ționare. Dispunem de nufneroase 
fapte care oglindesc tendința 
dăunătoare, prezentată In unele 
publicații ale „Solidarității", 
care oglindesc acțiuni irespon
sabile. antisocialiste.

Contribuind la dezvoltarea tu
turor formelor de democrație so
cialistă. a continuat vorbitorul, 
noi subliniem în același timp că 
in statul nostru nu poate exista 
loc pentru o dualitate a puterii. 
Dar există loc pentru o largă 
dezvoltare a democrației, ince- 
pind cu Seimul R. P. Polone și 
terminind cu consiliile comuna
le. Aceasta este politica noastră 
în această problemă și noi nu o 
vom schimba.

interesat pentru viitor
— Să Începem cu prezent 

țările...

de întărirea cooperării pe linie 
de tineret, de dezvoltarea aces
teia la nivel regional pentru 
combaterea tuturor flagelurilor 
de care suferă omenirea.

IN MEMORIA 
PASTORULUI KING

vi ASHINGTON 16 (Agerpres) 
— Zeci de mii de americani au 
organizat la 15 ianuarie impre
sionante manifestații și proce
siuni in diferite orașe din Sta
tele Unite, pentru marcarea celei 
dc-a 52-a aniversări a nașterii 
lui Martin Luther King, cunos
cut militant pentru drepturile 
populației de culoare. care a 
fost asasinat in 1968 la Memphis 
de către elemente aparținind or
ganizațiilor rasiste și segregațio- 
niste. între altele, participantii 
la aceste demonstrații au cerut 
ca ziua de 15 ianuarie să fie 
proclamată de autorități sărbă
toare federală.

De notat că 13 state americane 
și mai multe mari orașe, între 
care Washingtonul, au hotărit 
deja să sărbătorească ziua de 
naștere a pastorului King.

Situația din Salvador
SAN SALVADOR 16 (Ager

pres). — Luptele dintre forțele 
insurgente din Salvador și ar
mata guvernamentală s-au con
centrat. vineri. în zona centrală 
și estică a țării, in departamen
tele Usulutan, San Miguel, Mo- 
razan, Union și San Vincente. 
Schimburi puternice de focuri au 
avut loc, de asemenea, în loca
litățile Tecoluca, San Francisco 
Gotera, Chalatenango, Suchitoto. 
Potrivit unui comunicat al Fron
tului Farabundo Marti pentru 
Eliberare Națională (F.M.L.N.), 
reluat de agențiile internaționale 
de presă, „obiectivele principale 
ale ofensivei generalizate de
clanșate la 10 ianuarie sint pe 
cale de a fi atinse". „Insurecția 
capătă amploare mai cu seamă 
în zonele rurale și este pregăti
tă In orașele principale" — a 
arătat, la rindul său, Ferman 
Cienfuegos, comandant al 
F.M.L.N., lntr-un Interviu difu
zat Ia San Jose.

Totodată, postul de radio al 
insurgenților — „Liberacion" — 
care emite din clandestinitate — 
precum și agențiile de presă re
levă că greva generală cuprinde 
circa 70 la sută din forța de 
muncă din capitală șl aproape 
întreaga forță de muncă din pro
vincie.

— Mă numesc EMMANUEL 
GANGUIA și sint reprezentant 
al Uniunii Tineretului Socialist 
Congolez (U.J.S.C.). Este o orga
nizație de masă a tineretului 
congolez, cu caracter de avan
gardă pentru că ea constituie 
rezerva partidului. Cuprinde ti
neri din toate straturile sociale 
— muncitori, intelectuali, stu- 
denți, elevi, tineri care acceptă 
programul și statutul partidului. 
Adeziunea este voluntară, iar 
principala sarcină o constituie 
contribuția la îndeplinirea pro
gramului Partidului Congolez al 
Muncii, participarea masivă la 
lupta pentru progres eoonomic, 
împotriva analfabetismului. Pri
mul secretar al U.J.S.C. fiind 
membru al guvernului, această 
ralitate li permite cunoașterea 
directă de către tineret a pro
blemelor țării.

— Ce simțiți fată de țara 
dumneavoastră cind sînteți 
departe de ea?

tară nu 
dacă in

— Dragostea pentru 
te părăsește, chiar 
străinătate ți se oferă unele co
modități, patria rămlne tot
deauna patria. In altă parte 
este ca și cum cineva ar fi fost 
răpit unei mame și dat altei 
mame. Mama adoptivă va acorda 
atenție, dar va lipsi totdeauna 
ceva esențial. Nu aș schimba 
țara mea cu alta, oricare ar fi 
ea. Prefer să trăiesc undori 
chiar in condiții mai difioile, 
dar acasă.

țorilor Burundezi. Sint mișcări 
integrate partidului, la 
fiecăreia 
rai care 
să pună 
stabilite 
seamnă.
dului, care aflat in fruntea sta
tului elaborează directive in 
toate domeniile — economic, po
litic, social. Noi, mișcarea de ti
neret din Burundi, jae condu
cem, dealtfel, după r un regu
lament de ordine interioară sta
bilit de partid. Avem sarcina de 
a sensibiliza păturile sociale, de 
a le explica obiectivele primu
lui congres. Tn toate comunele, 
mai ales tinerii sint aceia care 
se ocupă de cooperativizare, de 
realizarea unor proiecte de dez
voltare la sate.

nivelul 
fiind un secretar gene- 
trebuie să elaboreze și 
in practică obiectivele 
de partid. U.J.R.B. în- 
deci, avangarda partl-

— Care ar fi acestea?

— Republica Populară Congo 
se află în prezent in etapa re
voluției naționale, democratice si 
sociale. Sarcina ei este înlătura
rea definitivă a dominației im
perialismului străin, instaurarea 
puterii majorității poporului și 
edificarea bazelor economice, 
sociale și culturale ale viitoarei 
etape, cea a revoluției socialiste. 
La nivelul tineretului, euvintul 
de ordine lansat de partid este 
de a face din fiecare școală un 
șantier. Toată lumea să mun
cească, în educația tineretului, 
pregătirea pentru muncă fiind 
sarcina fundamentală.

— Efortul multor țări a- 
fricane de a-și utiliza pe de
plin în interesul propriu re
sursele fizice și umane este 
frinat, adesea, de factori ex
teriori, de noi tentative de 
dominație. Cum se manifestă 
acestea?

— Principalele aspecte ale neo- 
colonialismului sint prezente în 
plan politic, economic și social. 
Pentru noi. aspectul politic este 
cel mai important. Nu există 
independență politică fără cea 
economică. In multe țări se pro
clamă independența dar, perso
nal, cred că această independen
ță este relativă. Se remarcă a- 
ceasta 
cane, 
unde 
foarte 
rese 
și la nivel politic și social. In 
opoziție cu aceste tendințe se a- 
firmă tot mai mult necesitatea 
unei noi ordini economice inter-- 
ționale. bazată pe echitabilitate 
și justiție. In prezent există ra
porturi profund inechitabile 
între țările producătoare de ma
terii prime și cele producătoare 
de produse finite. De exemplu, 
numai țările Pieței comune 
fixează prețurile. Ele cumpără 
materii prime, ele 
și ni le revind la 
ridicate, pe care 
fixează. Sintem priviți ca furni
zori ai metropolelor, să zicem ai 
fostelor metropole, care nu 
avem dreptul la decizie. Pentru 
a remedia această situație este 
necesară unitatea tuturor forțe
lor democratice și progresiste 
ale lumii contemporane in lupta 
pentru încetarea amestecului în 
treburile interne, pentru ca fie
care țară să fie stăpină pe 
propriul său destin, fiecare po
por să dispună de resursele 
sale. Trebuie, de asemenea, să 
luptăm pentru dezarmare, pen
tru stingerea focarelor de ten
siune în lume. împotriva acestei 
curse care obligă toată lumea 
să cheltuiască mai mult pentru 
arme în loc să investească a- 
ceste sume în folosul dezvoltă
rii. Cred că in această luptă 
un rol deosebit revine tineretu
lui din fiecare țară. Tineretului, 
care este cel mai interesat pen
tru viitorul său, care suferă cel 
mai .mult de pe urma crizelor. 
Să amintim numai șomajul, a- 
nalf abetismul. De asemenea, 
cînd se vorbește de război se 
știe că cei mai afectați sint 
tinerii. Este nevdie de unitate.

mai ales in țările 
oricare ar fi 
economia este 

strins controlată 
străine, prezente,

afri- 
regimul, 

adesea 
de inte- 
dealtfel.

le transformă 
prețuri foarte 

tot ele le
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BUDAPESTA : Concert de
dicat lui George Enescu și 

Bela Bartok

veni obligatorii", a spus gene
ralul Evren. Acest for va fi în
sărcinat, totodată, cu 
legislației privind 
partidelor politice.

elaborarea 
activitatea

— Ați exprimat deosebit de 
frumos acest sentiment In
egalabil care este dragostea 
de pămîntul natal. Ce credeți 
despre țara mea?

— Pentru că atl pronunțat 
euvintul „dezvoltare", ce pă
rere aveți, ca viitor econo
mist, despre evoluția actuală 
a economiei mondiale ? Care 
ar fi marile probleme ale 
dezvoltării In lumea contem
porană ?

Cu prilejul celei de-a 100-a 
aniversări a nașterii compo
zitorilor George Enescu și 
Bela Bartok, la Centrul cul
tural „Pataki Istvan" din Bu
dapesta a avut loc un con
cert susținut de pianistul Egly 
Tibor. Activitatea de creație 
a celor doi mari 
fost evocată de 
Laszlo Zsuzsa.

La concert au 
reprezentanți ai 
rale, ai corpului 
precum și un numeros public.

A fost prezent Victor Bole- 
jan, ambasadorul 
tre la Budapesta.

Incursiuni ale 
in Botswana

R.S.A.

muzicieni a 
muzicologul

fost de față 
viețtt cultu- 

diplomatic,

țării noas

KENAN E- 
Consiliului

• GENERALUL 
VREN, președintele 
Național al Securității din Tur
cia, a declarat că o „Adunare 
Constituantă va fi formată in 
Turcia in intervalul 30 august — 
29 octombrie a.c." — transmit 
agențiile France Presse și 
Reuter. „Adunarea, ai cărei 
membri vor fi cooptați de Con
siliul Național al Securității, va 
putea propune legi, dar, dacă ă- 
cestea urmează să fie amendate 
de cei cinci membri ai Consi
liului, amendamentele vor de-

Președintele Republicii Bot
swana, Quett Masire, a declarat 
că militari ai regimului rasist de 
la Pretoria au pătruns in Bot
swana la începutul acestei săp- 
tămini și au atacat patrule ale 
armatei naționale. Șeful statului 
botswanez a relevat că unități 
militare sud-africane pătrund cu 
regularitate în țara sa de pe te
ritoriul Namibiei, pe care R.S.A. 
îl ocupă în mod ilegal.

Incidentele menționate nu sint 
decit cîteva din frecventele 
atacuri ale forțelor rasiste sud- 
africane a căror țintă este 
Botswana, a spus Quett Masire.

• PREȘEDINTELE REPUBLI
CII PORTUGHEZE. Antonio Ra- 
malho Eanes, învestit, după cum 
s-a anunțat, cu un al doilea 
mandat de șef al statului, a ce
rut guvernului condus de Fran
cisco Pinto Balsemao, să rămină 
in funcție, s-a anunțat oficial Ia 
Lisabona.

In conformitate cu prevederile 
Constituției, primul ministru 
prezentase, miercuri seara, de
misia cabinetului său.

— Am fost foarte surprins de 
nivelul actual al dezvoltării 
României, știind că și ea a fost 
o țară exploatată, ca șl țările 
africane. Acum, la peste 30 de 
ani de la eliberare, toate struc
turile sint viabile. Eradicarea șo
majului, nivelul cultural șl inte
lectual al poporului, posibilita
tea ca toată lumea să aibă unde 
locui, ce îmbrăca, ce minca sint 
realizări esențiale pentru orice 
societate. M-a impresionat mult 
participarea activă a tineretului 
român Ia întreaga viață a țării, 
la Alba Iulia și in alte orașe pe 
care le-am vizitat am simțit 
din plin aceasta. Aș aminti 
și activitatea internațională a 
României, care de la toate tri
bunele forumurilor mondiale 
militează pentru pace, pentru o 
nouă ordine economică interna
țională, pentru drepturile fun
damentale ale omului, pentru 
neproliferarea armelor și pen
tru desființarea blocurilor mili
tare. Sprijinul acordat țărilor 
nealiniate, participarea Ia acti
vitatea „Grupului celor 77", a- 
ju torul deosebit acordat țări
lor in curs de dezvoltare aduc 
stimă politicii externe a Româ
niei și intăreso prestigiul său 
internațional.

— Abordind aceste aspecte care, 
desigur, mă Interesează și mă 
preocupă In mare 
pot uita faptul că 
o tară săracă. Șt 
moștenit de la cei ___ _
ploatat-o timp îndelungat

O minoritate de țări

continuă să prospere

pe seama altora
Cu NKESHIMANA CAS- 

SIEN, 
vorbă Intr-o triplă ipostază : 
este reprezentant al Uniunii 
Tineretului Revoluționar Bu- 
rundez (U.J.R.B.). student în 
economie și face emisiuni. Ia 
postul de radio național. 
Consider, de aceea, o adevă
rată șansă un dialog cu o 
persoană avînd preocupări 
atît de diverse. La început, 
firește, vorbim despre tine
retul burundez.

din Burundi, stau de

— Țara mea, Burundi, după 
cum știți, este situată in Africa 
centrală, localizarea mai rapidă 
pe o hartă imaginară fiind le
gată de lacul Tanganica, in 
limba locală Crocodilul de Ar
gint, cu care se învecinează în 
vest. Pe aceeași graniță se află 
Zairul. In nord este Ruanda, iar 
în sud-est Tanzania. ______ 1
milioane și jumătate de locui
tori, 90 Ia sută se ocupă cu 
agricultura. Restul sint munci
tori in uzine, funcționari de stat. 
Teritoriul Republicii Burundi se 
intinde pe o suprafață de 27 834 
kilometri pătrați. Capitala țării 
este orașul Bujumbura. Acesta 
ar fi cadrul general in care 
trăiește poporul burundez, tine
retul nostru. Uniunea Tineretului 
Revoluționar Burundez din care 
fac parte este una dintre cele 
trei mari mișcări naționale le
gate strins de partidul de gu- 
vernămînt. Uniunea pentru Pror 
greș Național din Burundi — 
UPRONA. Este vorba, in 
afară de U.J.R.B., de U.F.B. - 
Uniunea Femeilor Burundeze — 
și de U.T.B. — Uniunea Munci-

Din cei 1

Este

Votul din Camera Comu
nelor a Marii Britanii

Majoritatea conservatoare din 
Camera Comunelor 
tanii a respins o 
cenzură a opoziției, 
dezavuată politica 
guvernului. In favoarda politicii 
guvernamentale au votat 304 de- 
putati, iar împotriva ei — 244.

Votul a survenit in urma unor 
dezbateri, in cursul cărora depu-

a Marii Bri- 
motiune de 
prin care era 
economică a

măsură, na 
Burundi este 
că ea nu a 

care au ex- 

măcar o uzină. Ci doar o acută 
stare. de Înapoiere. Șl acum, cu 
toate că am obținut Indepen
dența politică din 1962, obiecti
vul principal pentru țara mea 
eărnîne depășirea stării de sub
dezvoltare. Dar resimțim, in 
acest efort, efectele actuale! cri
ze economice mondiale, așa cum 
a fost ea concepută de cel bogațt 
pentru cel bogați și care Ișl are 
rădăcinile In exploatarea mate
riilor prime ale țărilor „lumii a 
treia". Și cu toate că statele In 
curs de dezvoltare au denunțat 
în repetate rinduri caracterul 
Inechitabil si necorespunzător 
cerințelor actuale ale sistemului 
economic mondial, ordinea veche 
este menținută de țările Indus
trializate pentru că ca contri
buie la prosperitatea lor, în de
trimentul celorlalte. Comerțul și 
tehnologia se află în serviciu1 
intereselor țărilor avute, siste 
mul monetar internațional s-a 
dovedit inechitabil, ele conti- 
nuind să fie un instrument de 
exploatare a celor săraci. Reali
tatea dureroasă pentru vremea 
noastră este că o minoritate de 
țări continuă să prospere in de
trimentul altor nonoare. c ’ple- 
șite de foamete, de boli, de igno
rantă. Iar o asemenea stare este 
profund Injustă. Noi ne dto- 
nunțâm împotriva nedreptăților 
sociale si a exploatării omului 
de către om. Dorim o împărțire 
mai echitabilă a resurselor na
ționale și de aceleași principii ar 
trebui să se țină seamă și in 
planul relațiilor internaționale, 
unde tot mal multe țări se pro
nunță pentru o cooperare înte
meiată pe realitatea în drepturi 
și in obligații, pe dreptate ș! 
echitate.

— Relațiile romăno-burun- 
deze au cunoscut in ultimii 
ani o extindere si o diversifi
care. Colaborarea dintre cele 
două țări a îmbrăcat forme 
concrete, cum ar fi creare? 
unor societăți mixte. di 
exemplu în domeniul geolo
giei sau în cel al agricultu
rii. Cunoscînd, acum, la fata 
locului România, ne tinerii 
români, adresîndu-ne repor
terului, ce ne-ati putea re
lata ?

— Cunoaștem efortul Româ
niei. al președintelui Nicolae 
Ccaușescu, pentru o politică de 
pace si colaborare. în soriiinul 
lichidării stării de subdezvol
tare. Am venit Ia București ca 
să cunosc direct experiența po
porului român, a tineretului din 
țara dumneavoastră. Aveți un 

’ ponor muncite. Am ronstalat 
aceasta si Ia Suceava. Botoșani. 
Cluj-Napoca. Alba IulTa, orașe 
în care am Intîlnit mulți'tineri 
lucrînd in diverse domenii. Ti
neri care participă activ la viata 
tării șl care sint mobilizați de 
partid, de U.T.C. pentru acest 
rol constructiv în societate.

Convorbiri consemnate de
DOINA lOVANEL

tatil laburiști au supus unor vi
rulente critici politica economică 
guvernamentală. arătînd că 
aceasta a determinat _ 
numărului șomerilor din 
peste două milioane și 
consecințe deosebit de 
pentru întregi sectoare 
triale.

arătînd 
creșterea 

tară la 
a avut 

grave 
lndus-

Preocupare pentru ] 
tirea cadrelor în Pakistan

pregă

KARACHI 16 (Agerpres). 
— Anul acesta în Pakistan 
este prevăzută lansarea unui 
proiect de pregătire profesio
nală a unei game variate de 
specialiști. Proiectul, in va
loare de 42.89 milioane dolari, 
cuprinde construirea a 
noi centre de pregătire 
fesională și extinderea 
existente. Cele șase noi 
tre vor fi instalate la 
mabad, Karachi, Lahore, 
Hyderabad, Sialkot și Mar

Sase 
pro- 

celor 
cen- 
Isla-

Zigzaguri din trepte in centrul 
orașului canadian Vancouver

• LA VIENA s-au desfășurat 
lucrările Plenarei C.C. al Parti
dului Comunist din Austria. La 
încheierea plenarei, președintele 
P.C. din Austria, Franz Muhri, 
a* prezentat noul program al 
P.C.A., care va fi supus dezba
terii și urmează să fie adoptat 
în 1982, la un congres extraordi
nar al partidului.
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